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Прокуратура Глусского района

О профилактике правонарушений и преступлений 
в части причинения вреда здоровью граждан
Обеспечение безопасности жизнедеятельности граждан является приоритетным направлением прокуратуры Глусского района и правоохранительных органов в целом. По каждому факту органами дознания и предварительного следствия дается принципиальная оценка деятельности виновных лиц.

Анализ заявлений и сообщений, поступивших в правоохранительные органы, свидетельствует о том, что несмотря на снижение их общего количества, заявления и сообщения по фактам причинения вреда жизни и здоровью граждан остаются на достаточно высоком уровне, что вызывает обоснованное беспокойство.

Так, в  2020 году в Глусский РОВД поступило 244 заявлений и сообщений о преступлениях и правонарушениях, в 2019 году – 342, из них 52 в части причинения вреда здоровью граждан, в 2019 году – 54:
В  2020 году отмечается рост заявлений и сообщений: с 0 до 3 – об умышленном причинении тяжких телесных повреждений (ст.147 Уголовного кодекса Республики Беларусь – далее УК); с 29 до 33 – об умышленном причинении легких телесных повреждений, повлекших кратковременное расстройство здоровья (ст.153 УК); с 3 до 5 – об истязании (ст.154 УК).
Согласно ст.64 Закона Республики Беларусь «О здравоохранении» от 18.06.1993 №2435-XII, юридические и физические лица, в том числе индивидуальные предприниматели, причинившие своими противоправными действиями вред здоровью граждан Республики Беларусь, иностранных граждан и лиц без гражданства, а также в иных случаях, предусмотренных законодательными актами Республики Беларусь, возмещают организациям здравоохранения, другим организациям и индивидуальным предпринимателям расходы на оказание медицинской помощи пострадавшим.

Прокуратурой Глусского района лицам, причинившим своими противоправными действиями вред здоровью граждан, объявлено 13 официальных предупреждений о недопустимости в последующем совершения правонарушений и преступлений. По результатам профилактических мероприятий вышеуказанными лицами УЗ «Глусская ЦРБ» возмещены расходы на оказание медицинской помощи пострадавшим на общую сумму 202,56 руб.
Кроме того, прокуратурой Глусского района в отношении лиц, причинивших своими противоправными действиями вред здоровью граждан, и не возместивших добровольно расходы на оказание медицинской помощи пострадавшим в суд заявлено 11 исковых требований в интересах УЗ «Глусская ЦРБ» на общую сумму 5884,85 руб. Из указанного числа исковых заявлений рассмотрено и удовлетворено в полном объеме - 9 на общую сумму 5832,97 руб., прекращено в связи с добровольной оплатой до рассмотрения дела в суде – 2 на общую сумму 51,88 руб.
Прокуратурой Глусского района и в дальнейшем будет проводиться работа в данном направлении. По каждому факту причинения вреда здоровью граждан будут приняты меры по взысканию расходов организаций здравоохранения на оказание медицинской помощи пострадавшим от противоправных действий иных лиц.
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