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О проверке исполнения требований 
законодательства об охране труда 
Прокуратурой Глусского района на постоянной основе проводятся проверки исполнения требований законодательства сельскохозяйственными организациями Глусского района в период проведения полевых работ.
Одним из направлений проверок в указанный период является соблюдение требований законодательства об охране труда, а следовательно  и обеспечение безопасности жизни и здоровья работающих в процессе их трудовой деятельности.
Результаты проверок и количество выявленных нарушений свидетельствуют о ненадлежащем выполнении должностными лицами и работниками сельскохозяйственных организаций своих трудовых обязанностей, отсутствии контроля и координации работы в сфере охраны труда со стороны руководителей.
Наиболее распространенными нарушениями законодательства об охране труда являются:

· не закрепление транспортных средств, установленных для ремонта, путем установки не менее двух противооткатных упоров под их колеса;

          - использование вместо козелков посторонних предметов (деревянных колодок, кирпичей и т.п.);

- не закрепление стеллажей, расположенных в помещениях для хранения техники; 

         - отсутствие переходных мостиков для перехода через осмотровую канаву;

          -  отсутствие надежных устройств для фиксации ворот помещений в открытом положении.

По выявленным нарушениям прокуратурой Глусского района в июне 2020 года в адрес председателя Глусского районного исполнительного комитета внесено  представление, по результатам рассмотрения которого 6 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности. 
Необходимо отметить, что с 28 июня 2020 г. вступила в силу новая редакция Закона Республики Беларусь от 23.06.2008 №356-З «Об охране труда». С этой же даты внесены изменения и в некоторые другие нормативные правовые акты в сфере охраны труда, которые приведены в соответствие с новой редакцией данного Закона. 

Одним из основных изменений является повсеместное внедрение систем управления охраной труда (СУОТ) (абз.5 ст.5 Закона об охране труда). При этом разработка и последующее соблюдение СУОТ являются обязанностью каждого нанимателя.
В соответствии с п.5. Инструкции о порядке осуществления контроля за соблюдением работниками требований по охране труда в организации и структурных подразделениях, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 15.05.2020 №51 контроль за соблюдением требований по охране труда осуществляется: руководителем организации или уполномоченным в соответствии с СУОТ его заместителем; должностными лицами, ответственными за организацию охраны труда и осуществление контроля за соблюдением требований по охране труда, а также при выполнении отдельных видов работ, назначенными из числа работников, в непосредственном подчинении которых находятся другие работники, руководителей структурных подразделений; работниками службы охраны труда (специалистом по охране труда или уполномоченным должностным лицом нанимателя, на которого возложены обязанности специалиста по охране труда).
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