Домашнее насилие - наказуемо
В настоящее время особое внимание уделяется лицам, совершающим семейные скандалы. 

В целях профилактики совершения правонарушений и преступлений в сфере семейно-бытовых отношений на территории нашего района в период времени с 20 по 24 июля 2021 года профилактических мероприятий, направленных на применение мер общей и индивидуальной профилактики в отношении лиц, состоящих на учетах в подразделении ОПП и УИИ, устранению причин и условий, способствующих совершению тяжких и особо тяжких преступлений против жизни и здоровья, в том числе в сфере семейно-бытовых отношений и под воздействием алкоголя.

Наша задача довести до граждан информацию о возможностях государственных органов и общественных объединений в решении проблем насилия в семье, принять меры профилактического воздействия к лицам, совершающим насилие в семье. В рамках мероприятий правоохранительные органы посетят по месту жительства граждан, совершивших насилие в семье, в первую очередь, где проживают дети, признанные в СОП, и престарелые, с информированием членов семей об организациях, в которых оказывается помощь пострадавшим от насилия в семье.
Сейчас на учете в Глусском РОВД состоит 45 жителей нашего района, из них 8 граждан, которые неоднократно привлекались к административной ответственности за правонарушения, совершенные по отношению к члену семьи.
По каждому факту семейного насилия сотрудниками милиции направляется информация в советы общественных пунктов охраны правопорядка по месту жительства «скандалистов» для проведения индивидуальной профилактической работы и оказания в отношении таковых общественного воздействия, если  в семье проживают дети, информация о семейном насилии направляется в комиссию по делам несовершеннолетних и отдел образования, спорта и туризма. Также потерпевшей стороны предлагается помощь в виде обращения на общенациональную горячую линию для лиц пострадавших от домашнего насилья в Беларуси 8-801-100-8-801. 

Одной из мер индивидуальной профилактики правонарушений является вынесение лицам, привлеченным к административной ответственности за совершение административных правонарушений в отношении члена семьи в соответствии со ст. 26 Закона Республики Беларусь «Об основах деятельности по профилактике правонарушений» официального предупреждения. В случае повторного совершения административного правонарушения такие лица в соответствии со ст. 28 Закона ставятся на профилактический учет, а также на учет к врачу-наркологу. За истекший период 2021 года 18 «семейным скандалистам» были объявлены официальные предупреждения. 

Следует помнить об административной ответственности:

- ч.1 ст.10.1 КоАП Республики Беларусь (Умышленное причинение телесного повреждения, не повлекшего кратковременного расстройства здоровья или незначительной стойкой утраты трудоспособности) – предусмотрен штраф в размере от десяти до тридцати базовых величин, или общественные работы, или административный арест;
- ч.2 ст.10.1 КоАП Республики Беларусь (Нанесение побоев, не повлекшее причинения телесных повреждений, умышленное причинение боли, физических или психических страданий, совершенные в отношении близкого родственника, члена семьи или бывшего члена семьи, либо нарушение защитного предписания) – предусмотрен штраф в размере до десяти базовых величин, или общественные работы, или административный арест.
- ст.10.2 КоАП Республики Беларусь (Оскорбление, то есть умышленное унижение чести и достоинства личности, выраженное в неприличной форме) – штрафные санкции составляют в размере до тридцати базовых величин;

- ст.19.1. КоАП Республики Беларусь (мелкое хулиганство) – налагается штраф в размере от двух до тридцати базовых величин, или общественные работы, или административный арест.

Если в отношении Вас, либо Ваших родственников, соседей или знакомых совершаются каких-либо преступные деяния в быту, незамедлительно сообщайте данную информацию непосредственно участковому инспектору милиции, в дежурную часть Глусского РОВД по тел. 72-162, либо по телефону 102.
Терпеть и скрывать насилие в семье или же обратиться за помощью – Ваш выбор, но не стоит заблуждаться и рисковать своим здоровьем и здоровьем своих близких.
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