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	Отвечает Дмитрий Александрович Копылов, участковый инспектор милиции Глусского РОВД 
- С наступлением летнего периода в местах массового отдыха граждан наблюдается большое скопление граждан. В этот период возрастает и количество совершаемых правонарушений, среди которых наиболее характерными являются распитие алкогольных напитков и пива, мелкое хулиганство, купание в запрещенных местах, разведение костров в запрещенных местах и нарушения правил дорожного движения. 
В связи с чем, хотелось бы напомнить, что для купания на территории Глусского района определены следующие места: пляж реки Птичь вблизи лодочной станции в г.п. Глуск и озеро в д. «Ольница». В иных водоёмах и реках, расположенных на территории Глусского района купание запрещено.  
В случае совершения в отношении Вас правонарушения просьба незамедлительно обращаться в милицию по телефону 102. По иным вопросам можно обратиться к участковому инспектору милиции каждую среду с 10.00 до 13.00 часов в сельской местности и с 17.00 до 20.00 часов в г.п. Глуск.






