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 «Неделя леса – 2019»

«Деревья я сажаю - и этим я горжусь! Будет зеленой моя Беларусь!» - так звучит слоган республиканской акции «Неделя леса – 2019». В этом году акция приурочена к Году малой родины и посвящена 75-летию освобождения Беларуси от немецко - фашистских захватчиков.
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Во все времена лес заметно влияет на процессы, происходящие в атмосфере на земной поверхности и на некоторой глубине под нею, а также взаимодействует со многими компонентами окружающей среды, оказывая определяющее влияние на ее качество. Да и в старые добрые времена на Руси говорили: Рядом с лесом жить - голодному не быть. Лес - богаче царя». 
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Сотрудники Глусского отделения присоединились к республиканской акции - Неделя леса-2019, а  Городокское лесничество ГЛХУ  « Глусский лесхоз» Глусского района стало богаче на 2 гектара лесными культурами, такими как сосна и береза.

По окончании акции, Максимович Сергей Владимирович, директор ГЛХУ «Глусский лесхоз» вручил подарки всем принявшим участие в акции «Неделя леса – 2019». 
И наши сотрудники не остались без внимания!!! 
Фото на память: 
сержант милиции Киселевич Дмитрий
 Сергеевич;

сержант милиции Барсук Ярослав Михайлович;

сержант милиции Парецкий Андрей Владимирович;

сержант милиции Дрейгал Максим Степанович. 
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