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В доме нет места насилию!
Профилактика насилия в семье, борьба с пьянством, незаконным оборотом алкогольной продукции — одни из приоритетных направлений служебной деятельности органов внутренних дел.
Проблема бытовой преступности актуальна не только для нашей страны, но и для всего мира. Уголовно-наказуемые деяния, которые случаются во время ссор между членами семьи, порой по своей жестокости и тяжести последствий превосходят заранее планируемые и хорошо подготовленные преступления. Только вдумайтесь в статистику: каждый четвёртый из числа погибших в результате убийств был лишён жизни близкими.
По оценке ООН каждая третья женщина в мире перенесла побои. Данные Всемирной организации здравоохранения впечатляют: от 15 % до 71 % представительниц слабого пола сообщали о совершении физического насилия над ними со стороны мужа или партнёра.
Как правило, подобные преступления совершают люди, ведущие антиобщественный образ жизни, в прошлом судимые. Обычно это алкоголики, бытовые пьяницы, постоянно нарушающие общественный порядок (совершающие хулиганские действия), занимающиеся истязаниями, издевающиеся над членами семьи, родственниками, соседями.
Также  лица, ранее в целом характеризовавшиеся положительно, совершают преступления в сложных конфликтных ситуациях в ответ на неправильное, часто даже противоправное поведение потерпевших (угрозы, насилие, издевательства и т.д.). Преступления они совершают во многом случайно, часто в нетрезвом состоянии или под влиянием ситуации, других участников.

Употребление спиртного, а тем более систематическое, способствует угасанию эмоциональных переживаний, ослаблению или потере самоконтроля, появляется жестокость, грубость, вспыльчивость и агрессивность.

По итогам 7 месяцев текущего года на территории Глусского района совершенно  1 убийство (2019-1)  в сфере семейно-бытовых отношений. Выявлено 2 преступления по ст. 154 УК Республики Беларусь (истязание),  3 преступления по ст. 186 УК Республики Беларусь (угроза убийством), которые совершены в отношении членов семьи.

В состоянии алкогольного опьянения совершается каждое пятое преступление, в том числе порядка 80% убийств и тяжких телесных повреждений, около 70% «бытовых» преступлений.

Так, в апреле 2020 года состоянии сильнейшего алкогольного опьянения житель г.п. Глуска причинил смерть по неосторожности своему трехмесячному ребенку. Согласно заключению судебно-медицинской экспертизы смерть ребенка наступила в результате закрытой черепно-мозговой травмы, которая могла образоваться при падении отца, удерживающего ребенка, с высоты собственного роста.

24 июля  т.г. житель д. Балашевичи Глусского района по месту жительства после совместного распития спиртных напитков деревянной шваброй и кочергой в ссоре причинил своей сожительнице телесные повреждения, от которых она скончалась на месте. В отношении указанного жителя д. Балашевичи возбуждено уголовное дело по части 1 статьи 139 УК Республики Беларусь (убийство), мужчина арестован.

Подобные факты совершения тяжких и особо тяжких насильственных преступлений в отношении членов семьи и близких родственников, совершенные на почве пьянства, отмечены в половине районов Могилевской области.

В среднем ежемесячно в Глусский РОВД поступает до 10 сообщений о конфликтах в сфере семейно-бытовых отношениях, на которые реагируют сотрудники милиции. В большинстве случаев жертвы насилия отказываются от написания заявления о привлечении родственника к ответственности, ошибочно полагая, что присутствие работника милиции «напугает» или проведенная профилактическая беседа даст эффект исправимости, также некоторые боятся, что наложенный штраф станет обузой для всей семьи. Это не правильное трактование сложившейся ситуации. Во-первых, привлечение лица к ответственности даёт гарантию и защиту пострадавшему от семейного насилия для предотвращения «рецидива», что в свою очередь может сдерживать агрессора. Во-вторых, прибегнув впервые к домашнему насилию, семейный скандалист попадает в поле зрения сотрудников ОВД и в дальнейшем участковый инспектор милиции сможет проводить с ним индивидуально профилактическую работу. В-третьих, при повторных фактах насилия в течение года семейного дебошира на законных основаниях можно выселить из адреса до 30 суток (действие защитного предписания). С начала года сотрудниками РОВД по ст.9.1 ч.2 КоАП Республики Беларусь (умышленное причинение телесного повреждения и иные насильственные действия либо нарушение защитного предписания) составлено 39 административных протоколов в отношении семейных скандалистов. 

Многие жертвы чувствуют себя зависимыми от семейных дебоширов. Из-за постоянных побоев и унижений они сломлены, часто смиряются со своей участью и терпят мучения всю жизнь. Это происходит по разным причинам: одни боятся огласки, изменения социального положения или осуждения, другие — нестабильности в жизни: зачастую именно отсутствие жилья или средств к существованию вынуждает терпеть насилие на протяжении долгих лет. И домашние агрессоры умело пользуются этим. 
Если вы стали жертвой правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений, если вам членом семьи причинены телесные повреждения, незамедлительно обратитесь в орган внутренних дел по месту жительства. Вам будет выдано направление для прохождения судебно-медицинской экспертизы с целью установления степени тяжести телесных повреждений. В случае причинения легких телесных повреждений, повлекших кратковременное расстройство здоровья, свои права Вы можете защитить в частном порядке, путем подачи заявления в суд о привлечении виновного лица к уголовной ответственности по статье 153 УК Республики Беларусь. И в этом случае к правонарушителю может быть применено наказание в виде общественных работ, или штрафа, или же исправительных работ на срок до одного года, или арест на срок до трех месяцев.
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