Мероприятия по предупреждению и пресечению незаконного оборота оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ
Великая Отечественная война закончилась давно, а земля хранит еще тонны смертоносных предметов. На территории нашего района 8 января текущего года в лесном массиве в 400 метрах от деревни Катка местным жителем было обнаружено 2 корпуса минометной мины калибра 82 мм. времен войны, данная мина была обезврежена саперно-пиротехнической группой. Аналогичный случай был 16 января в Барановичском районе, там после взрыва длительно хранившегося осколочно-боевого элемента установки реактивной системы залпового огня, найденного в районе военного полигона, пострадало 3 человека. При этом во дворе одного из пострадавших обнаружены 2 снаряда ВОВ. 
В целях предупреждения и пресечения незаконного оборота оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств в период с 22 января по 16 марта 2020 года на территории Глусского района будут проходить профилактические мероприятия. Лица, нарушающие требования порядка оборота оружия и боеприпасов, несут ответственность в соответствии с законодательством Республики Беларусь.

За незаконное изготовление, приобретение, передачу во владение, сбыт, хранение, перевозку, пересылку или ношение огнестрельного оружия (кроме охотничьего огнестрельного гладкоствольного оружия), составных частей и компонентов к нему, боеприпасов (кроме боеприпасов к охотничьему огнестрельному гладкоствольному оружию) взрывчатых веществ и взрывных устройств установлена уголовная ответственность, предусмотренная статьей 295 Уголовного кодекса Республики Беларусь — лишение свободы на срок до 12 лет с конфискацией имущества.

Напоминаем, что в соответствии со ст.295 Уголовного кодекса Республики Беларусь (Незаконные действия в отношении огнестрельного оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ) лица, добровольно сдавшие незаконно хранящееся оружие, боеприпасы и взрывчатые вещества освобождаются от уголовной и административной ответственности. 
Граждане, владеющие информацией, о незаконно хранящемся оружии, боеприпасах, взрывчатых веществ и взрывных устройств могут сообщить ее по телефонам в Глуске: 41-161, 102.
Сделаем свою жизнь и окружающих людей безопаснее.
Инспектор по разрешительной работе
Глусского РОВД
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