 «О проведении на территории Глусского района специального комплексного мероприятия «ПОДРОСТОК»

В целях предупреждения правонарушений и преступлений с 09:00 31 октября до 23:00 4 ноября 2019 года проводится специальное комплексное мероприятие «Подросток», которое  является оперативно-профилактическим. Его целью является повышение эффективности работы ОВД по профилактике правонаруше​ний среди несовершеннолетних, устранению причин и условий, способст​вующих возникновению негативных явлений в подростковой среде.

Задачи:
- своевременное выявление и постановка на учет подростков, совер​шающих правонарушения и родителей, способствующих им в этом;
- активизация работы по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних;
- профилактика пьянства, наркомании и токсикомании среди несовершеннолетних;
- предупреждение негативного влияния на несовершеннолетних со стороны родителей, лиц их заменяющих, а также работа по недопущению вовлечения несовершеннолетних в преступную и иную антиобщественную деятельность;
- усиление индивидуально-профилактической работы с подростками, состоящими на учете в инспекциях по делам несовершеннолетних органов внутренних дел, принятие к ним, а также к родителям и лицам их заме​няющим мер, предусмотренных законодательством.
Инспектор по разрешительной работе 
Глусского РОВД

капитан милиции
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