ИП, уплати взносы в ФСЗН. Срок до 01.03.2020!!!
Индивидуальные предприниматели подлежат обязательному государственному социальному страхованию.
Сумма взносов, подлежащая уплате за 2019 год, при условии полной занятости, исчисленная из минимальной заработной платы, составляет 1386,00 рублей (330,00 рублей (размер МЗП)*12 месяцев*35%).
Уплатить обязательные страховые взносы за 2019 год необходимо до 1 марта 2020 года.
[bookmark: _GoBack]Обязательные страховые взносы не уплачиваются индивидуальными предпринимателями за периоды неосуществления в отчетном году предпринимательской деятельности при условии указания таких периодов в документах персонифицированного учета (далее – форма ПУ-3). 
Форма ПУ–3 представляется лично индивидуальным предпринимателем не позднее 31 марта 2020 года. Обращаем  внимание, что представление формы ПУ-3 возможно только  после уплаты исчисленных обязательных страховых взносов  за отчетный год. Калькулятор расчета суммы обязательных страховых взносов для индивидуальных предпринимателей с учетом периодов неосуществления деятельности  размещен  на сайте Фонда ssf.gov.by  по ссылке Главная / Сбор и уплата страховых взносов / Уплата страховых взносов / Калькулятор.
В случае неосуществления предпринимательской деятельности полный отчетный год форма ПУ-3  также представляется в обязательном порядке. Представить форму ПУ-3 можно в районный отдел  Фонда по месту постановки на учет или через корпоративный портал   Фонда portal2.ssf.gov.by. Для передачи формы ПУ-3, не посещая орган Фонда, необходимо авторизоваться на корпоративном портале ФСЗН при наличии ключа электронной цифровой подписи и полученного атрибутного сертификата для работы с системами ФСЗН. Его можно получить при личном обращении в регистрационный центр ГосСУОК либо удаленно. С порядком получения можно ознакомиться на сайте Национального центра электронных услуг nces.by .
Непредставление документов персонифицированного учета влечет за собой формирование задолженности за весь 2019 год, с последующим взысканием ее через учинение нотариусом исполнительной надписи, в связи с чем будут понесены дополнительные расходы, связанные с уплатой нотариального тарифа. За непредставление формы ПУ-3  также  предусмотрена административная ответственность по статье 23.16 Кодекса Республики Беларусь  об административных правонарушениях.
Уплата обязательных  страховых взносов в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь гарантирует право на пособия по временной нетрудоспособности, беременности и родам, а также формирует страховой стаж для назначения пенсии.
По возникающим вопросам обращаться в Глусский районный сектор, тел.: 42-6-15; 41-8-05.


