Огонь ошибок не прощает!
Глусский РОЧС!
В 2022 году в области произошло 700 пожаров сухой растительности на площади более 263 га, 50 лесных пожаров на площади более 43 га. Последствия трагичны: погибло 3 человека и все погибшие - пенсионеры. Весна вступает в свои права и вместе с потеплением наступает пора палов травы.
Сжигая сухую растительность и мусор, многие даже не подозревают, какой опасности подвергают себя и своих близких.  Огонь на своем пути уничтожает все, и пострадать может не только имущество, но и сам поджигатель. Весенние палы ежегодно наносят серьезный урон и окружающей среде, приводят к пожарам в лесах и на торфяниках. Опасность пала заключается в том, что под порывами ветра огонь быстро распространяется на значительные расстояния и охватывает жилые дома, хозяйственные постройки и гектары открытой территории. Горят дома, хозяйственные строения.
Убедите своих престарелых родственников не жечь траву. Ведь огонь, управляемый ветром, мгновенно меняет направления и человек оказывается в огненной ловушке, выбраться из которой не всегда под силу даже молодым и здоровым. 
Пример:
Днем 65-летний житель д. Подлесная Хотимского района наводил 9 апреля порядки на своем приусадебном участке путем сжигания мусора. Огонь, подгоняемый ветром, вырвался из-под контроля пенсионера и мгновенно добрался до соседнего участка. В силу преклонного возраста и отсутствия телефона, растерянный пенсионер не сразу обратился за помощью и когда местные жители увидели зарево, огонь уже уничтожал строения на соседнем участке. В результате пожара уничтожен сарай, повреждена кровля дома. Никто не пострадал. Причина пожара - неосторожное обращение с огнём при сжигании мусора.
Уборка территории, шашлыки – эти мероприятия нужны и важны, но при несоблюдении правил пожарной безопасности могут стать опасными. 
Уважаемые жители и гости  Глусчины запомните:
- не оставляйте в местах отдыха непотушенные костры, спички, окурки, стеклянные бутылки;
- мангал или гриль устанавливайте на безопасном расстоянии от зданий;
- ни в коем случае не используйте горючие жидкости;
-по окончании процесса горения остатки горящих (тлеющих) материалов должны быть потушены до последней искры;
-не проходите мимо горящей травы, при невозможности потушить пожар своими силами сообщайте о возгораниях в дежурную службу МЧС по телефонам 101 или 112.
Ответственность
Согласно статье 16.40. Кодекса об административных правонарушениях - Незаконное выжигание сухой растительности, трав на корню, а также стерни и пожнивных остатков на полях либо непринятие мер по ликвидации палов на земельных участках – влекут наложение штрафа в размере от десяти до тридцати базовых величин.
Статья 16.41.Разведение костров в запрещенных местах – влечет наложение штрафа в размере до двенадцати базовых величин
Беспечность может обернуться штрафом.
Берегите себя и своих близких!

