Пенсионер получил ожоги при сжигании мусора.

Неосторожное обращение с огнем - самая распространенная причина возгораний. Легковоспламеняющиеся жидкости (ЛВЖ) особенно опасны из-за их способности образовывать пары. Вспышки паров бензина, ацетона, спирта приводят к травмам и гибели. 
10 марта спасателям стало известно о госпитализации пенсионера с термическими ожогами тела. Мужчина сжигал мусор на территории своего домовладения в деревне Костыки Вилейского района. По предварительной информации, он подливал легковоспламеняющуюся жидкость в костер, в какой-то момент огонь распространился по траве. Пенсионер пытался затушить пламя, когда на нем загорелась одежда. На помощь пришли соседи, они и вызвали бригаду скорой помощи. Пожилой мужчина госпитализирован в учреждение здравоохранения.
Спасатели напоминают, что разжигать костер на придомовой территории следует в безветренную погоду и на безопасном расстоянии от строений. Для розжига ни в коем случае нельзя использовать ЛВЖ, ГЖ. Место для костра нужно окопать. Нельзя оставлять горящий костер без присмотра, под рукой должны быть лопата, огнетушитель или ведро с водой. После окончания сжигания мусора кострище необходимо пролить водой до полного прекращения тления.

Помните, что использование открытого огня (спички, зажигалки, сигареты) при работе с ЛВЖ запрещается. Если вы работали с растворителями, красками, заправляли косилку (мотокоса), мотоблок и т.д. или пролили на себя ЛВЖ, даже через некоторое время вспышка паров от любой искры может привести к серьезным ожогам. Особенно это актуально в шашлычный период, когда нередко для розжига огня используют специальную жидкость, но при этом мало кто читает инструкцию по ее применению. Жидкость льют на горящие или тлеющие угли, а этого делать ни в коем случае нельзя из-за опасности сильного воспламенения, что чревато ожогами или пожаром.
ЛВЖ ни в коем случае нельзя тушить водой! Можно тушить при помощи влажных кусков ткани или плотной одежды, порошкового огнетушителя, а также используя песок. 
И самое главное, никогда не допускайте к вышеуказанным процедурам детей.
Берегите себя и своих близких!
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