«Вредная привычка – нелепая гибель!»
Пожары по вине курильщиков происходят практически каждый день. Люди курят в постели, бросают окурки на пол и своими же руками создают пожароопасные ситуации. Ни для кого не секрет, что от так называемой пьяной сигареты погибают в основном люди, ведущие далеко неправедный образ жизни. Если говорить о пожарах, которые происходят из-за непотушенной сигареты по-прежнему одна из основных причин пожаров и гибели людей от них (91% из общего числа погибших). И виной тому пресловутый «человеческий фактор». Усугубляющий фактор - алкоголь - 97% из числа погибших на момент возникновения пожара находились в состоянии алкогольного опьянения.
Пример: 3 января по улице Советской в г.п. Вороново жильцы из дома напротив заметили возгорание на балконе и сообщили о случившемся в МЧС. Подразделения немедленно направились по указанному адресу. Пожарные расчеты прибыли к месту происшествия и установили, что в одной из квартир на третьем этаже горит балкон. Выяснилось, что жилье принадлежит 67-летней пенсионерке и ее 65-летнему супругу. На момент пожара пенсионеры были в квартире, отдыхали. В одной из комнат спасатели обнаружили хозяев, вывели их на чистый воздух и передали бригаде скорой медицинской помощи. Медработники в тяжелом состоянии госпитализировали спасенных в центральную районную больницу. Огнем повреждено имущество на балконе и в жилой комнате, закопчены стены и потолок. Спасатели ликвидировали пожар. По одной из версий, к возгоранию привело неосторожное обращение с огнем при курении. 
Правила для курильщиков: 
- не курите в квартире (доме), тем более в постели, особенно в состоянии алкогольного опьянения;
- храните спички, зажигалки, сигареты в недоступном для детей месте;
- не бросайте даже потушенные окурки с балконов верхних этажей, в мусоропроводы и урны;
- не курить рядом с легковоспламеняющимися материалами.
Не подвергайте опасности себя и тех, кто живет с вами рядом. Чтобы вовремя обнаружить возгорание и избежать пожара, установите в доме автономный пожарный извещатель. 
Соблюдая ППБ в своих домовладениях, не забывайте присматривать за неблагополучными семьями, проживающими по соседству. Будьте бдительны и не относитесь равнодушно к таким людям, своевременно принятые меры помогут избежать трагических последствий. 
Берегите себя!
