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[bookmark: _GoBack]О рассмотрении обращения
Министерство по налогам и сборам Республики Беларусь рассмотрело Ваше устное обращение, поступившее 31.05.2023 в ходе личного приема граждан, и сообщает следующее.
Согласно статье 378 Налогового кодекса Республики Беларусь (далее - НК) плательщиками налога на профессиональный доход признаются физические лица, осуществляющие виды деятельности по перечню, определяемому Советом Министров Республики Беларусь, и начавшие применение налога на профессиональный доход в порядке, установленном статьей 381 НК. Такой перечень определен в приложении к постановлению Совета Министров Республики Беларусь от 8 декабря 2022 г. № 851 «О перечне видов деятельности» (далее — перечень) и включает в себя, в частности:
ремонт и восстановление, включая перетяжку, домашней мебели (подпункт 4.14 пункта 4 перечня);
сборку мебели (подпункт 4.18 пункта 4 перечня).
При этом, поскольку для целей налога на профессиональный доход к домашней мебели относится мебель, которая используется в домашнем обиходе граждан, то применение физическим лицом налога на профессиональный доход в отношении деятельности по ремонту и восстановлению мебели, используемой организациями, неправомерно. Исходя из положений Гражданского кодекса Республики Беларусь такая деятельность может осуществляться физическим лицом после прохождения государственной регистрации в качестве субъекта хозяйствования. Соответственно, принимая во внимание, что Вы зарегистрированы в качестве индивидуального предпринимателя, и согласно налоговым декларациям (расчетам) по подоходному налогу с физических лиц индивидуального предпринимателя (нотариуса, осуществляющего нотариальную деятельность в нотариальном бюро) за 2022 год осуществляли деятельность по ремонту мебели и предметов интерьера, которая в соответствии с Общегосударственным классификатором Республики Беларусь ОКРБ 005-2011 «Виды экономической деятельности», утвержденным постановлением Государственного комитета по стандартизации Республики Беларусь от 05 декабря 2011 г. № 85, включает в себя перетяжку, повторную полировку, ремонт и восстановление домашней и офисной мебели и предметов интерьера, а также услуги по сборке мебели, то вся деятельность, связанная с ремонтом и сборкой мебели по заказам организаций и физических лиц, целиком без ее разделения должна осуществляться Вами в 2023 году как индивидуальным предпринимателем, а не как физическим лицом.
В связи с чем, Вам необходимо в отношении всех сформированных с использованием приложения «Налог на профессиональный доход» в 2023 году чеков произвести операции по корректировке таких чеков путем аннулирования ранее сформированных чеков и передать скорректированные чеки покупателю (заказчику) в порядке, предусмотренном в пунктах 10 и 11 Положения о порядке использования приложения «Налог на профессиональный доход», утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 01,07.2022 № 433.
В отношении доходов, полученных в январе - мае 2023 года от предпринимательской деятельности, связанных с ремонтом и сборкой мебели по заказам организаций и физических лиц, Вам необходимо представить налоговые декларации (расчеты) по подоходному налогу с физических лиц индивидуального предпринимателя (нотариуса, осуществляющего нотариальную деятельность в нотариальном бюро) за 1 квартал и полугодие 2023 года и произвести соответствующую уплату подоходного налога с физических лиц.
