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Более 230 тыс. рублей предъявлено к уплате по результатам выборочной проверки организации из Бобруйского района, в ходе которой выявлены схемы незаконной минимизации налоговых обязательств
В ходе проведения инспекцией МНС по Бобруйскому району выборочной проверки ООО «Б» установлено, что ООО «Б» допущено искажение сведений о фактах совершения хозяйственных операций по реализации продукции за наличный расчет, а именно: установлено, что выручка от реализации продукции (колбасных изделий), полученной от ОАО «К» в счет оплаты за поставленные запасные части,  частично  в бухгалтерском и налоговом учете ООО «Б» не отражалась, налоги из нее не исчислялись и не уплачивались. При этом наличные денежные средства за реализованную продукцию оставались в распоряжении директора ООО «Б», которые проверкой признаны его доходом, в связи с чем налоговому агенту предъявлен к уплате подоходный налог с физических лиц в сумме 23 864,98 руб.

Проверкой также установлено отсутствие реальности совершения хозяйственных операций по поступлению в кассу ООО «Б» наличных денежных средств по договорам займа, заключенным с работниками организации, которыми фактически денежные средства организации не предоставлялись. Денежные средства, поступившие в кассу организации в качестве заемных, включены проверкой в состав внереализационных доходов. Кроме того, проверкой исчислен подоходный налог с физических лиц с сумм дохода, фактически полученного директором и заместителем директора организации, при выдаче им денежных средств в качестве возврата займа.
На основании статьи 33 Налогового кодекса проверкой произведена корректировка налоговой базы НДС, налога на прибыль, подоходного налога с физических лиц и, соответственно, произведена корректировка налогов.

По результатам проверки, с учетом иных нарушений, предъявлено к уплате 235 817,30 руб., в том числе налоги в сумме 167 684,18 руб., пени в сумме 68 133,12 руб.  
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