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ЗАКОННОСТЬ, ПРАВОПОРЯДОК, ДИСЦИПЛИНА 

И ЛИЧНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ КАДРОВ – ЗАЛОГ 
СТАБИЛЬНОГО РАЗВТИЯ ОБЩЕСТВА И ГОСУДАРСТВА

За годы независимости в Беларуси проведена масштабная работа по совершенствованию системы законодательства. Так, на сегодняшний день в Республике Беларусь приняты и действуют Кодекс Республики Беларусь об административных правонарушениях, Процессуально-исполнительный кодекс Республики Беларусь об административных правонарушениях, Уголовно-исполнительный кодекс Республики Беларусь, Уголовно-процессуальный кодекс Республики Беларусь, Уголовный кодекс Республики Беларусь. 

В стране функционирует система правоохранительных органов и судов, стоящая на страже законности и обеспечивающая правопорядок. Обеспечивается доступность механизмов правовой защиты граждан, возможность каждому в судебном, административном порядке или путем обращения в правоохранительные органы отстоять свои права.

Одним из основных органов, чья деятельность непосредственно направлена на обеспечение законности и охрану правопорядка, выступают органы внутренних дел.

Об эффективности деятельности милиции в борьбе с преступностью свидетельствуют следующие статистические показатели. 

По данным МВД Республики Беларусь в первом квартале 2018 г., благодаря активным действиям правоохранителей, снизилось число убийств с покушениями (-8,2 %; 85 – 78), умышленных причинений тяжких телесных повреждений (-12,0 %; 183 – 161), изнасилований (-23,1 %; 26 – 20), вымогательств (-36,4 %; 33 – 21), хулиганств (-7,1 %; 884 – 821) и краж (-16,4 %; 7 253 – 6 061), в т.ч. из жилищ (-14,6 %; 3 098 – 2 646).

На территории Могилевской области по итогам 3 месяцев 2018 года уменьшилось общее количество зарегистрированных преступлений  (-17,4%; по республике -8,1%), в том числе по линии уголовного розыска (-19,3%; по республике -11,7%).

Снижено количество большинства видов преступлений: умышленных причинений тяжких телесных повреждений (17; -22,7%),  изнасилований (2; -60%), хулиганств (102; -23,9%), угонов (20; -13%), краж (714; -24,4%), в т. ч. из жилищ (364; -13,7%), из гаражей (22; -56%), из автотранспорта (60; -31%), имущества юридических лиц (40; -47,4%), мобильных телефонов (71; -9%), велосипедов (28; -39,1%), крупнорогатого скота и лошадей (1; -50%).

По всем линиям снизилось количество и удельный вес преступлений, совершенных в общественных местах (-21,1% и -0,8% соответственно). Меньше совершено преступлений ранее судимыми лицами (-9,4%), несовершеннолетними (-12,2%), в сфере семейно-бытовых отношений (-22,2%), а также в состоянии алкогольного опьянения (-5,9%).
На территории Глусского района по итогам 1 квартала т.г.  число зарегистрированных преступлений по всем линиям служб осталось на уровне аналогичного периода прошлого года  – 35 преступлений.

По линии уголовного розыска (далее – УР) отмечается снижение преступности с 24 до 20 или на 16,7%.

Уровень преступности на 10 тысяч населения незначительно увеличился с 24,7 до 25,4 преступлений.

 Не зарегистрировано таких преступлений как убийство, умышленные телесные повреждения, разбой, грабеж, вымогательство, изнасилования, угоны транспорта.

Не совершались преступления несовершеннолетними и  иностранными гражданами и лицами без гражданства.

Снизилось количество преступлений, совершенных ранее судимыми лицами с 20 до 10 преступлений или на 50,0%.

На территории Могилевской области для предупреждения противоправных действий и оперативного реагирования осуществляется прием граждан более чем в 200 общественных пунктах охраны правопорядка. На постоянной основе действуют 111 добровольных дружин, в которых насчитывается свыше 3,5 тыс. человек. Более половины общественных правоохранительных формирований участвуют в охране порядка в сельской местности. 

Одним из ключевых направлений работы государственных правоохранительных служб остается широкое информирование населения о мерах личной безопасности, раскрытии преступлений и задержании правонарушителей, оздоровлении обстановки в подростковой и молодежной среде. В печатных средствах массовой информации, на телевидении и радио этой тематике посвящены специальные статьи, рубрики, социальные видеоролики. Адресная информационная работа является эффективным ресурсом в профилактике правонарушений, поскольку охватывает практически все слои населения. 

На территории Могилевской области эффективно осуществляется комплекс мероприятий по обеспечению дорожной безопасности. Совместно с дорожными и коммунальными службами продолжена работа по установке искусственных неровностей для принудительного снижения скорости движения транспортных средств. Всего в области их установлено 1136. 

Активизирована профилактическая работа с различными категориями участников дорожного движения, и прежде всего с пешеходами. Учитывая, что более 47% ДТП в области происходит с участием пешеходов и данные происшествия отличаются наибольшей тяжестью последствий, основные усилия в их предупреждении направлены на профилактическую работу с данной категорией участников дорожного движения. 

Сотрудниками ГАИ в первом квартале т.г. выявлено 707 фактов управления транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения, с проезжей части дорог изъято более 1,5 тысячи граждан, находившихся в состоянии алкогольного опьянения, установлены системы видеонаблюдения за дорожным движением в гг. Могилеве и Бобруйске.

В результате принятых мер дорожно-транспортная обстановка характеризуется дальнейшим снижением основных показателей аварийности, в том числе количества зарегистрированных дорожно-транспортных происшествий (57; -32,9%), погибших (10; -23,1%) и раненых в них граждан (57; -36,7%). Сократилось число ДТП по вине нетрезвых водителей (3; -75%).
За три месяца т.г. на территории Глусского района зарегистрировано 1 дорожно-транспортное происшествие с пострадавшими, в котором 2 человека получили телесные повреждения, за аналогичный период 2017 года зарегистрировано 4 дорожно-транспортных происшествия, в которых 6 человек получил телесные повреждения. Погибших в ДТП нет.

 Количество зарегистрированных дорожно-транспортных происшествий с пострадавшими в сравнении с аналогичным периодом прошлого года снизилось с 4 до 1, однако возросло количество дорожно-транспортных происшествий совершенных водителями в состоянии алкогольного опьянения с 0 до 1.

За истекший период сотрудниками ОГАИ в результате повседневного надзора за дорожным движением выявлены следующие нарушения Правил дорожного движения, непосредственно влияющие на безопасность дорожного движения: всего 757 (+77), (в 2017 - 680); управление транспортными средствами водителями в состоянии алкогольного опьянения – 10 (+3), (в 2017 – 7); нарушение правил обгона либо выезд на полосу встречного движения в случаях, когда это запрещено ПДД – 2 (=), (в 2017 - 2); неиспользование ремней безопасности  72 (-32), (в 2017 – 104); превышение скоростных режимов 256 (+55), (в 2017 - 201); управление транспортными средствами водителями, не имеющими такого права 12 (-4), (в 2017 - 16); нарушение ПДД пешеходами, велосипедистами и возчиками гужевого транспорта 235 (+121), (в 2017 - 114).

В целях недопущения распространения наркомании в Беларуси и сохранения здоровья нации основные усилия подразделений наркоконтроля республики направлены на пресечение преступной деятельности наркосбытчиков, выявление и перекрытие каналов поставки и транзита наркотиков, обнаружение и ликвидацию подпольных нарколабораторий, изъятие из незаконного оборота особо опасных синтетических психотропных веществ.

В результате за первый квартал текущего года сотрудниками органов внутренних дел Могилевской области выявлено 144 преступления, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их аналогов, в т.ч. 57 - со сбытом наркотиков. 

Перекрыт канал поставки наркотических средств и психотропных веществ из Российской Федерации в Республику Беларусь, ликвидирована подпольная лаборатория по изготовлению особо опасного психотропного вещества «амфетамин».
За 3 месяца т.г. сотрудниками Глусского РОВД выявлено 3 преступления по линии незаконного оборота наркотических средств и противодействия торговле людьми (АППГ - 2). 

В целях предотвращения преступных посягательств на товарно-материальные ценности сельхозорганизаций, качественной подготовки сельскохозяйственной техники к проведению весенних полевых работ органами внутренних дел, прокуратуры, комитета государственного контроля области осуществлен комплекс мероприятий в сфере агропромышленного комплекса.

Органами прокуратуры Могилевской области проверена готовность хозяйств АПК к посевной кампании 2018 года. На обследованных  объектах выявлены нарушения в сфере использования сельхозтехники, обращения с семенным материалом, хранения удобрений и средств защиты растений, сохранности ГСМ, проведения государственных закупок товаров, выплаты заработной платы, соблюдения иных норм о труде. Прокуроры установили недостаточные темпы подготовки техники к полевым работам. При этом все районы области отставали от графиков ремонта.

В профилактике совершения преступлений в сфере АПК сотрудниками ОВД обследовано 1 834 объекта хранения товарно-материальных ценностей на предмет технической укрепленности и обеспечения сохранности собственности. Нарушения в этой части выявлены во многих районах области. По их результатам должностным лицам направлено 569 представлений об устранении недостатков. За непринятие соответствующих мер к административной ответственности привлечено 59 руководителей.

В ходе мониторинга осмотрено 26 844 единицы техники, установлены факты разукомплектования 16 единиц сельскохозяйственной техники по причине установки запчастей на другие агрегаты. В настоящее время по выявленным фактам проводятся проверки.

Для оперативного реагирования на сообщения о преступных посягательствах, а также мониторинга работы сторожевой охраны, в каждом районе организована работа не менее двух ночных мобильных групп.

При этом рейдовые и засадные мероприятия по выявлению лиц, совершающих кражи из объектов АПК, перегоняющих и перевозящих похищенный скот, проводятся ежедневно.

Проведенные проверки показали, что сторожа покидали рабочие места, а в 71 случае позволяли себе находиться на смене в состоянии алкогольного опьянения и были привлечены к административной ответственности. За 5 месяцев в сфере АПК выявлено 115 фактов мелких хищений (ст.10.5. КоАП).

В целом, в процессе подготовки и проведения полевых работ по материалам ОВД области возбуждено 43 уголовных дела, из которых 11 за хищения путем злоупотребления служебными полномочиями, служебный подлог, 7 за бездействие должностных лиц, по 3 за злоупотребление властью и служебными полномочиями, превышение власти или служебных полномочий, присвоение либо растрату, по 2 за кражи и мошенничества, 1 за служебную халатность.

Так, 23, 25 апреля, а также 2 и 3 мая 2018 года УСК по Могилевской области возбуждено шесть уголовных дел по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 425 УК (бездействие должностного лица), в отношении должностных лиц ОАО «Шкловский агросервис», которые в период 2015 и 2016 гг., не организовали надлежащий уход за животными, что в свою очередь привело к падежу 1 046 голов КРС. Обществу причинен ущерб на сумму 600 000 рублей.

4 мая т.г. возбуждено уголовное дело по ст. 428 УК (служебная халатность) в отношении директора ОАО «Круглянский льнозавод», который в 2015 году оставил вблизи МТФ д. Липск Круглянского района ЗАО «АСБ-Агро Тетерино» приобретенный им в лизинг (в 2009 году) пресс-подборщик DEHONDT и не принял мер по его сохранности и восстановлению, что повлекло его разукомплектование по причине хищения.

5 мая т.г. прокуратурой Костюковичского района возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст. 210 УК (хищение путем злоупотребления служебными полномочиями) в отношении бывшего директора Костюковичского филиала ОАО «Бабушкина крынка», которая, в период с августа 2014 года по ноябрь 2017 года совершила хищение не менее  6 880 литров дизельного топлива на сумму не менее 8 492 рубля.

На территории Глусского района обследованы 6 сельскохозяйственных организаций. Общее количество с/х техники в организациях района составляет 678 единиц. Фактов хищений (недостач) не выявлено. Составлено 5 административных протоколов по ст.17.3 ч.2 КоАП Республики Беларусь за нахождение на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения: ОАО «Экспериментальная база «Глуск» -1, ОАО «Глусская Заря» -2, ОАО «Агрофирма Славгородский» -2 работника. Составлено 3 административных протокола по ст.10.5 КоАП РБ (мелкое хищение): ОАО «Агрофирма Славгородский» -1, ОАО «Глусская Заря» -1, ОАО «Экспериментальная база «Глуск» -1. Должностным лицам с/х организаций внесено 9 представлений об устранении причин и условий, способствующих совершению правонарушений в сфере АПК.

Ответственность!

В случае нахождения работников агропромышленного комплекса в рабочее время в состоянии алкогольного опьянения они подвергаются административному взысканию согласно части 2 статьи 17.3 КоАП Республики Беларусь – штрафу в размере от 1 до 10 базовых величин.

Мелкое хищение горюче-смазочных материалов и иных товарно-материальных ценностей влечет административную ответственность по статье 10.5. КоАП Республики Беларусь: наложение штрафа в размере от 10 до 30 базовых величин или административный арест.

За совершение тайного хищения имущества (кражи) статьей 205 УК Республики Беларусь предусмотрена ответственность вплоть до 12 лет лишения свободы с конфискацией имущества.

К сожалению, нередко основные условия, способствующие совершению административных правонарушений и преступлений на предприятиях агропромышленного комплекса, создают сами владельцы организаций. Именно ненадлежащее техническое укрепление, неисправность охранной сигнализации, отсутствие систем видеонаблюдения, безответственное отношение со стороны материально-ответственных лиц к сохранности вверенного им имущества способствуют совершению преступлений и правонарушений.

Руководителям государственных предприятий и хозяйств необходимо регулярно обследовать вверенные объекты на предмет технической укрепленности и инженерной оснащенности, оперативно и в полном объеме устранять выявленные недостатки.

Основные профилактические меры:

-обеспечение надлежащей освещенности, ограждения территорий молочнотоварных ферм и машинно-тракторных парков сельскохозяйственных предприятий;

-обеспечение контроля за физическим состоянием работников для выявления признаков опьянения, а также качества несения службы сторожевой охраной;

-проведение рейдовых мероприятий, в т.ч. ночных, в местах выращивания (сбора) и хранения сельскохозяйственной продукции для предупреждения фактов ее хищения, задержания правонарушителей.

УВД Могилевского облисполкома,

ОВД Глусского райисполкома
Безопасность на воде - безопасное лето!

Начало купального сезона 2018 года, определенное официально с 15 мая, совпадает с условиями природными. Уже 9 мая температура вода на закрытых водоемах составляла +18*С, а воздуха свыше + 20*С.

Но надо помнить, что каждый год с наступлением купального сезона на территории области возрастает число несчастных случаев на воде. В этот период на различных водоемах область теряет до 80% от числа погибших за год и до 95% детей.

Если в период с 2012 года по 2016 год наблюдалась тенденция к снижению числа трагедий на воде в нашей области (с 90 человек в 2012 году до 47 в  2015 году, то в 2016 - 2017 годах  идет  рост гибели от удушения водой (2016 год – 52 человека, в том числе 3 несовершеннолетних; 2017 год - 65/3).    

Основные места трагедий в области – не охраняемые участки рек, водохранилищ, озер. Гибнут люди и в каналах, канавах, ручьях, сажалках, лужах, где глубина порой составляет до 30 см, - это результат падения в воду помимо воли потерпевшего. Как правило, в местах, где некому прийти на помощь. 

Справочно: На территории Могилевской области определено 63 места отдыха у воды с организацией купания и 23 без организации купания. 

Чаще всего это случается с работниками лесхозов, рыбаками, грибниками, людьми, страдающими сердечно-сосудистыми заболеваниями и лицами, злоупотребляющими алкоголем.

Гибель человека – трагедия. Гибель ребенка – трагедия вдвойне. В последние годы гибель детей от удушения водой сократилась. Но она имеет место. Виной тому чаще всего является недосмотр взрослых: появление детей у водоемов без взрослых; небрежное отношение к правилам поведения на воде; отсутствие на детях индивидуальных средств спасения (жилетов, нарукавников, манишек).

Для ребенка гибель на воде – миг. Поэтому, если рядом на вашей даче, дворе есть любая емкость с водой - не оставляйте детей без внимания!


Резкий перепад температур между воздухом и водой опасен для купания. Вода, в отличие от воздуха, имеет свойство постепенного прогревания. Резкий вход в воду при большой разнице температуры тела человека и воды, вызывает эффект «холодного душа», когда резко сокращаются мышцы, обжимаются кровеносные сосуды и внутренние органы. При этом возможна потеря сознания.

Необходимо соблюдать следующие правила купания:
Правило 1-ое: 
Купание следует начинать в солнечную погоду при температуре воды 18-20оС, воздуха 20-25оС. Нельзя входить в воду, нырять в разгоряченном состоянии, после физической нагрузки, общем недомогании, ознобе, переохлаждении, которые представляют серьезную опасность для купающихся. 

Теплопроводность воды в четыре раза больше, чем воздуха. И организм человека начинает переохлаждаться, если он длительное время находится в воде.


Необходимо: входить в воду постепенно, выравнивая температуру тела с температурой воды. Сначала выше колена, далее - выше пояса и присесть, а затем только плыть.

Правило 2-ое: Не умея плавать – нельзя заходить в воду выше пояса. При наличии течения не умеющим плавать вообще нельзя входить в воду, тем более учиться плавать.

Нарушение этого правила, в сочетании с попаданием на яму, обрыв всегда приводит к трагедии. Это касается и рыбаков, заходящих в воду для более дальнего заброса.

Справочно:  Мужчина обучал 6-летнюю девочку плаванию на реке Днепр при скорости течения 1 метр в секунду. Двигаясь вдоль берега, попал в яму и выпустил ребенка. Поднявшись на поверхность, не смог ее догнать. Ребенок утонул.

Правило 3-е: Не купайтесь натощак и раньше 1,5-2 часа после еды.

Отдых у воды, как правило, связан с приемом пищи. В связи с этим изменяется порядок кровообращения. Задача организма в этот момент -  обеспечить переваривание пищи. В результате, в мышцы рук и ног поступает меньше крови, а с ней и кислорода. Они становятся вялыми, не способными к физическим нагрузкам. Находиться в воде в это время опасно!

Правило 4-ое: При заплывах умейте правильно рассчитывать свои силы. Во время купания не доводите себя до озноба. Помните, что длительное пребывание в воде может привести к судорожному сокращению мышц и другим негативным влияниям.

Особенно это актуально в начале купального сезона. Любой человек, даже физически подготовленный, не занимаясь плаванием в течение 8 месяцев, не гарантирован от трагедии на открытом водоеме. Нужно постепенно набирать физическую форму.

Правило 5-ое:  Вода не любит паники! Чтобы с Вами не произошло на воде – не пугайтесь. Выбирайте для купания безопасные, а лучше специально  отведенные для этого места. Теоретически, человек, умеющий плавать, а, следовательно – держаться на воде, утонуть не может.
ПОМНИТЕ! Попав на сильное течение, не плывите против него, не тратьте силы, а используйте течение, чтобы приблизиться к берегу.

Оказавшись в водовороте, наберите больше воздуха в легкие, погрузитесь в воду и, сделав рывок в сторону по течению, всплывайте на поверхность. 

При судорогах - измените, способ плавания с целью уменьшения нагрузки на сведенные мышцы, ускоряя их расслабление, и плавно плывите к берегу. В случае судороги мышц голеностопа - подтяните ногу, а затем пальцы стопы потяните на себя. Возможно, это придется сделать несколько раз. Но Вы должны помнить о том, что Вы умеете держаться на воде.

Если Вы заплыли далеко или почувствовали усталость – отдохните на воде. Сменив стиль плавания и, отдохнув, возвращайтесь к берегу.

Если Вы попали на участок с водорослями и запутались – не делайте резких движений, а лежа на спине плавными, тихими  движениями,  с помощью рук освободитесь от них, и плывите обратно тем же путем.

Вы должны помнить о том, что Вы умеете держаться на воде.

При отдыхе на водоемах ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

· заплывать за знаки ограждения и предупреждающие знаки;

· купаться и нырять в запрещенных и неизвестных местах;

· прыгать в воду с дамб, пристаней, катеров, лодок, плотов, подплывать близко к идущим судам;

· допускать шалости, связанные с нырянием и захватом конечностей купающихся, взбираться на буи и другие технические сооружения;

· подавать ложные сигналы бедствия;

· перемещаться в лодке с места на место при катании;

· использовать для плавания доски, бревна, надувные матрасы, камеры автомашин и другие вспомогательные средства;

· загрязнять и засорять водоемы;

· купаться в состоянии алкогольного опьянения.

Алкоголь и отдых на водоеме – вещи не совместимые! В 2017 году на водоемах области при купании погибли 12 человек, из них 
9 (75%) были в нетрезвом состоянии.

Вода не прощает беспечности, тем более пренебрежения опасностью.
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