О некоторых итогах  изменения уголовного законодательства.

С 24.10.2013 вступили в силу изменения и дополнения в Уголовный кодекс, на основании которых за совершение преступления по ст. 317-1 УК предусмотрена специальная конфискация транспортного средства, которым управляли в состоянии опьянения, независимо от права собственности.

За 5 месяцев 2014 года в сравнении с аналогичным периодом 2013 года  значительно сократилось количество лиц, привлеченных к ответственности за совершение данных преступлений с 6 до 3 случаев. Снизилось и количество лиц, привлеченных за управление транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения по ст. 18.16 КоАП с 44 до 31 лица. Отмечается снижение количества случаев управления работниками организаций служебного транспортом в состоянии алкогольного опьянения с 7 до 1. В 2014 году имел место случай управления механизатором ОАО «Совхоз «Заволочицы» трактором в состоянии алкогольного опьянения. 

Как свидетельствует статистика, большинство водителей всерьёз восприняли ужесточение законодательства и сделали должные выводы. Однако всегда найдутся граждане, которые посчитают, что закон их минёт, и они будут безнаказанно ездит в пьяном виде. Хотелось бы отметить ошибочность и бесперспективность данных суждений. С момента вступления в силу изменений в уголовное законодательство по приговорам суда Глусского района в доход государства конфисковано 4 автомашины. В 3 из указанных случаев автомашинами управляли законные владельцы. В одном случае автомашиной управлял не собственник. Показательным является последний случай управления автомашиной в состоянии алкогольного опьянения. 
Житель г. Бобруйска передал для ремонта свою автомашину ранее судимому жителю г.п. Глуск. Глусчанин изрядно выпив спиртного решил покаяться по улицам райцентра. Однако его поездка длилась недолга. В скором времени он попал в поле зрение сотрудников ОГАИ Глусского РОВД, от которых попытался скрыться. Но был застигнут служителями закона в лесном массиве неподалеку от городского поселка. Итог всего – конфискация транспортного средства у собственника, правонарушитель направлен в места лишения свободы.    

В конце хотелось бы заметить, что поездки за рулем в пьяном виде добром не заканчиваются, а создают в дальнейшем большое количество трудностей, которых можно было бы избежать.    
Заместитель прокурора
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