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О состоянии законности и правопорядка на территории Глусского района
в 1 полугодии 2014 года

Выполняя требования Директивы Президента Республики Беларусь от 11.03.2004 №1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины», закона Республики Беларусь от 20.07.2006 №165-З «О борьбе с коррупцией», закона Республики Беларусь от 04.01.2014 №122-З «Об основах деятельности по профилактике правонарушений», а также свои конституционные задачи по надзору за законностью, прокуратура Глусского района в первом полугодии 2014 года в тесном взаимодействии с другими государственными структурами проделала определенную работу, направленную на укрепление правопорядка и законности, защиту прав и свобод граждан, обеспечение соблюдения законных интересов государства.

Прокуратура района принципиально  влияла на субъекты хозяйствования, не выполняющие должным образом требования законодательства, принимала меры по возмещению ущерба.

В 1 полугодии 2014 года по результатам 21 проведенной в порядке общего надзора проверки исполнения законодательства для устранения нарушений законности руководителям предприятий и организаций различных форм собственности, руководителям государственных учреждений внесено 26 представлений и 44 предписания, на незаконные правовые акты принесено 10 протестов, предупреждено о недопустимости правонарушений 22 должностных лица. По  требованию прокурора за нарушения законодательства привлечено к дисциплинарной и административной ответственности 54 лица, к материальной – 22 физических лица на сумму более 16 млн. рублей и 8 юридических лиц на сумму 2690млн. рублей. 

В интересах субъектов хозяйствования в экономические суды заявлено 3 иска, которые удовлетворены на сумму 67млн.980тыс. рублей, и в общий суд  - 21 иск, которые удовлетворены на сумму 68млн. 245тыс. рублей.

 Всего общенадзорными усилиями прокурора государству возвращено более 2млрд.700млн. рублей.

Прокурором района дано 19 санкций  на заключение опасных преступников под стражу или 37,2% привлеченных к уголовной ответственности. 
Следует констатировать, что усилия, принимаемые  правоохранительными органами и исполнительной властью, позволили добиться существенных результатов в преодолении негативных тенденций в динамике и структуре преступности, предупреждении уголовных проявлений и правонарушений в районе, надлежащего исполнения закона Республики Беларусь «Об основах деятельности по профилактике правонарушений».                 

Так, в 1 полугодии 2014 года  на территории района совершено 100 преступлений, что на 48 или 33% меньше чем за аналогичный период 2013 года. При этом, произошло снижение преступности среди несовершеннолетних с 6 до 0, преступлений, совершенных ранее судимыми лицами с 53 до 32, в состоянии опьянения с 32 до 27, преступлений, совершенных группой лиц с 11 до 6. Раскрываемость преступлений составляет 79,6% от общего числа зарегистрированных преступлений. Количество совершенных тяжких преступлений снизилось с 4 до 0.
За первое полугодие 2014 года не зарегистрировано убийств, причинение тяжких телесных повреждений, изнасилований, хулиганств, разбоев.

Вместе с тем произошел рост угонов автотранспорта с 0 до 1 преступления (на 100%) и грабежей с 3 до 4 преступлений (на 75%).

Анализ общей структуры преступности показывает, что несмотря на снижение с 80 до 49 преступлений (краж), наибольший удельный вес составляют кражи – 49% от общего числа совершенных преступлений. Из них 23 кражи совершено из жилищ.  
Одним из главных критериев оценки эффективности борьбы с преступностью является показатель выявления коррумпированных должностных государственных структур, предприятий и организаций. Наиболее характерными проявлениями являются  содействие преступным элементам в осуществлении различного рода противозаконной деятельности, хищения, вымогательства и получения взяток за совершение определенных действий с использованием служебного положения, нарушения требований законодательства о государственных закупках. Прокуратурой района уделяется особое внимание этому направлению надзора, совместно с государственными органами проводится комплекс координационных мероприятий, направленных на предупреждение и выявление коррупционных правонарушений.
Вместе с тем, следует констатировать тот факт, что в первом полугодии 2014 года оперативными подразделениями Глусского РОВД не выявлено ни одного коррупционного преступления. В этой связи органам исполнительной власти необходимо  занимать более принципиальную позицию при оценке деятельности органов внутренних дел по предупреждению, пресечению и раскрытию коррупционных преступлений.

Как показали проверки, проведенные прокуратурой, имеют место существенные недостатки и в организациях района по предупреждению и пресечению коррупционных правонарушений, выполнению требований закона Республики Беларусь «О борьбе с коррупцией».
Так, по результатам проверок руководителям Глусское РАЙПО, ГЛХУ «Глусский Лесхоз» и начальнику отдела образования Глусского райисполкома внесены представления об устранении нарушений антикоррупционного законодательства, 4 должностным лицам объявлены официальные предупреждения о недопустимости нарушения указанного законодательства. По инициативе прокуратуры района директор ГЛХУ «Глусский лесхоз» привлечён к административной ответственности по ст. 11.77 КоАП Республики Беларусь за нарушения законодательства о закупках за счет собственных средств. Типичными нарушениями в указанных организациях являются: ненадлежащая работа комиссий по противодействию коррупции, отсутствие мероприятий (планов), направленных на профилактику  коррупционных правонарушений, рассмотрение комиссией вопросов, не входящих в ее компетенцию, отсутствие контроля за соблюдением государственными должностными лицами ограничений, установленных законом «О борьбе с коррупцией», нарушения правил осуществления закупок за счет собственных средств,  нарушения порядка оформления первичных бухгалтерских документов при отпуске товарно-материальных ценностей на сторону. 
Одним из приоритетных направлений деятельности прокуратуры является надзор за исполнением законодательства о профилактике преступлений и правонарушений, пьянства и алкоголизма.

 Проведенными проверками установлено, что участковыми инспекторами Глусского РОВД принимаются определённые меры по направлению на принудительное лечение лиц, страдающих алкоголизмом. В текущем году по инициативе РОВД направлено на принудительное лечение от алкоголизма в ЛТП 12 лиц (за аналогичный период 2013 года - 10 лиц). Однако следует отметить недостаточную работу службы профилактики Глусского РОВД по инициированию в ограничении дееспособности лиц, злоупотребляющих спиртными напитками и ставящих семью в тяжелое материальное положение. Так, участковыми инспекторами РОВД за 1 полугодие 2014 года представлен в суд один материал для предъявления исковых требований в ограничении  дееспособности, по результатам рассмотрения которого дело судом прекращено по причине недостаточности доказательств.

Вызывает тревогу имеющее место проблема направления лиц в ЛТП, осужденных судом, но не направленных по причине отсутствия нарядов, вследствие чего указанные лица продолжительное время не направляются в ЛТП и продолжают совершать правонарушения по месту жительства. Например, из числа осужденных судом к направлению в ЛТП лиц, 10 человек до настоящего времени не направлено по причине отсутствия нарядов, из числа которых 4 человека были осуждены еще в 2013 году.     

За 6 месяцев 2014 года на заседаниях СОПОП рассмотрено 190 лиц, в том числе, в отношении 39 лиц принято решение о трудоустройстве, в отношении 9 лиц по результатам рассмотрения принято решение о направлении в ЛТП.
Вместе с тем, работа местных исполнительно-распорядительных органов по профилактике правонарушений, пьянства и алкоголизма осуществляется недостаточно эффективно. Проверками Глусского райисполкома, а также сельских исполкомов, установлены серьёзные упущения при проведении мероприятий по профилактике правонарушений, в том числе совершаемых в состоянии алкогольного опьянения, что повлекло за собой в первом квартале текущего года рост преступлений, совершенных на семейно-бытовой почве с 2 до 3, в связи с чем, по выявленным нарушениям председателям Хвастовичского, Славковичского и Калатичского сельских исполкомов прокурором внесены представления об устранении нарушений законодательства по предупреждению и профилактике правонарушений и преступлений. Например, из числа 16 лиц, состоящих на учете в УИИ Глусского РОВД и проживающих на территории Славковичского сельского Совета, за период январь-март 2014 года профилактическая работа проводилась только с 1 ранее судимым лицом.
Вызывает серьезную обеспокоенность проблема трудоустройства профилактируемых лиц, так как из числа вышеуказанных 39 человек, в отношении которых СОПОП приняты решения об их трудоустройстве, до настоящего времени ни один человек не трудоустроен, что негативно отражается на результат и эффективность проводимых профилактических мероприятий. В этой связи органам исполнительной власти необходимо незамедлительно принять соответствующие организационно-практические меры по трудоустройству указанных лиц, более принципиально реагировать на факты отказа в трудоустройстве.
Одним из наиболее важных направлений в деятельности прокуратуры является осуществление надзора за соблюдением законов органами власти и субъектами хозяйствования. При осуществлении общенадзорных функций основное внимание уделялось обеспечению сохранности государственной собственности и имущества  предприятий агропромышленного комплекса,  соблюдению прав и законных интересов граждан, соблюдению законодательства об охране труда. 

 Проведенными проверками установлено, что руководством сельскохозяйственных предприятий не принимается должных мер к обеспечению сохранности собственности, в том числе крупного рогатого скота.
Например, на момент ночных проверок в мае 2014 года в ОАО «Глусский РАПТС», СПК «Дружба», ОАО «Экспериментальная база «Глуск», СПК «Колхоз Заря», СПК «Колхоз «Славгородский» на молочно-товарных и свиноводческих фермах, мехдворах указанных объектов, выявлено отсутствие наружного освещения и сторожевой охраны (в некоторых случаях сон сторожей на дежурстве), наличие свободного доступа к животным в связи с отсутствием ограждения территории объектов по периметру. Как следствие,  в ночь с 19 на 20 мая 2014 года со строящегося сарая свинофермы в д. Заелица СПК «Колхоз «Славгородский» неустановленным лицом совершено хищение 200 кг. цемента. 
Значительные суммы ущерба причиняются хозяйствам района в связи с падежом животных. Так, в 1 полугодии 2014 года в хозяйствах района допущен падеж животных на сумму более 207 млн. рублей. По состоянию на 01.07.2014 по району допущен падеж 218 голов КРС и 79 голов свиней, из числа которых по причине диспепсии, то есть вследствие ненадлежащего ухода за животными, пало 42 головы КРС. Наибольшее число КРС пало в СПК «Славгородский» - 71 голова (по причине диспепсии 7 голов), СПК «Заря Коммуны» - 31 голова (по причине диспепсии 20 голов).
Проведенными проверками установлено, что должные меры к обеспечению сохранности скота принимаются не во всех хозяйствах, имеют место факты халатного отношения работников, осуществляющих уход за животными, к исполнению своих служебных обязанностей, нарушения ими зоотехнических требований, что приводит к падежу животных. 
Например, в ходе проверки 10.06.2014  МТФ в д. Славковичи СПК «Славгородский» установлено, что в течение более 1,5 часа работники фермы на рабочих местах отсутствовали, телята до 60-ти дневного возраста находились без присмотра, воды в поилках телят не имелось, что могло повлечь за собой падеж теленка (телят) либо их хищение посторонними лицами.   
В связи с допущенным падежом скота прокурором Глусского района в адрес руководителей ОАО совхоз «Заволочицы», СПК колхоз «Заря», СПК колхоз «Заря Коммуны», СПК колхоз «Славгородский» в апреле-мае текущего года вынесены предписания об устранении нарушений ветеринарного и трудового законодательства с требованием возмещения ущерба виновными в падеже КРС должностными лицами. По требованию прокурора возмещено более 8млн. рублей.
На предприятиях и в организациях района распространены нарушения законодательства о труде, об охране труда. В ходе проверок, проведенных прокуратурой района совместно с инспекцией труда, выявлены многочисленные нарушения санитарно-технических условий труда работающих, факты эксплуатации  производственного оборудования с нарушением установленных правил, без использования защитных устройств.
Так, например, грубые нарушения эксплуатации  производственного оборудования с нарушением установленных правил, без использования защитных устройств выявлены в ГЛХУ «Глусский лесхоз» (более 5 деревообрабатывающих станков). 
  Не всеми субъектами хозяйствования приняты меры по выполнению требований трудового законодательства, направленного на своевременную выплату заработной платы, расчетов работников при увольнении. В течение     1 полугодия 2014 года просрочка выплаты  заработной платы работающим и расчетов при увольнении допускались в Глусском ОАО «Глусский Ремстрой», УКП «Жилкомхоз», ПМК-249, ЗАО «Глускдрев», что явилось причиной обращения граждан за защитой своих прав в прокуратуру.

Руководители предприятий недооценивают  социальную значимость своевременной оплаты труда, не принимают должных мер к выполнению требований Главы государства, содержащихся в Декрете Президента Республики Беларусь №29 от 26.07.1999 г. «О дополнительных мерах  по совершенствованию трудовых отношений, укреплению трудовой и исполнительской  дисциплины», согласно которым одна из основных обязанностей руководителя – обеспечение своевременной выплаты работникам заработной платы.
Имели место нарушения земельного законодательства в части неиспользования сельскохозяйственными организациями района находящихся в их пользовании земель, предназначенных для ведения сельского хозяйства, что препятствует наращиванию объемов заготовки кормов для КРС, производству сельскохозяйственной продукции. Так, по состоянию на 01.06.2014 оставались не вовлеченными в сельскохозяйственный оборот более 140га. земель, которые должны были быть вовлечены в соответствии с поручением Совета Министров Республики Беларусь от 19.01.2013 № 06/307-15, 307-12 до 01.07.2013.

Самое большое количество таких земель в СПК «Заря» - более 50га., ОАО «Глусский Райагропромтехснаб» - более 40га.

В СПК «Славгородский» - 21га., в ОАО «Совхоз «Заволочицы» - 15га., в ОАО «Экспериментальна база «Глуск» - 9га., в СПК «Колхоз «Заря Коммуны» - 4га., в СПК «Дружба» - 4га.

По указанным фактам нарушения земельного законодательства прокурором Глусского района в адрес перечисленных хозяйств в период с 05.06.2014 по 09.06.2014 внесены предписания о незамедлительном вовлечении неиспользуемых земель в сельскохозяйственный оборот.
Значительный ущерб в виде наложения контролирующими государственными органами штрафных санкций причиняется государственным предприятиям по вине руководителей этих предприятий вследствие ненадлежащего исполнения служебных обязанностей. Такие факты имели место в ГЛХУ «Глусский лесхоз», ущерб составил более 55млн. рублей, ДРСУ-213, ПМК-249, ОАО «Глусский Ремстрой», ОАО «Глусские Бытуслуги», УКП «Жилкомхоз» - ущерб по каждому предприятию составил по 1300000 рублей. Исковые требования прокурора о возмещении ущерба с руководителей предприятий по указанным фактам судом удовлетворены в полном объеме. 
Должностными лицами предприятий и организаций района не принято должных мер к выполнению Закона Республики Беларусь «Об обращениях        граждан и юридических лиц» в части регистрации обращений граждан, организации личного приема граждан, проведения регулярных встреч с населением по месту жительства с целью изучения предложений граждан по совершенствованию работы предприятий, организации, а также систематического анализа и обобщения поступивших обращений граждан с целью выявления и устранения причин, порождающих нарушение прав и  интересов граждан, изучения общественного мнения. Такие нарушения законов были установлены в ЗАО «Глускдрев», ОАО «Совхоз «Заволочицы», ГЛХУ «Глусский лесхоз».

Например, в июне 2014 года в прокуратуру Глусского района обратились с жалобами на отказ в удовлетворении поданных руководителям предприятий заявлений рабочая ЗОА «Глускдрев» Михайловская А.С. о невыплате зарплаты за апрель-июнь 2014 и расчета при ее увольнении и агроном ОАО «Совхоз «Заволочицы» Ломако В.В. об отказе в предоставлении трудового отпуска за 2012-2013г.г. При этом следует отметить, что заявления указанных граждан зарегистрированы не были и к рассмотрению не приняты. По результатам проверки жалобы Михайловской А.С. и Ломако В.В. прокурором удовлетворены, в адрес руководителей ЗАО «Глускдрев» и ОАО «Совхоз «Заволочицы» вынесены предписания о незамедлительном устранении нарушений трудового законодательства.

В ходе плановой проверки в ГЛХУ «Глусский Лесхоз» установлено, что в проверяемом периоде (в 2013 году) для рассмотрения по существу в ГЛХУ «Глусский Лесхоз» поступило одно письменное обращение от гр-ки Махнач Л.Б. по вопросам трудоустройства и две регистрационно-контрольные карточки обращений граждан из сельских исполнительных комитетов по вопросам выписки дров и пиломатериалов. В 2014 году обращений не зарегистритровано.
Однако в нарушение требований законодательства об обращениях граждан и юридических лиц письменное обращение Махнач Л.Б. и карточки обращений по журналу входящей корреспонденции не зарегистрированы. 

Должностное лицо, уполномоченное осуществлять делопроизводство по обращениям граждан отдельно от других видов производства, приказом руководителя не назначено.

Журнал регистрации обращений граждан заведен 01.01.2006. Однако журнал не соответствует предъявляемым требованиям: не прошит, листы не пронумерованы и не скреплены печатью, ведется небрежно, не содержит графу порядкового номера обращения. Дела с обращениями по годам не формируются. Имеется в наличии одно дело по обращениям граждан, заведенное в 2010 году. 

В журнал регистрации обращений в 2013 году внесено четыре обращения: письменное обращение гражданки Махнач Л.Б., две регистрационно-контрольные карточки по обращениям в сельские исполкомы граждан Снопковой И.В. и Киреевой А.И. и обращение гражданина Зубкевича И.С. При изучении дела по обращениям граждан установлено, что в деле обращение Зубкевича И.С. отсутствует.

По обращению гражданки Махнач Л.Б. принято решение о полном отказе в удовлетворении обращения. Однако в нарушение ст. 20 Закона Республики Беларусь «Об обращениях граждан и юридических лиц» заявителю не разъяснены право и порядок обжалования принятого решения.
По фактам выявленных нарушений в адрес руководителя предприятия внесено представление об устранении законодательства об обращениях граждан.

В целом обобщение надзорной практики свидетельствует о необходимости усиления роли органов государственной власти в укреплении правопорядка, повышения дисциплины и ответственности кадров, улучшения координации  усилий всех заинтересованных ведомств в борьбе с преступностью, обеспечению соблюдения законности.
Прокурор Глусского района 

младший советник юстиции                                                      Л.В.Палевич
