«На эмоциях»
Название настоящей статьи не случайно, а имеет в своей основе реальную историю, произошедшую осенью 2016 года. Житель городского поселка предпенсионного возраста, инвалид 3 группы, в вечернее время, выпив спиртного дома, направился на собственном автомобиле по личным вопросам. Надо сказать, что поездка было недолгой, спустя непродолжительное время наш герой был задержан сотрудником ОГАИ Глусского РОВД. При разбирательстве правонарушитель не отрицал свою вину в том, что управлял автомашиной в пьяном виде, и вероятнее всего осознавая противоправность своего поступка, пытался уговорить сотрудника ГАИ не составлять на него протокол. Страж порядка был неумолим и потребовал проследовать в Глусский РОВД для дальнейшего разбирательства. В помещении РОВД наш герой стал более настойчиво просить, не фиксировать факт совершенного им правонарушения. Убедившись в безнадежности своих просьб, перешел к «активным действиям»: высказывал угрозы сотрудникам милиции о создании проблем им по службе, а затем и во все заявил, что при задержании его сотрудниками милиции у него якобы пропало 10000 долларов США. В этот же день он обратился с заявлением в Глусский РОВД о хищении названой суммы денежных средств. Вышеописанные действия не помешали сотрудникам милиции исполнить свой профессиональный долг, и правонарушитель был привлечен к административной ответственности по ст. 18.16 КоАП Республики Беларусь (управление транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения) к штрафу в размере 2100 рублей. 

При проведении сотрудниками РОВД проверки по факту пропажи денежных средств у нашего героя установлено, что на самом деле никаких денег не пропадало и в отношении него было возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 400 УК Республики Беларусь (заведомо ложный донос). В ходе предварительного расследования и судебного разбирательства обвиняемый неоднократно менял показания, пытаясь запутать органы предварительного расследования и суд. Однако, убедившись в бесперспективности своих попыток избежать уголовной ответственности, а также под весом неоспоримых доказательств  вину в совершенном им преступлении признал полностью. На вопрос судьи о мотивах совершенного преступления, обвиняемый сказал: «был выпивший и был на эмоциях».  
Приговором суда Глусского района обвиняемый признан виновным в совершении заведомо ложного доноса о преступлении и  осужден к 1 году лишения свободы с условным не применением наказания сроком на 1 год. С обвиняемого также взыскана в доход государства уголовно-правовая компенсация в размере 2300 рублей.     

На примере указанной истории можно убедиться в правдивости высказывания, что пьянство до добра не доводит. 
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