Отчеты участковых инспекторов милиции перед населением.
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16 февраля 2017 года участковые инспектора милиции Глусского РОВД в рамках проведения Единого дня информирования провели отчеты в трудовых коллективах о проделанной работе и принятых мерах по оздоровлению криминогенной обстановки в 2016 году на закрепленном административном участке.

В ходе доклада участковые инспектора милиции, довели до присутствующих информацию о состоянии преступности и административных правонарушениях в районе в целом и отдельно на административном участке. 
В своих докладах участковые инспектора уделили внимание индивидуально-профилактической работе с лицами, от которых можно ожидать совершения правонарушений, более подробно остановился на проводимой работе по борьбе с самогоноварением и с лицами склонными к совершению насилия в семье.

До присутствующих были доведены меры личной и имущественной безопасности граждан.
В ходе отчета и беседы, были обозначены мероприятия, проведение которых в 2017 году окажет положительное влияние на стабилизацию криминогенной обстановки на административном участке. По завершению мероприятия был  проведен прием граждан, вопросов касающихся правоохранительной деятельности и работы участковых инспекторов милиции.
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