Уклонение от уплаты алиментов: правовые последствия. 
Вопрос уплаты алиментов на содержание несовершеннолетних детей, а также возмещение средств, затраченных государством на содержание детей, постоянно находится на контроле в прокуратуре Глусского района. 

Государством охраняются права детей и предпринимаются все возможные меры к обеспечению достойного уровня жизни своих «маленьких граждан». 

В соответствии со ст. 91 Кодекса о браке и семье Республики Беларусь родители обязаны содержать своих несовершеннолетних и нуждающихся в помощи нетрудоспособных совершеннолетних детей. 
Ответственность за уклонение от содержания своих несовершеннолетних детей, возмещения расходов, затраченных государством на содержание детей, установлена  ст. 174 Уголовного кодекса Республики Беларусь.
Как свидетельствует статистика, в 2015 году всё чаще родители забывают исполнять обязанности по содержанию детей, возмещению расходов, затраченные государством на содержание детей.  
Так, за 11 месяцев 2015 года в сравнении с аналогичным периодом 2014 года отмечается рост зарегистрированных преступлений, предусмотренных ст. 174 УК Республики Беларусь, с 19 до 23 преступлений или с 8,8 до 11,9 %. от общего количества зарегистрированных преступлений. 
Как показывает судебная практика к лицам, впервые совершившим преступления по ст. 174 УК Республики Беларусь назначаются наказания, не связанные с изоляцией от общества. В тоже время  лица, повторно совершившие данное преступление, осуждались к лишению свободы и ограничению свободы с направлением в исправительное учреждение открытого типа. 
В 2015 году судом Глусского района за совершение преступлений, предусмотренных ст. 174 УК, осуждено 22 лица к следующими видам наказаний: общественные работы - 11 лиц, арест -4 лица, исправительные работы-2 лица; ограничение свободы- 2 лица, лишение свободы -4 лица.
Не стала исключением из правил и одна из работниц ОАО «Экспериментальная база «Глуск», обязанная возмещать расходы, затраченные государством на содержание её дочери. Указанная работница в период времени с марта по июль 2015 года совершила 73 прогула на рабочем месте. Как итог, судом Глусского района 15.09.2015 данная работница осуждена к 1 году лишения свободы.  
В заключении хотелось бы отметить, что осуждение за уклонение от уплаты алиментов в последующем не освобождает от выполнения данной обязанности. 
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