Закон суров, но это закон.
С 24.10.2013 вступили в силу изменения и дополнения в Уголовный кодекс Республики Беларусь, на основании которых за совершение преступления по ст. 317-1 УК предусмотрена специальная конфискация транспортного средства, которым управляли в состоянии опьянения, независимо от права собственности.

Необходимо заметить, что на протяжении всего года после внесения изменений в уголовное законодательство отмечается положительная динамика. В частности, за 11 месяцев 2014 года в сравнении с аналогичным периодом 2013 года значительно сократилось количество лиц, привлеченных к ответственности за совершение данных преступлений с 20 до 5 случаев. Снизилось и количество лиц, привлеченных за управление транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения по ст. 18.16 КоАП Республики Беларусь с 103 до 64 лиц. 
Судом Глусского района лицам, совершившим преступления по ст. 317-1 УК Республики Беларусь, назначались различные наказания: от исправительных работ до лишения свободы. Всегда одним из видов наказания являлось лишение права заниматься деятельностью, связанной с управлением всеми видами транспортных средств сроком на 5 лет. То есть помимо основного наказания осужденным установлен запрет управлять всеми видами транспортных средств на 5 лет. Во всех случаях судом производится конфискация автомашины в доход государства в не зависимости от её принадлежности.
Необходимо отметить, что при установлении факта управления гражданином транспортным средством, в нарушение установленного для него запрета по приговору суда, он подлежит уголовной ответственности по ст. 417 УК Республики Беларусь- «Неисполнение приговора суда о лишении права занимать определённые должности или заниматься определённой деятельностью». Санкция указанной статьи предусматривает наказание в виде штрафа от 30 до 1000 базовых величин или ареста сроком до 6 месяцев. 
За 11 месяцев 2014 года на территории Глусского района отмечается рост количества преступлений по ст. 417 УК с 0 до 2. 
Как показывает статистка, пьянка за рулём «дорогое удовольствие». В тоже время удивляет «расточительность» жителей района по распоряжению чужими автомашинами. К примеру, житель г.п. Глуска дважды судимый по ст. 317-1 УК Республики Беларусь решил в пьяном виде поехать на автомашине своего друга в соседнюю деревню по гравийной дороге, наверно думая как может быть милиция посреди леса. Однако его заблуждения быстро развеялись, когда на данной дороге появился страж порядка в форме сотрудника ГАИ. В результате поездки автомашина конфискована, а наш житель направлен в места лишения свободы на 2 года с лишением права управления транспортными средствами сроком на 5 лет. 
Заместитель прокурора
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