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Криминалистическая характеристика преступлений несовершеннолетних.

Борьба с преступностью несовершеннолетних всегда была и остается неотъемлемой частью деятельности правоохранительных органов в каждой стране. К сожалению,  преступность несовершеннолетних не удалось устранить ни в одном, даже самом благополучном в социально-экономическом и политическом отношении государстве мира. 

В последние годы ученые-криминалисты, педагоги, практические работники правоохранительных органов нашей республики немало внимания уделяют проблеме преступности несовершеннолетних, изучают и выявляют ее причины и условия, вырабатывают наиболее эффективные, научно-обоснованные направления в организации работы по ее предупреждению.

Профилактические меры правоохранительных органов в определенной степени  оказывают положительное влияние на состояние преступности несовершеннолетних. За последние годы произошли ее сокращение, но вместе  с тем серьезное беспокойство вызывает негативное изменение структуры детской преступности. Просматривается тенденция к росту тяжких и опасных преступлений. Преступления, совершаемые несовершеннолетними, все чаще приобретают жесткий и организованный характер. Более 80% из них  носит явную корыстную направленность, происходит снижение возраста подростков, совершающих наиболее тяжкие преступления. Возросло число умышленных  насильственных преступлений, совершенных несовершеннолетними, разбойных нападений и уголовно-наказуемых хулиганств. Подростки становятся все более агрессивными, совершают по характеру все более дерзкие и циничные преступления. Увеличилась групповая и рецидивная подростковая преступность. Быстро распространяется пьянство и наркомания. Кроме этого с развитием интернет-культуры преступниками в сфере высоких технологий становятся дети.
Преступления, совершаемые несовершеннолетними и при их участии, могут относиться к самым различным видам уголовно-наказуемых деяний, предусмотренных УК Республики Беларусь, и отличаться не только по объекту преступного посягательства, но и по способам, мотивам и другим признакам. Единственным основанием отнесения преступления к данной категории является возраст преступника, т.е. все преступления данной категории объединяются по признаку субъекта преступной деятельности.

В чем же проявляется специфика субъекта преступления,  какие  имеются основания для выделения  дел   данной категории в отдельную методику расследования?

Понятие «несовершеннолетние» – сложное, многоплановое. С точки зрения гражданского права - это лица, не достигшие 18-летнего возраста, с которого наступает дееспособность гражданина. Педагогика и психология изучает возрастные особенности несовершеннолетних, те черты и свойства личности, которые отличают всех несовершеннолетних от взрослых, и те, которые характерны именно для подростков, совершающих правонарушения. Существует связь между психологией несовершеннолетних, кругом их интересов и спецификой совершаемых преступлений. Она проявляется в мотивации их преступного поведения, типичных способах, предметах и местах преступных посягательств, а также в характере возникающих следов, которые образуют криминалистически значимые сведения. Следовательно, преступления несовершеннолетних имеют свою криминалистическую характеристику, которая отличается от преступлений, совершенных взрослыми преступниками. Существует ряд уголовно-правовых и уголовно-процессуальных положений, которые предусматривают особые правила возбуждения уголовных дел и привлечения к ответственности несовершеннолетних, устанавливают особый порядок проведения предварительного следствия и судебного разбирательства. Вышеназванное позволило выделить общие черты криминалистической характеристики преступлений, совершаемых несовершеннолетними, и соответственно разработать общие положения методики их расследования.

Криминалистическое изучение преступлений совершаемых несовершеннолетними показало, что, несмотря  на разнообразие указанных деяний, структура их криминалистической характеристики однотипна, так как существует связь между психологией несовершеннолетних, кругом их интересов и спецификой совершаемых преступлений. Для подростков данная специфика проявляется:
· в предметах и местах преступного посягательства;

· в способах совершения преступлений, их приготовления и сокрытия;

· в характере и механизме следообразования;

· в типологических чертах личности правонарушителя.

В структуре преступлений, совершаемых несовершеннолетними и при их участии, в основном преобладают кражи личного имущества граждан.

Среди подростков распространены  такие преступления как  грабежи, хулиганство. Вызывает опасение рост совершения более тяжких преступлений среди несовершеннолетних - разбойные нападения, нанесение тяжких телесных повреждений, изнасилования и др., преступные деяния несовершеннолетними совершаются в составе группы, в среднем каждый третий подросток совершает преступление в состоянии алкогольного опьянения. В целом такие фоновые явления как алкоголизм, наркомания, проституция оказывают огромное негативное влияние на состояние подростковой преступности. Зачастую именно эти детерминанты служат причинами и условиями, способствующими совершению преступлений несовершеннолетними.
Предметом преступлений, совершаемых несовершеннолетними, как правило, являются денежные средства либо вещи, к которым подростки проявляют особый интерес и часто используют для личных нужд (покупка модной одежды, аудио- и видеоаппаратуры, спортивные товары, спиртные напитки и табачные изделия и т. д.)

При этом на местах совершения преступления подростки могут оставить вещи, более ценные по сравнению с похищенными. Часто подростки похищают такие вещи, которые можно быстро реализовать и на вырученные деньги приобрести спиртные напитки, наркотики, сигареты, либо посетить какое-нибудь увеселительное место (бар, дискотека и т. д.).

При совершении хулиганских действий несовершеннолетние в большинстве случаев причиняют потерпевшим побои или наносят тяжкие телесные повреждения. Нередко хулиганство подростков отличается исключительным цинизмом и особой дерзостью с применением ножей и различных предметов для нанесения телесных повреждений.

Среди тяжких преступлений несовершеннолетних встречаются такие посягательства как причинение тяжких телесных повреждений, убийства и преступления связанные с половой неприкосновенностью. Мотивами таких преступлений чаще всего становится месть, ревность, длительная конфликтная обстановка в семье или враждебные отношения в молодёжных группировках. 

Для способа совершения имущественных преступлений, прежде всего, характерен непрофессионализм действий несовершеннолетних преступников, который проявляется:

· в отсутствии тщательной подготовки к совершению преступления (однако бывают и исключения) и сокрытию его следов;

· в отсутствии сложных инсценировок и ухищрений;

-   в отсутствии  последовательности, логики в действиях (например, избрание сложного пути убийства).

· выбор способов взлома, не присущих большой физической силе;

· использование для проникновения небольших по размеру проёмов;

Зачастую указанные действия носят поспешный характер.

Вместе с тем имеет место использование таких преступных действий, которые заимствованы из детективов и кинофильмов (с оставлением характерных следов).

Преступлениям несовершеннолетних присуща "серийность", если предыдущее преступление не было раскрыто. В данном случае будет прослеживаться характерная обстановка на месте совершения преступления (по аналогии с предыдущим преступлением).

Кроме того, на местах совершения преступления несовершеннолетние нередко бессмысленно портят и уничтожают товары, оборудование, повреждают помещения (окна, двери), разбрасывают предметы общего интерьера, на стенах оставляют нецензурные надписи и т. д.

 Специфика сокрытия, а также использования  результатов преступления основана, в частности, на том, что несовершеннолетние, не так как взрослые свободны в реализации и хранении имущества. Поэтому они могут создавать хранилища похищенного в близлежащих от места жительства сараях, на чердаках, в подвалах и т. д. Хранилища могут также создаваться в лесу и других таинственных местах, либо наоборот, дабы похвастаться перед своими сверстниками, похищенное имущество оставляется на видном месте, дарится приятелям.

Следовая картина преступлений несовершеннолетних тесно связанна со способом совершения преступления, специфику которого мы рассмотрели выше. Так, на месте преступления могут быть обнаружены малые по размеру следы пальцев рук, ладоней, обуви, длины шага, следы зубов, а также утерянные предметы, которые чаще всего носят с собой несовершеннолетние.

Эти данные могут быть оценены в совокупности с другими обстоятельствами дела и послужить основанием для выдвижения версий о личности преступника.

Потерпевшими от указанных преступлений чаще всего оказываются их сверстники. Особенно это характерно для убийств, причинения вреда здоровью.

Вместе с тем несовершеннолетние посягают на малолетних, женщин, пожилых людей, т. е. тех, кто не сможет оказать должного противодействия грабителям и насильникам.

Главным элементом криминалистической характеристики преступлений несовершеннолетних являются типологические черты личности несовершеннолетнего правонарушителя.

В соответствии с действующим уголовным законодательством под несовершеннолетним понимается лицо, которое на день совершения преступления не достигло возраста 18 лет (ст. 4 УК РБ).

Для лиц этой возрастной группы характерно следующее:

· стремление к самоутверждению;

· показ своего превосходства над сверстниками и желание выделиться в их среде;

· боязнь прослыть слабым;

· стремление к взрослой жизни и т. д.

При незавершённом психическом развитии и отсутствии жизненного опыта это ведёт к некритической оценке жизненных ситуаций, собственного поведения, подростки  подпадают под влияние ранее судимых или склонных к совершению преступлений (правонарушений) лиц. 

Несовершеннолетним также свойственна повышенная эмоциональность и неуравновешенность характера, частое проявление грубости, доходящей до цинизма, безразличия к нравственным и правовым нормам, общественному порядку.

Питательной средой, формирующей преступное поведение подростков, нередко является их окружение. Многие несовершеннолетние до совершения преступления находятся в крайне неблагополучной социальной микросреде, для которой свойственны пьянство, хулиганские проявления, аморальное поведение и т.д. Это нужно иметь в виду при определении направлений поисковых мероприятий, когда имеются данные о совершении преступления неизвестным подростком. В этом случае нужно получить сведения и о подростках-правонарушителях, состоящих на учете в ИДН, рассматриваемых в КДН, отрицательно характеризующихся по месту жительства и учебы.    

Социально-психологическая характеристика несовершеннолетнего правонарушителя проявляется в преобладании примитивных отрицательных потребностей: склонности к употреблению алкоголя, азартным играм, половой распущенности, тунеядству, насильственным действиям по отношению к более слабым. Среди сверстников они выделяются низким культурным уровнем, пренебрежением к созданию материальных и моральных ценностей, извращенными понятиями о товариществе, мужестве, ярко выраженными антиобщественными взглядами. В то же время многие из перечисленных черт являются поверхностными. К полному совершеннолетию, т.е. к 18 годам, формируется та зрелость, которая свойственна взрослому человеку и которая определяет его лицо в обществе.

2. Обстоятельства, подлежащие установлению и доказыванию по делам данной категории.
Одной из особенностей производства по делам в отношении несовершеннолетних является расширение предмета доказывания. Это обусловлено необходимостью наиболее полного исследования личности подростка, действительных мотивов, побудивших его к совершению преступления, устранения неблагоприятного воздействия той среды, в которой он оказался, а также подготовки материалов, позволяющих суду при разрешении дела применить наиболее эффективную, соответствующую личности и содеянному,  меру уголовной ответственности и наказания.

Перечень обстоятельств, подлежащих доказыванию по любому уголовному делу (предмет доказывания) определяется в УПК Республики Беларусь.

Так ч. 1. ст. 89 УПК РБ гласит, что при производстве дознания, предварительного следствия  и судебного разбирательства уголовного дела подлежат доказыванию:

· наличие общественно опасного деяния, предусмотренного уголовным законом (время, место, способ и другие обстоятельства его совершения);

· виновность обвиняемого в совершении преступления;

· обстоятельства, влияющие на степень и характер ответственности обвиняемого (обстоятельства, смягчающие и отягчающие ответственность, характеризующие личность обвиняемого);

· характер и размер вреда, причинённого преступлением.
· обстоятельства, подтверждающие, что имущество приобретено преступным путем или является доходом, полученным от использования этого имущества.
Ч. 2 ст. 89 содержит указание на то, что кроме вышеуказанных, по уголовным делам о преступлениях, совершённых несовершеннолетними, подлежат установлению и такие обстоятельства как, - 

1) возраст несовершеннолетнего (число, месяц, год рождения);

2) условия жизни и воспитания;

3) степень интеллектуального, волевого и психического развития;

4) наличие взрослых подстрекателей и иных соучастников.
Следует отметить, что нельзя сводить специфику доказывания по делам несовершеннолетних только к тем обстоятельствам, которые указаны в ч. 2 ст. 89 УПК. Специфика предмета доказывания по этим делам может проявиться применительно к любому обстоятельству, подлежащему доказыванию.

Так, применительно к доказыванию события преступления необходимо, прежде всего, выяснить возможность совершения данного деяния несовершеннолетним с учётом его физических и иных возможностей (например, унести предметы определённого веса; избить взрослого и т. д.)

При доказывании виновности несовершеннолетнего необходимо иметь в виду, что в преступлении может иметь место:

· наличие "детской мотивации" при которой отсутствуют или видоизменяются мотивы определённого преступления;

· более ограниченные по сравнению со взрослыми пределы осознания и предвидения подростком характера и последствий своих действий (например; при фактическом превышении пределов необходимой обороны; совершение деяния по неосторожности);

· неочевидность в ряде случаев действительной роли несовершеннолетнего в подготовке, совершении, сокрытии преступления.

В связи с чем законодатель и дополнил предмет доказывания по уголовным делам в отношении несовершеннолетних обстоятельствами, указанными в ч. 2 ст. 89 УПК.

Чтобы исключить ошибки в оценке общественной опасности содеянного, необходимо установить степень виновности в нём конкретного подростка, его воли, податливость чужому влиянию, степень психического развития, жизненный опыт (в частности: попадал ли он ранее в сходные ситуации, знал ли он о них и мог ли предвидеть их развитие).

По делам несовершеннолетних закон обязывает определять точный возраст несовершеннолетнего (число, месяц, год рождения). Это, прежде всего, связано с тем, что уголовный процесс по делам несовершеннолетних реализует комплексные задачи ювенальной юстиции - уголовное преследование и повышенную  защиту прав несовершеннолетних.

Ст. 27 УК Республики Беларусь устанавливает возраст, с которого наступает уголовная ответственность - 16 лет, и перечисляет 22 составов преступлений, за совершение которых к уголовной ответственности привлекают с 14 лет.

Лицо считается достигшим возраста привлечения к уголовной ответственности не в день своего рождения, а по истечении суток, на которые приходится этот день, т. е. с нуля часов следующих суток.

Возраст несовершеннолетнего может быть указан в его документах. Однако зачастую документы, удостоверяющие возраст подростка, отсутствуют. В таких случаях через родителей или других лиц, необходимо выяснить, где несовершеннолетний родился, чтобы направить запрос в архив ЗАГСа, где зарегистрировано его рождение. Если несовершеннолетний уже получил паспорт, то его свидетельство может находиться в паспортно-визовой службе ОВД по месту получения паспорта.

Если же у несовершеннолетнего нет никаких документов, неизвестно где он родился, и никто об этом не может сообщить, то в таких случаях проводится судебно-медицинская экспертиза для установления возраста несовершеннолетнего.

Если при заключении судебно-медицинской экспертизы возраст несовершеннолетнего определён в пределах нескольких лет, т. е. минимального и максимального, то днём рождения такого подростка считается последний день года, установленного экспертом, а годом рождения считается минимальный год рождения, установленный экспертизой.

Таким образом, установление точного возраста несовершеннолетнего необходимо:

a) для решения вопроса о возможности привлечения его к уголовной ответственности;

b) для учёта несовершеннолетия виновного как обстоятельства, влияющего на степень и характер ответственности.

Выяснение условий жизни и воспитания, т. е. обстановки, в которой происходило и продолжается формирование личности несовершеннолетнего, необходимо:

· для выявления всей совокупности обстоятельств, способствовавших преступлению;

· для решения вопросов о мере пресечения и мерах исправления подростка (в частности, о возможности оставления его в семье);

· для принятия мер к предупреждению совершения преступления другими подростками.

Кроме того, анализ условий жизни и воспитания несовершеннолетнего требуется  и для решения вопроса об ответственности воспитателей, а также для выбора тактики проведения следственных действий с участием несовершеннолетнего обвиняемого.

Поэтому в ходе расследования уголовного дела следователю необходимо выяснить следующие данные:

1. Объективные условия жизни семьи (жилищные, материальные и т. д.).

2. Характеристика родителей и их отношение к воспитанию детей (имеет ли подросток обоих родителей, если нет, то по какой причине, какие отношения в семье, кто занимается воспитанием подростка и т. д.).

3. Бытовое окружение и связи подростка (круг друзей, знакомых, места, где он проводит свободное время).

4. Содержание воспитательной работы с несовершеннолетним по месту учёбы (работы) и жительства.

5. Характер мер, ранее принимавшихся компетентными органами по фактам неправильного  поведения  и правонарушений подростка.

Изучение и анализ вышеуказанных обстоятельств помогут не только правильно решить вопрос о степени общественной опасности несовершеннолетнего и мерах по его исправлению и перевоспитанию, но и принять меры профилактического характера, направленные на устранение отрицательного влияния на подростка его криминального окружения, взрослых подстрекателей, а в некоторых случаях и родителей, а также меры по улучшению организации досуга и воспитательной работы в школе.

В ст.89 УПК включено требование о выяснении степени интеллектуального, волевого и психического развития несовершеннолетнего. При выполнении данного требования следователь определяет, нет ли у подростка умственной отсталости, не связанной с душевным заболеванием, т. е. значительного отставания от нормального уровня интеллектуального развития данного возраста (по запасам знаний и представлений, по развитию эмоционально-волевой сферы и т. д.). Такая отсталость может быть результатом длительной болезни, которая привела к задержке психического развития данного подростка по сравнению с его сверстниками к тому, что, например, 14-летний подросток по своему интеллектуальному уровню соответствует ребёнку 10-11-летнего возраста.

Выполнение данного требования необходимо ещё и потому, что ч.3 ст. 27 УК РБ содержит специальную норму в отношении несовершеннолетних, согласно которой "не подлежит уголовной ответственности несовершеннолетнее лицо, которое достигло предусмотренного ч.1 и ч.2 настоящей статьи возраста, если будет установлено, что вследствие отставания в умственном развитии, не связанного с болезненным психическим расстройством (заболеванием), оно во время совершения общественно опасного деяния было не способно сознавать фактический характер или общественную опасность своего деяния". Эта норма направлена прежде всего на то, чтобы установить психологическое состояние несовершеннолетнего.

Какие данные могут свидетельствовать о возможной умственной отсталости несовершеннолетнего, не связанной с душевным заболеванием?

В ходе расследования при допросе родителей, соседей, сверстников, воспитателей при истребовании характеристик выясняется  не было ли у обвиняемого аномалий развития в раннем возрасте, какие тяжёлые болезни им перенесены, как он учился (в частности, не учился ли он во вспомогательной школе), запас его знаний, способность логически мыслить, умение ориентироваться в ситуации, степень его внушаемости. Необходимо проанализировать и сам характер содеянного, последующее поведение несовершеннолетнего (раскаивается ли он  в содеянном, стремится ли он исправиться или ведёт прежний образ жизни).

Если установлены данные, свидетельствующие об умственной отсталости несовершеннолетнего, то назначается судебно-психологическая экспертиза для исследования степени умственного развития подростка. Данная экспертиза назначается после того, как получены результаты психиатрической экспертизы о том, что подросток является вменяемым и не страдает каким-либо душевным заболеванием, но установлена определённая степень его умственной отсталости. Судебно-психиатрическая и судебно-психологическая экспертизы могут проводиться одновременно. В зависимости от  заключения эксперта решатся вопрос об освобождении лица от уголовной ответственности, о смягчении  наказания или применении принудительных мер воспитательного характера.
По каждому преступлению несовершеннолетних необходимо выяснить, не явилось ли оно результатом подстрекательства или принуждения со стороны взрослых.

Закон предусматривает уголовную ответственность за вовлечение несовершеннолетнего в совершение преступления (ст.172 УК) и вовлечение несовершеннолетнего в антиобщественное поведение - систематическое употребление спиртных напитков, немедицинское употребление сильнодействующих или других одурманивающих веществ, либо в бродяжничество или попрошайничество ( ст. 173 УК). Исходя из материального закона  в уголовном  процессе необходимо обуславливать оба указанных вида преступного воздействия на несовершеннолетнего, чтобы в рамках одного уголовного дела решить вопрос о привлечении взрослых к уголовной ответственности. Вовлечение несовершеннолетних в антиобщественную деятельность проявляется путём возбуждения у несовершеннолетнего желания участвовать в преступлении путём физического и психического воздействия на него (уговоры, обещания, запугивание и т.п.), которое должно быть подтверждено в рамках уголовного дела соответствующими доказательствами.

В целях наиболее быстрого расследования преступления, совершённого несовершеннолетним, обеспечения его прав, исключения влияния взрослых подстрекателей закон предусматривает выделение уголовного дела в отношении несовершеннолетнего в отдельное производство. Однако, как и по обычным делам, такое решение возможно только при условии, если это не создаст препятствий для всестороннего, полного и объективного исследования обстоятельств уголовного дела (ст. ст. 165, 431 УПК). Если же указанное условие отсутствует, выделение дела недопустимо. В этом случае  следователь обязан принять меры, исключающие отрицательное влияние взрослых обвиняемых на несовершеннолетнего.

Подстрекателями могут оказаться:

· лица, ранее судимые за совершение преступлений, вовлекающие несовершеннолетних в пьянство, наркоманию, занятие попрошайничеством, азартными играми;

· родственники, живущие за счёт преступного промысла несовершеннолетних.

Можно привести пример, когда при выяснении действительной роли подростка в совершении преступления изучались как степень его волевого развития, так и наличие взрослых подстрекателей:

16-летний подросток остановил на улице женщину, потребовал у неё деньги, а когда та отказалась, ударил её ножом (повредив при этом только пальто) и пытался убежать, но был задержан.

На первом допросе подросток заявил, что действовал один, однако следователь, изучая личность подростка установил, что этот несовершеннолетний отличался застенчивостью, податливостью чужому влиянию, сильно боялся вида крови. Это давало основание полагать, что кто-то склонил подростка на это преступление. При выяснении круга знакомых несовершеннолетнего был установлен ранее судимый и отбывавший наказание за ряд краж, грабежей и разбойное нападение. Версия о том, что организатором преступления был ранее судимый, в ходе следствия подтвердилась.

При совершении преступления группой подростков должны быть выяснены обстоятельства формирования этой группы, роль каждого участника при совершении преступления.

Особое внимание при расследовании дел данной категории обращается на выявление причин и условий, способствующих совершению преступлений, что в свою очередь также относится к предмету доказывания (ст. 90 УПК). Причины и условия  преступности связаны, как правило, с неблагоприятными условиями жизни и воспитания подростка, ослаблением социального контроля за поведением несовершеннолетних, несвоевременным реагированием на криминогенные ситуации и т. п.

Причины и условия, способствующие совершению преступлений несовершеннолетними должны выявляться с момента возбуждения уголовного дела вплоть до окончания предварительного следствия, при производстве всех следственных действий, а также путём производства обследований, истребования  характеристик и иных документов.

Для выявления обстоятельств, способствующих совершению преступления, должны быть опрошены родители несовершеннолетнего, его учителя, воспитатели и другие лица, могущие дать нужные сведения, а также истребованы документы и проведены иные следственные действия.

Следователю необходимо выявить все обстоятельства, способствующие совершению преступления, которые существуют в семье, по месту учёбы, работы подростка и т. д.; при этом обязательно устанавливаются лица, по вине которых эти обстоятельства возникли и не были своевременно устранены, вносятся представления. При наличии оснований  в отношении этих лиц возбуждаются уголовные дела, ставится вопрос о привлечении лиц к административной ответственности, лишении родительских прав и т.д.
Первый заместитель начальника
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