Пьянство за рулем и его последствия 
Вопросам борьбы с пьянством за рулем нашим государством уделяется особое внимание. Принимаются все возможные меры по искоренению у наших граждан мысли о возможности сесть за руль пьяным. Ужесточена ответственность за управление автомашинами в состоянии алкогольного опьянения, сотрудниками органов внутренних дел регулярно проводятся специальные мероприятия по выявлению нетрезвых водителей. Результаты указанных мероприятий освещаются в средствах массой информации. Но как всегда в любом обществе найдутся нерадивые граждане, не пожелавшие вести добропорядочный образ жизни. 
За 8 месяцев текущего на территории Глусского района зарегистрировано 3 преступления, предусмотренных ст. 317-1 УК Республики Беларусь (повторное управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения). В то время как за 2015 год совершено 1 такое преступление. 

Судом Глусского района лицам, совершившим преступления по ст. 317-1 УК Республики Беларусь, назначались различные наказания: от исправительных работ до лишения свободы. Всегда одним из видов наказания являлось лишение права заниматься деятельностью, связанной с управлением всеми видами транспортных средств сроком на 5 лет. То есть помимо основного наказания осужденным установлен запрет управлять всеми видами транспортных средств на 5 лет. Во всех случаях судом производится конфискация автомашины в доход государства в не зависимости от её принадлежности.
Необходимо отметить, что пьяный водитель является потенциальной угрозой для иных участников дорожного движения, а также пассажиров, находящихся с ним в одном транспортном средстве. Ярким примером тому является авария, произошедшая весной этого года неподалеку от г.п. Глуска. Так, ранее неоднократно судимый житель г.п. Глуска, кстати многодетный отец, решил проехать по улицам Глуска в компании родственников и знакомых в состоянии алкогольного опьянения. Автомашина попала в поле зрение сотрудников ГАИ, которые попытались остановить правонарушителя. Наш «герой» попробывал скрыться от стражей правопорядка, но не справился с управлением, автомашина съехала в кювет и несколько раз перевернулась. В результате дорожно-транспортного происшествия 3 лица: сын и тесть правонарушителя, а также его знакомая были госпитализирован в Глусской ЦРБ с телесными повреждениями различной степени тяжести. Только по счастливой случайности в результате ДТП никто не погиб. За указанные противоправные действий водитель осужден судом Глусского района к 3 годам лишения свободы с лишением права управления транспортными средствами сроком на 5 лет. 
В заключение хотелось бы отметить, что пьянством за рулем до добра не доводит.  
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