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Наиболее часто допускаемые нарушения требований законодательства о труде и об охране труда на предприятиях и в организациях, выявленные при анализе  письменных и устных обращений граждан, поступивших в 

Бобруйский межрайонный отдел Могилевского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь, а также проведении плановых и внеплановых проверок за 4 квартал 2016 года

Бобруйским межрайонным отделом Могилевского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь (далее - Бобруйский межрайонный отдел) проведен анализ письменных и устных обращений граждан, поступивших в Бобруйский межрайонный отдел в 4 квартале 2016 года по наиболее часто допускаемым нарушениям требований законодательства о труде предприятиями и  организациями г. Бобруйска, Бобруйского, Кличевского, Осиповичского, Кировского и Бобруйского района.

Практика рассмотрения письменных обращений граждан, поступающих в Бобруйский межрайонный отдел, а также результаты проводимых в связи с ними проверок, показывают, что по-прежнему лидируют обращения по выплаты заработной платы.

Вместе с тем,  при рассмотрении обращений имеют место и иные нарушения законодательства о труде.

Так, при рассмотрении обращений, проведении плановых и внеплановых проверок, имеют место нарушения законодательства о труде в части ненадлежащего оформления приема на работу граждан.
Так, при приеме на работу с работником заключается трудовой договор (контракт).

Согласно статьи 17 ТК трудовые договоры могут заключаться на:

1) неопределенный срок;

2) определенный срок не более пяти лет (срочный трудовой договор);

3) время выполнения определенной работы (срочный трудовой договор);

4) время выполнения обязанностей временно отсутствующего работника, за которым в соответствии с настоящим Кодексом сохраняется место работы (срочный трудовой договор);

5) время выполнения сезонных работ (срочный трудовой договор).

Срочный трудовой договор заключается в случаях, когда трудовые отношения не могут быть установлены на неопределенный срок с учетом характера предстоящей работы или условий ее выполнения, а также в случаях, предусмотренных ТК. По соглашению сторон срочный трудовой договор может заключаться без учета требований к срочным трудовым договорам, предусмотренных частью второй настоящей статьи, с лицами, принимаемыми на работу к индивидуальному предпринимателю, в микроорганизацию. Разновидностью срочного трудового договора является контракт, который заключается в порядке и на условиях, предусмотренных законодательством о труде. Трудовой договор на время выполнения определенной работы заключается в случаях, когда время завершения работы не может быть определено точно. Трудовой договор на время выполнения сезонных работ заключается в случаях, когда работы в силу природных и климатических условий могут выполняться только в течение определенного сезона. Если в трудовом договоре не оговорен срок его действия, договор считается заключенным на неопределенный срок. Особенности регулирования труда работников, заключивших трудовые договоры на срок до двух месяцев, установлены главой 23 ТК.

В соответствии со статьей 18 ТК трудовой договор заключается в письменной форме, составляется в двух экземплярах и подписывается сторонами. Один экземпляр передается работнику, другой хранится у нанимателя. Примерная форма трудового договора утверждается Правительством Республики Беларусь или уполномоченным им органом.

Статьей 19 ТК определен перечень существенных условий, которые должны содержаться в трудовом договоре, заключаемом с работником.

Так, трудовой договор должен содержать в качестве обязательных следующие сведения и условия:

1) данные о работнике и нанимателе, заключивших трудовой договор;

2) место работы с указанием структурного подразделения, в которое работник принимается на работу;

3) трудовая функция (работа по одной или нескольким профессиям, специальностям, должностям с указанием квалификации в соответствии со штатным расписанием нанимателя, функциональными обязанностями, должностной инструкцией). Наименование профессий, должностей, специальностей должно соответствовать квалификационным справочникам, утверждаемым в порядке, определяемом Правительством Республики Беларусь;

4) основные права и обязанности работника и нанимателя;

5) срок трудового договора (для срочных трудовых договоров);

6) режим труда и отдыха (если он в отношении данного работника отличается от общих правил, установленных у нанимателя);

7) условия оплаты труда (в том числе размер тарифной ставки (оклада) работника, доплаты, надбавки и поощрительные выплаты).

В трудовом договоре могут предусматриваться дополнительные по сравнению с частью второй настоящей статьи условия об установлении испытательного срока, срока обязательной работы после получения образования не менее установленного договором, если обучение производилось за счет средств нанимателя, и иные условия, не ухудшающие положения работника по сравнению с законодательством и коллективным договором. Трудовой договор может быть изменен только с согласия сторон, если иное не предусмотрено ТК. В случае изменения законодательства о труде условия трудового договора должны быть приведены в соответствие с законодательством о труде.

Зачастую наниматели не включают вышеуказанные условия в заключаемые с работниками трудовые договоры либо не выдают работнику на руки второй экземпляр трудового договора, что ведет к жалобам, как следствие,  к иным негативным последствиям. Анализ письменных обращений граждан позволяет сделать вывод, что в некоторых случаях жалоб можно было бы избежать, если бы наниматели соблюдали требования статей 18, 19 ТК. 

Следует отметить, что согласно статье 23 ТК отдельные условия трудового договора признаются недействительными, если они:

1) ухудшают положение работника по сравнению с законодательством, коллективным договором, соглашением;

2) носят дискриминационный характер.

Недействительность отдельных условий трудового договора не влечет недействительности трудового договора в целом.

Дополнительно, статьей 25 ТК установлено, что началом действия трудового договора является день начала работы, определенный в нем сторонами. Фактическое допущение работника к работе является началом действия трудового договора независимо от того, был ли прием на работу надлежащим образом оформлен. Фактическое допущение уполномоченным должностным лицом нанимателя работника к работе должно быть письменно оформлено не позднее трех дней после предъявления требования работника, профсоюза исходя из сложившихся условий. После заключения в установленном порядке трудового договора прием на работу оформляется приказом (распоряжением) нанимателя. Приказ (распоряжение) объявляется работнику под роспись.

Несоблюдение письменной формы трудового договора (контракта), а так же отсутствие в трудовом договоре существенных условий, предусмотренных действующим законодательством, влечет административную ответственность должностного лица, предусмотренную частью 4 статьи 9.19 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях.

В ТК вносятся многочисленные изменения и дополнения, которые требуют от нанимателя регулярного приведения своих локальных нормативных правовых актов в соответствие с ними, а также проведения анализа и правильного применения норм действующего законодательства. 

Для недопущения нарушений законодательства о труде, необходимо. В целях недопущения нарушений законодательства о труде необходимо усиление контроля работы подчиненных со стороны руководства и постоянное повышение уровня квалификации работников кадровых служб и должностных лиц организаций.
Главный государственный инспектор труда

Бобруйского межрайонного отдела

Могилевского областного управления                                     

 О.Е.Царик
