«Вместе против нелегального оборота алкоголя!»
          Уважаемые жители г.п. Глуска и Глусского района.

          Борьба с пьянством и алкоголизмом, а также минимизация их негативных тенденций, являются одним из приоритетных направлений деятельности органов внутренних дел.

          Всего за 8 месяцев 2016 года на территории района выявлено 1150 литров самогона и самогонной браги а также 46,8 литров фальсифицированных спиртных напитков. Всего в текущем году выявлено 34 административных протоколов за нарушение антиалкогольного законодательства по ст. 12.43 КоАП Республики Беларусь. За которые в отношении лиц привлекаемых к административной ответственности наложены административные взыскания от предупреждения до 10 БВ. 
        В текущем году было выявлено 2 факта нарушения предусмотренных ст. 12.27 КоАП Республики Беларусь. Данные факты выявлялись в г.п. Глуске и в д. Вильча. Виновные лица привлечены к административной ответственности.   Всего в отношении виновных лиц наложено взыскание в размере 210 рублей.


         В случае если Вам стали известны факты незаконной реализации спиртосодержащей жидкости, изготовления самогона и самогонной браги по месту жительства либо в лесных массивах просим Вас сообщить по телефону 102, либо непосредственно мне по телефону 41-9-64 с 9 до 18.00 часов. Также указанную информацию Вы можете сообщить по телефону горячей линии полка патрульно-постовой службы УВД Могилевского облисполкома: 8-0222) 295095, +37529 1098095 (velcom), + 37529 7514355 (МТС), + 37525 7982628 (life) круглосуточно. 

             За нарушения антиалкогольного законодательства предусмотрена ответственность в соответствии с кодексом об административных правонарушениях Республики Беларусь. 

Статья 12.27. Незаконные перемещение, хранение табачных изделий и алкогольных напитков, производство, переработка, хранение, перемещение непищевой спиртосодержащей продукции, этилового спирта, табачного сырья, реализация этих продукции, спирта, сырья и алкогольных напитков
-влекут наложение штрафа в размере до двухсот базовых величин с конфискацией предмета правонарушения. 

Статья 12.43. Изготовление или приобретение крепких алкогольных напитков (самогона), полуфабрикатов для их изготовления (браги), хранение аппаратов для их изготовления
-влекут наложение штрафа в размере до тридцати базовых величин с конфискацией предмета правонарушения. 
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