ПАДЕЖ СКОТА – НОРМА ИЛИ ВСЕ ЖЕ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Во исполнение поручения Президента Республики Беларусь и указания Генерального прокурора Республики Беларусь прокуратурой Глусского района совместно с прокуратурой Могилевской области в период с 13.01.2017 по 27.01.2017 проведена проверка условий содержания крупного рогатого скота во всех сельскохозяйственных организациях Глусского района на 17 молочно-товарных фермах (далее – МТФ): 

- ОАО «Турино-агро» - МТФ д. Турино, МТФ д. Карница,                      МТФ д. Доколь;

- ОАО «Экспериментальная база «Глуск» - МТФ д. Калатичи, МТФ д. Маковичи, МТФ д. Бабирово, МТФ д. Заволочицы;

- ОАО «Заря коммуны» - МТФ д. Застенок-Устерхи, МТФ                  д. Повстка;

- ОАО «Глусская Заря» - МТФ д. Березовка, МТФ д. Слободка;
- ОАО «Глусский райагропромтехснаб» - МТФ г.п. Глуск, МТФ             д. Балашевичи, МТФ д. Дуброва, МТФ д. Заполье; 

- ОАО «Агрофирма «Славгородский» - МТФ д. Заелица, МТФ             д. Клетное.
Проведенная проверка на молочно-товарных фермах показала, что при содержании крупного рогатого скота допускаются систематические нарушения ветеринарно-санитарных правил, в том числе в части температурного режима, необходимого для увеличения продуктивности сельскохозяйственных животных.
В соответствии с пунктом 46 ветеринарно-санитарных правил для молочно-товарных ферм организаций, осуществляющих деятельность по производству молока, утвержденных постановлением Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь от 17.03.2005 № 16 (далее – ветеринарно-санитарные правила) температура воды для поения коров должна быть 8–12 °С. ﻿ 
Как показала проверка, при проведении измерений температурный режим не на одной из проверенных МТФ не выдержан, контроль за оптимальной температурой поения работниками ферм не производился. 

При проверке МТФ д. Березовка (ОАО «Глусская Заря») установлено, что работники МТФ осуществляют ненадлежащий уход за телятами: кормушки и емкости для выпойки телят, которые находятся в индивидуальных домиках, своевременно не очищаются, что привело к заполнению кормушек снегом и свидетельствует о ненадлежащем кормлении и уходе за телятами.
Проемы  в сараях МТФ ОАО «Экспериментальная база «Глуск» , не утепленные ворота и двери в сарае ОАО «Глусский райагропромтехснаб», ОАО «Заря коммуны» и ОАО «Агрофирма «Славгородский» образуют сквозняки, которые создают условия для заболеваний крупного рогатого скота.
Работники и должностные лица ферм безответственно относятся к чистоте и порядку стойловых мест, удаление жидкого навоза своевременно не производится, сухой подстилкой животные не обеспечиваются, по этой причине значительные объемы органики в некоторых случаях препятствовали передвижению скота  (например, ОАО «Экспериментальная база «Глуск», ОАО «Турино-агро, ОАО «Глусская Заря», ОАО «Агрофирма «Славгородский». 
В ходе обследования МТФ установлено, что во всех хозяйствах без исключения лицами, ответственными за санитарное состояние коровников, где содержится крупный рогатый скот, не принимаются надлежащие меры по очистке и обработке стен и потолков, несущих деревянных конструкций, что приводит к скоплению конденсата и их порче.

Выявленные нарушения являются следствием халатного отношения должностных лиц сельскохозяйственных организаций к исполнению возложенных обязанностей и носят системный характер, что влечет за собой падение производства молока и мяса, невыполнение Республиканской программы развития молочной отрасли, причинение вреда государству и общественным интересам.

Вместе с тем, практически все руководители сельскохозяйственных организаций не принимают надлежащих мер к установлению виновных в падеже работников МТФ и возмещению за их счет ущерба, служебные расследования по фактам падежа скота не проводятся, во многих случаях руководители необоснованно ссылаются (оправдываются) на нормы технологического отхода, установленные ОСТ 10.160-88, утвержденные приказом Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь от 14.08.2007 № 363. Вместе с тем, указанные нормы технологического отхода и смертности применяются к молодняку сельскохозяйственных животных в случае их падежа и при отсутствии виновных лиц, а также при условии своевременного проведения противоэпизоотических, профилактических и других специальных ветеринарных мероприятий, правильной подготовки маточного поголовья к осеменению и опоросам, соблюдения ветеринарно-санитарных требований при получении приплода, обеспечение маточного поголовья и новорожденного молодняка полноценным питанием и зоогигиеническими условиями содержания.

Таким образом, если падеж животного произошел по причине ненадлежащего за ним ухода, кормления, ненадлежащего оказания ветеринарной помощи вследствие халатного отношения к исполнению обязанностей работниками животноводческой фермы и ветеринарных служб, применение вышеуказанных норм выбытия скота в обозначенных случаях как по независящим от работников животноводческой отросли причинам, не допустимо и является незаконным. В таких случаях виновные в падеже скота работники и должностные лица несут материальную ответственность вне зависимости от количества павшего скота (нормы падежа в таких случаях не применяются) и в соответствии с трудовым законодательством, то есть в соответствии со ст.ст.   400,   402 Трудового     Кодекса Республики Беларусь, которые предусматривают, что   любой   работник   может   быть   привлечен   к   материальной ответственности за ущерб, причиненный нанимателю виновными действиями или бездействием при исполнении трудовых обязанностей.

Кроме того, полную материальную ответственность в соответствии с п. 2.8 Декрета Президента Республики Беларусь от 26 июля 1999 г. № 29 «О дополнительных мерах по совершенствованию трудовых отношений, укреплению трудовой и исполнительской дисциплины» (с последующими изменениями и дополнениями) несут работники, с которыми заключены контракты, за ущерб, причиненный нанимателю по вине работника излишними денежными выплатами (за исключением случаев счетной ошибки), неправильным учетом и хранением материальных или денежных ценностей, их хищением, уничтожением.

 Согласно п. 1 Декрета Президента Республики Беларусь от 15.12.2014 № 5 «Об усилении требований к руководящим кадрам и работникам организаций» (далее – Декрет № 5) одними из основных критериев оценки работы руководителей организаций государственной и частной форм собственности признано считать обеспечение производственно-технологической, исполнительской и трудовой дисциплины, в связи с чем, необеспечение выполнения указанных требований является грубым нарушением трудовых обязанностей, влекущим безусловное привлечение руководителя организации к дисциплинарной ответственности вплоть до увольнения с занимаемой должности (п.4.2. Декрета № 5).

 
В соответствии с п. 10.6 положения о порядке заключения контрактов нанимателей с работниками, утвержденного Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 25.09.1999 N 1476 (в ред. постановления Совмина от 05.03.2016 N 183) при заключении контрактов нанимателей с работниками полная материальная ответственность работника за ущерб, причиненный по его вине нанимателю излишними денежными выплатами (за исключением случаев счетной ошибки), неправильным учетом и хранением материальных или денежных ценностей, их хищением, уничтожением – является одним из обязательных условий, которое должно быть указано в контракте.

Прокуратура Глусского района и в последующем будет принципиально реагировать на факты падежа скота, в том числе с требованиями возмещения ущерба в судебном порядке. 
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