«Самый важный отчет – отчет перед людьми».

Отчет прокуратуры Глусского района о состоянии законности и правопорядка в районе.
Январь месяц – месяц подведения итогов работы за прошедший год, когда каждая организация, каждый трудовой коллектив, каждый работник анализируют и оценивают результаты деятельности, определяют свой вклад, внесенный в развитие нашего общества и государства. Деятельность всех организаций, учреждений и предприятий в Республике Беларусь в соответствии с конституционными нормами является гласной и направлена на увеличение благосостояния людей, обеспечение и защиту их законных прав и интересов.

Отчитываясь за свою работу, каждый руководитель и работник должны понимать и помнить, что самый главный и ответственный отчет – это отчет перед людьми, перед народом, которые доверили каждому управленцу быть ответственным на определенном им участке работы. 
Не является исключением и прокуратура Глусского района, работники которой в первую очередь ответственны перед людьми.

Выполняя требования Директив Президента Республики Беларусь от 11.03.2004 №1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины», от 27.12.2006 №2 «О дебюрократизации государственного аппарата и повышении качества обеспечения жизнедеятельности населения», от 14.06.2007 №3 «Экономия и бережливость – главные факторы экономической безопасности государства», а также свои конституционные задачи по надзору за законностью и правопорядком, руководствуясь законом Республики Беларусь от 08.05.2007 №220-З «О прокуратуре Республики Беларусь», прокуратура Глусского района в 2015 году в тесном взаимодействии с другими государственными структурами проделала определенную работу, направленную на укрепление правопорядка и законности, защиту прав и свобод граждан, обеспечение соблюдения законных интересов государства.

Прокуратура района принципиально  влияла на субъекты хозяйствования, не выполняющие должным образом требования законодательства, принимала меры по возмещению ущерба.

В 2015 году по результатам 46 проведенных в порядке надзора проверок исполнения законодательства в целях устранения нарушений законности руководителям предприятий и организаций различных форм собственности, руководителям государственных учреждений внесено 62 представления и 101 предписание, на незаконные правовые акты принесено 16 протестов, официально предупреждено о недопустимости нарушений закона 71 должностное лицо. По  требованию прокурора за нарушения законодательства привлечено 70 лиц к дисциплинарной и 52 лица к административной ответственности, к материальной – 38 физических лиц на сумму более 29 млн. рублей и 20 юридических лиц на сумму более 6млрд.506млн. рублей. 

В интересах субъектов хозяйствования в экономические суды заявлено 4 иска, которые удовлетворены на сумму 775млн.966тыс. рублей,  в общие суды заявлено 48 исков, которые удовлетворены на сумму 94млн. 582тыс. рублей.

 Всего надзорными усилиями прокурора государству и государственным организациям возвращено более 6млрд.608млн. рублей.

Следует констатировать, что на фоне снижения в 2015 году в сравнении с 2014 годом общего количества зарегистрированных преступлений с 227 до 208 (или на 8,4%), усилия, принимаемые  правоохранительными органами и органами исполнительной  власти, не позволили добиться существенных результатов по преодолению негативных тенденций в динамике совершенных тяжких и особо тяжких преступлений, предупреждению уголовных проявлений и правонарушений со стороны несовершеннолетних и ранее судимых лиц, групповой преступности, надлежащему исполнению закона Республики Беларусь «Об основах деятельности по профилактике правонарушений». 
Анализируя оперативную обстановку, сложившуюся в Глусском районе в 2015 году, следует отметить устойчивую динамику роста количества преступлений, совершенных лицами, имеющими судимость, с 78 до 82 преступлений, или на 5,1%, несовершеннолетними лицами с 4 до 9 преступлений, или на 125%, а также преступлений, совершенных группой лиц с 12 до 26, или на 116,7%.

Основными причинами совершения рецидивных преступлений  являются незанятость общественно-полезным трудом лиц, имеющих судимость, отсутствие у них в некоторых случаях необходимых жилищных условий, их нежелание вставать на путь исправления и перевоспитания, злоупотребление спиртными напитками, недостатки и упущения в организации и осуществлении со стороны субъектов профилактики и местных исполнительных органов госвласти и управления воспитательной и профилактической работы с указанной категорией лиц.              

По-прежнему остается самый высокий среди районов Могилевской области уровень совершенных на территории Глусского района преступлений на 10000 населения и составляет 143,3 преступления (в 2014 голу составлял 152,3 преступления).

Отмечается рост умышленных убийств с 0 до 1 преступления, или на 100%, причинения тяжких телесных повреждений с 0 до 2, или на 200%, изнасилований с 0 до 1, или на 100%, мошенничеств с 0 до 1 или на 100%, грабежей с 5 до 6, или на 20%, хулиганств с 2 до 5 или на 150%. 
 Следует отметить, что совершенное в декабре 2015 года на территории Глусского района убийство является квалифицированным по признакам лишения жизни 2 людей с применением охотничьего ружья и ножа, убийства малолетнего ребенка.

Кроме того, с использованием охотничьего ружья один из жителей Глусского района, находясь в состоянии алкогольного опьянения, около 15ч.30м. 08.03.2015 на берегу реки Птичь в д.Городок  в результате прицельного выстрела причинил тяжкие телесные повреждения гражданину Ещику П.В.

В 2015 году не зарегистрировано разбоев, вымогательств, угонов автотранспорта.

Анализ общей структуры преступности показывает, что наибольший удельный вес составляют кражи – 109 преступлений или 62,4% от общего числа совершенных 208 преступлений, из числа которых 56 краж совершено из жилищ. В подавляющем большинстве случаев одним из основных условий, способствовавшем совершению краж, является безответственное отношение пострадавших собственников имущества к обеспечению сохранности «нажитого добра». Так, зачастую граждане оставляют свои жилища или имущество (чаще всего велосипеды, коляски, мобильные телефоны, автомобили) без присмотра и свободно доступными для посторонних, распивают алкогольные напитки в своем жилище с малознакомыми либо ранее судимыми лицами и т.п. 
В связи с установившейся тенденцией роста тяжких и особо тяжких преступлений, связанных с посягательством на жизнь и здоровье людей, хулиганских проявлений, резким увеличением количества насильственных правонарушений на семейно-бытовой почве,  органам исполнительной власти в тесном взаимодействии с ОВД и другими субъектами профилактики следует принять ряд дополнительных, конкретных организационно-практических мер, направленных на профилактику и предупреждение преступлений и правонарушений, особенно среди ранее судимых лиц, в том числе на семейно-бытовой почве, стабилизацию оперативной обстановки, снижение уровня преступности.

Количество зарегистрированных дорожно-транспортных происшествий по сравнению с прошлым годом увеличилось  с 8 до 18, по количеству погибших в них людей показатели остались на уровне прошлого года – 3 человека, количество пострадавших возросло с 10 до 19, количество дорожно-транспортных происшествий, совершенных в состоянии алкогольного опьянения, увеличилось с 1 до 7. 

Основными причинами дорожно-транспортных происшествий явились   в шести случаях невнимательность водителей, в семи управление в состоянии алкогольного опьянения, в трех случаях нарушение правил проезда перекрестков, в двух нарушение правил маневрирования.

Органам исполнительной власти совместно с дорожными службами и ГАИ необходимо принять в 2016 году кардинальные меры по  профилактике дорожно-транспортных происшествий, стабилизации обстановки в данном направлении деятельности.

Кроме того, возникла острая необходимость вывести в 2016 году работу Советов общественных пунктов охраны правопорядка на более высокий, эффективны и качественный уровень, так как проверками, проведенными прокуратурой Глусского района в 2015 году, выявлен ряд существенных нарушений и недостатков в работе указанных общественных формирований.
Одним из наиболее важных направлений в деятельности прокуратуры является осуществление надзора за соблюдением законов органами власти и субъектами хозяйствования. При осуществлении надзорных функций основное внимание уделялось обеспечению сохранности государственной собственности и имущества  предприятий агропромышленного комплекса,  соблюдению прав и законных интересов граждан, соблюдению законодательства об охране труда. 

 Проведенными проверками установлено, что руководством сельскохозяйственных предприятий не принимается должных мер к обеспечению сохранности собственности, в том числе крупного рогатого скота, допускаются серьезные нарушения и упущения в молочной отрасли.
Например, руководством сельскохозяйственных организаций не в полной мере исполняется  п.3.2.3. решения Глусского райисполкома от 21.11.2014 № 23-14 «О ходе выполнения мероприятий по реализации Директивы Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004 г. № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» в соответствии с которым на руководителей организаций всех форм собственности возложены обязанности по сохранности товарно-материальных ценностей на подведомственных объектах.

Так, по результатам мониторинга организации работы субъектов хозяйствования по обеспечению сохранности собственности, создания надлежащих условий хранения имущества, в т.ч. сельскохозяйственной техники и ГСМ, технической укрепленности помещений, наличия охранной сигнализации и надлежащей сторожевой охраны, проведенного прокуратурой Глусского района в составе мобильной группы совместно с РОВД Глусского райисполкома в июле - ноябре 2015 года выявлены факты ненадлежащей организации охраны объектов сельхозпредприятий, в том числе сторожевой, отсутствие освещения и ограждений территорий молочно-товарных ферм и мехдворов, наличие во многих случаях свободного доступа к материальным ценностям, скоту и продукции и др. Указанные нарушения могут способствовать совершению преступлений и причинению материального ущерба.

Сложившаяся в сельскохозяйственных организациях ситуация по сохранности собственности не допустима. Руководство сельскохозяйственных организаций уклоняются от возложенных на них законодательством обязанности по обеспечению сохранности собственности. Ненадлежащая работа в данном направлении подрывает экономическую безопасность организаций.  

Органам исполнительной власти следует уделить особое внимание погашению дебиторской задолженности, имеющейся в государственных (с долей государства) предприятиях района. Руководителями указанной категории предприятий не принимается должных мер по погашению задолженности, претензионно-исковая работа в этом направлении практически не проводится.

По состоянию на 01.09.2015 просроченная дебиторская задолженность организаций составляла 31 229 млн. рублей.

На предприятиях и в организациях района распространены нарушения законодательства о труде, об охране труда. В ходе проверок, проведенных прокуратурой района совместно с инспекцией труда, выявлены многочисленные нарушения санитарно-технических условий труда работающих, факты эксплуатации  производственного оборудования с нарушением установленных правил, без использования защитных устройств и др.

В 2015 году на предприятиях и в организациях Глусского района допущено 3 несчастных случая, в том числе 2 с тяжелым исходом (в 2014 году допущен 1 несчастный случай).

Например, несчастный случай с работником ОАО «Экспериментальная база «Глуск»    произошел    26.12.2015 на территории предприятия   в   результате   дорожно-транспортного происшествия - наезд на потерпевшего. Проводится специальное расследование данного несчастного случая.

Причины несчастных случаев свидетельствуют о недостаточной работе по обеспечению трудовой дисциплины или формальном отношении к проведению работы в этом направлении. Кроме того, на практике недопустимо медленно реализуется норма Закона Республики Беларусь «Об охране труда» в части выполнения работодателем обязанностей по обеспечению охраны труда.

Совместные с инспекцией труда проверки показывают, что в большинстве проверенных организаций имеющиеся защитные ограждения не обеспечивают безопасность производства работ, к выполнению работ допускаются работники, не прошедшие обучение, инструктаж, стажировку и проверку знаний по вопросам охраны труда, инструкции по охране труда не отвечают требованиям Инструкции о порядка принятия локальных нормативных правовых актов по охране труда для профессий и отдельных видов работ (услуг), утв. постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь 28.11.2008 № 176, на строительных объектах не все работники ознакомлены (за подписью) с проектом производства работ до начала производства работ.

Результаты проверок, свидетельствуют о том, что не все руководители организаций принимают участие в корректировке существующих систем управления охраной труда.
В 2015 году в районе имели место многочисленные факты нарушения нанимателями сроков выплаты работникам заработной платы и расчетов при увольнении.
Так, прокуратурой Глусского района в тесном взаимодействии с Бобруйским отделом инспекции труда  проведено 8 проверок и мониторингов по соблюдению нанимателями предприятий и организаций Глусского района порядка, полноты и своевременности выплаты работникам заработной платы и расчетов при увольнении. Установлено 12 фактов нарушения нанимателями сроков выплаты работникам заработной платы и расчетов при увольнении.

Декретом Президента Республики Беларусь от 26.07.1999 № 29 «О дополнительных мерах по совершенствованию трудовых отношений, укреплению    трудовой    и    исполнительской    дисциплины»   (пункт    4) установлено, что для лиц, работающих по контракту, выплата заработной платы производится регулярно в дни, определенные в коллективном договоре, соглашении или трудовом договоре, но не реже одного раза в месяц.
Срок выплаты заработной платы, определенный заключенными между нанимателем и профсоюзом сельскохозяйственных организаций коллективными договорами, установлен последнее число месяца.

Однако указанные требования актов законодательства и коллективного договора руководством сельскохозяйственных организаций не выполнялись. Например, заработная плата за сентябрь 2015 года работникам в полном объеме своевременно выплачена не была.

Руководители предприятий недооценивают  социальную значимость своевременной оплаты труда, не принимают должных мер к выполнению требований Главы государства, содержащихся в Декрете Президента Республики Беларусь №29 от 26.07.1999 г. «О дополнительных мерах  по совершенствованию трудовых отношений, укреплению трудовой и исполнительской  дисциплины», согласно которым одна из основных обязанностей руководителя – обеспечение своевременной выплаты работникам заработной платы.

Продолжают иметь место систематические нарушения земельного законодательства в части неиспользования сельскохозяйственными организациями района находящихся в их пользовании земель, предназначенных для ведения сельского хозяйства, что препятствует наращиванию объемов заготовки кормов для КРС, производству сельскохозяйственной продукции. 

По мнению прокуратуры в 2016 году органам исполнительной власти всех уровней, а также руководителям правоохранительных органов необходимо сосредоточить основное внимание на профилактике правонарушений и преступлений, защите конституционных прав граждан, оперативном решении наиболее острых социальных проблем, оказывающих отрицательное влияние на состояние правопорядка. Принять организацонно-практические меры и соответствующие управленческие решения по стабилизации криминогенной обстановки в районе, устранению выявленных нарушений законности, недопущению нарушений законных прав и интересов граждан и юридических лиц.
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