Наиболее часто допускаемые нарушения требований законодательства о труде и об охране труда на предприятиях и в организациях, выявленные при анализе  письменных и устных обращений граждан, поступивших в

Бобруйский межрайонный отдел Могилевского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь
за  2 квартал 2015 года
Бобруйским межрайонным отделом Могилевского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь (далее - Бобруйский межрайонный отдел) проведен анализ письменных и устных обращений граждан, поступивших в Бобруйский межрайонный отдел во втором квартале 2015 года по наиболее часто допускаемым нарушениям требований законодательства о труде и об охране труда предприятиями и  организациями г.Бобруйска, Бобруйского района, Кличевского района, Осиповичского района, Кировского района, и Бобруйского района.
При рассмотрении обращений, наиболее часто в последнее время выявляются следующие нарушения законодательства о труде, а именно: оплата труда в размере ниже минимальной заработной платы (далее - МЗП), неоплата или оплата в неполном размере работ в сверхурочное и ночное время, в выходные и праздничные дни, невыплата заработной платы в период предварительного испытания, несвоевременность выплаты среднего заработка, сохраняемого за работником за время трудового отпуска, невыплата среднего заработка, сохраняемого за время служебных командировок, невыплата или несвоевременная выплата  сумм, причитающихся при увольнении.
Несмотря на то что, согласно ст. 63 Трудового кодекса Республики Беларусь (далее-ТК) нанимателю предоставлено право устанавливать формы, системы и размеры оплаты труда, он обязан при формировании заработной платы работников учитывать размер МЗП как низшей границы оплаты.

В соответствии с частью первой ст. 69 ТК за каждый час работы в сверхурочное время работникам со сдельной оплатой труда должна производиться оплата не ниже двойных сдельных расценок, работникам с повременной оплатой труда либо получающим должностные оклады - не ниже двойных часовых тарифных ставок (окладов).

Однако практика показывает, что не все наниматели соблюдают требования законодательства о труде, что приводит к нарушению прав работников, вынужденных обращаться в Департамент государственной инспекции труда и его структурные подразделения с целью восстановления своих прав на законную оплату труда.

Во избежание нарушений, при привлечении работников к сверхурочной работе, работе в выходные и праздничные дни,  нанимателю следует вести точный учет часов сверхурочной работы, работы в ночное время, в государственные праздники и праздничные дни,  привлекать к такой работе работников только с их согласия, оплачивать эту работу согласно требованиям законодательства о труде.

Согласно пункту 4 ст. 55 ТК наниматель обязан выдавать заработную плату в сроки и размерах, предусмотренных законодательством, коллективным или трудовым договором, соглашением. Предварительное испытание является условием трудового договора, т.е. оно устанавливается при заключении трудового договора. В период предварительного испытания на работника в полном объеме распространяется действие трудового договора: работник выполняет ту работу, по которой заключен трудовой договор, ему выплачивается заработная плата по соответствующим нормам и расценкам, он подчиняется правилам внутреннего трудового распорядка, работнику предоставляются предусмотренные законодательством и локальными нормативными актами льготы и гарантии и т.д.

Работники согласно ст. 149 ТК имеют право на трудовые и социальные отпуска. Наниматель в силу ст. 176 ТК обязан выплатить средний заработок за время трудового отпуска не позднее чем за два дня до его начала. Работникам, с которыми заключены контракты, средний заработок за все время трудового отпуска выплачивается не позднее чем за один день до его начала (п. 4 Декрета Президента Республики Беларусь от 26 июля 1999 г. N 29 "О дополнительных мерах по совершенствованию трудовых отношений, укреплению трудовой и исполнительской дисциплины").

Применительно к служебным командировкам право работника на компенсацию затрат основано на положениях части второй статьи 90 и части второй статьи 95 ТК, согласно которым наниматель обязан выдать аванс и возместить работнику расходы по проезду к месту служебной командировки и обратно, по найму жилого помещения, за проживание вне места постоянного жительства (суточные), а также иные произведенные работником с разрешения или ведома нанимателя расходы.

Вместе с тем, в ходе рассмотрения обращений граждан выявляются факты нарушения нанимателем обязанности по выдаче аванса при направлении в служебную командировку.

При увольнении работника все выплаты, причитающиеся ему от нанимателя, производятся в день увольнения. Если работник в день увольнения не работал, то выплаты должны быть произведены не позднее следующего дня после предъявления требования о расчете (ст. 77 ТК).
За задержку расчета по вине нанимателя работник в силу ст. 78 ТК имеет право взыскать с него средний заработок за каждый день задержки, а в случае невыплаты части суммы - пропорционально не выплаченным при расчете суммам.

Соблюдение нанимателем требований законодательства о труде позволит не допустить нарушения прав трудящихся и избежать излишних выплат по заработной плате и штрафных санкций.

Главный государственный инспектор труда

Бобруйского межрайонного отдела                                              Л.И.Литвина
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