Проверка сообщений об исчезновении лица. Особенности возбуждения уголовного дела. Правила поведения в лесу.
Особое место в деятельности органов внутренних дел занимает розыск исчезнувших лиц. В сложившейся практике под понятием «без вести пропавшее» подразумевается лицо, о местонахождении которого нет достоверной информации, которое пропало неожиданно, при неизвестных обстоятельствах, без видимых причин. Ситуации, когда близкие не знают, где находится человек, бывают различными и не всегда носят криминальный характер.

Лицо может быть задержано правоохранительными органами, иногда люди решают «начать новую жизнь» и уезжают, не сообщив родственникам о своих намерениях, несовершеннолетние сбегают в поисках приключений, пожилые люди и лица с различными психическими заболеваниями могут внезапно забыть свою биографию и уехать в незнакомое место, в летний  и осенний сезоны люди могут заблудится в лесах и т.п. Однако под безвестное исчезновение преступники могут замаскировать и умышленные убийства.

О том, что человека лишили жизни, могут свидетельствовать следующие факты:

■ отсутствие мотивов к выезду втайне от окружающих;

■ со стороны исчезнувшего не предпринималась подготовка к отъезду;

■ наличие по месту жительства или работы исчезнувшего вещей и документов, которые должны бы находиться при нем в случае перемены места жительства;

■ высказывание угроз в адрес исчезнувшего о намерении избавиться от него кем-либо;

■ не сообщение уполномоченным органам об исчезновении человека лицами, которые в силу родственных или иных отношений должны были это сделать;

■ поспешное решение членами семьи пропавшего и другими лицами различных вопросов, которое могло иметь место только при уверенности в том, что исчезнувший не возвратится;

■ наличие при пропавшем большой суммы денег и других ценностей, которые могли привлечь к нему внимание преступных элементов;

■ наличие объективных данных, указывающих на возможно имевшее место преступление и т.д. Приведенный перечень не является исчерпывающим.

Следователь, расследуя подобные дела, не располагает сведениями ни о месте, ни о способе убийства, ни о других обстоятельствах совершения преступления. В процессе расследования приходится устанавливать не только сам факт убийства, но и принимать меры к розыску трупа, т.е. необходимо искать и самого исчезнувшего, который может оказаться живым.

Основанием для организации проверки по фактам исчезновения лиц являются заявления и сообщения об их исчезновении, поступающие в органы внутренних дел, которые принимаются, регистрируются и рассматриваются в порядке, предусмотренном статьей 172 УПК Республики Беларусь.

В случаях устного обращения родственников без вести пропавших или других лиц в соответствии с частью 3 статьи 168 УПК Республики Беларусь составляются протоколы с указанием всех известных заявителям обстоятельств исчезновения граждан. Кроме того, оперативная информация правоохранительных органов, информация государственных органов и общественных организаций, средств массовой информации об исчезновении лиц также является основанием проведения проверки в соответствии с Уголовно-процессуальным кодексом Республики Беларусь.

После получения заявления, сообщения и иной информации об исчезновении лица подразделение уголовного розыска немедленно принимает меры к его розыску и не позднее 10 суток со дня регистрации указанной информации заводит розыскное дело, в рамках которого проводятся оперативно-розыскные и иные мероприятия, предусмотренные законодательством. Розыск без вести пропавшего лица осуществляет орган внутренних дел, на территории оперативного обслуживания которого находилось лицо до его исчезновения, независимо от места прописки и срока проживания.

При этом подразделение уголовного розыска органа внутренних дел обязано выполнить ряд действий, направленных на установление местонахождения разыскиваемого лица, а также необходимых для дальнейшей идентификации его личности:

■ проверить достоверность информации об исчезновении лица, в том числе опросить граждан, располагающих сведениями о без вести пропавшем, собрать полные данные о разыскиваемом лице, включая сведения о его внешности, особых приметах, одежде, в которую он был одет накануне исчезновения, вещах и документах, которые могли находиться при нем, его образе жизни, трудовой и общественной деятельности, финансовом положении, взаимоотношениях с членами семьи, родственниками, знакомыми;

■ при необходимости запросить из подразделений по гражданству и миграции, дипломатических представительств и консульских учреждений данные об оформлении разыскиваемым лицом документов на выезд за границу, по вопросам гражданства - об изменении анкетных данных и другой информации;

■ получить фотографии разыскиваемого, относящиеся к периоду, предшествовавшему исчезновению, а также копию анкеты для получения национального паспорта гражданина Республики Беларусь, заявления формы № 1, в случае отсутствия гражданства - вида на жительство, дактилоскопическую карту (при наличии);

■ истребовать из информационного центра органов внутренних дел сведения о разыскиваемом лице;

■ при исчезновении лица с транспортным средством немедленно принять меры к постановке на учет данного транспортного средства;

■ при наличии у исчезнувшего лица банковских счетов, акций и других ценных бумаг проинформировать должностных лиц учреждений, где хранятся указанные ценные бумаги, с целью предотвращения проведения банковских операций;

■ принять меры к получению в учреждениях здравоохранения медицинских документов (их копий), содержащих информацию о схеме зубного аппарата, группе крови и иных идентификационных признаках без вести пропавшего лица.

Следователь после получения заявления, сообщения и иной информации об исчезновении лица совместно с работником уголовного розыска и экспертом-криминалистом обязан незамедлительно провести осмотр жилища либо последнего места пребывания, личных вещей и документов, транспортного средства разыскиваемого лица.

В ходе осмотра необходимо обнаружить и изъять образцы для проведения биологических и других исследований (волосы, следы пальцев рук и другие), изымаются также рукописи с образцами почерка без вести пропавшего лица, в т.ч. письма, дневники, записные книжки, содержащие сведения о его связях и личной жизни.

Если в течение 10 суток с момента поступления заявления, сообщения и иной информации об исчезновении лица установить местонахождение без вести пропавшего не представилось возможным, подразделение уголовного розыска передает в установленном порядке необходимые документы следователю для возбуждения уголовного дела.

Действующим уголовно-процессуальным законодательством Республики Беларусь предусмотрены следующие возможные ситуации при принятии решения по поводу исчезновения человека:

- возбуждение уголовного дела по статье Уголовного кодекса Республики Беларусь, предусматривающей ответственность за тот или иной вид убийства (части 1 и 2 статьи 139) (на основании факта обнаружения трупа с признаками насильственной смерти или факта исчезновения человека при обстоятельствах, позволяющих предположить его убийство);

- возбуждение уголовного дела по факту исчезновения лица (если в течение десяти суток с момента подачи заявления проведенными в этот срок оперативно-розыскными мероприятиями установить местонахождение лица не представилось возможным). В этом случае, согласно ст. 175 ч. 3 УПК, в постановлении о возбуждении уголовного дела статья уголовного кодекса не указывается.

Постановление об отказе в возбуждении уголовного дела можно вынести лишь в случае полной уверенности в том, что убийство определенного человека не имело места. В этом постановлении надлежит привести достаточно убедительные основания отказа.

Успех расследования уголовных дел о безвестном исчезновении граждан напрямую зависит от эффективности взаимодействия различных правоохранительных органов и их структур. Оно предполагает деятельность различных звеньев системы, не подчиненных друг другу. В данном процессе его участники, обладая необходимой информацией, действуют на основе общего плана и каждый в пределах своей компетенции.

Субъектами взаимодействия при розыске безвестно исчезнувших граждан чаще всего являются следователь, сотрудники уголовного розыска, подразделений по гражданству и миграции, сотрудники Государственного комитета судебных экспертиз, информационных центров, работники других правоохранительных органов. Субъектами взаимодействия, хотя и особого рода, следует признать также средства массовой информации (радио, телевидение, периодическую печать), обращение к которым нередко бывает весьма эффективным в розыске без вести пропавших.

Правовые нормы, регламентирующие порядок взаимодействия сотрудников, содержатся в правовых актах, имеющих различную юридическую силу. Это, прежде всего, Конституция Республики Беларусь (ст. 7), УПК, Законы Республики Беларусь «Об органах внутренних дел Республики Беларусь», «Об оперативно-розыскной деятельности», «О Следственном комитете Республики Беларусь», «О Государственном комитете судебных экспертиз Республики Беларусь», ведомственные нормативные акты.

В ходе расследования уголовных дел о безвестном исчезновении граждан, когда признаки преступления носят вероятностный, предположительный характер, на первоначальном этапе производства неотложных следственных действий и оперативно-розыскных мероприятий очень важно своевременно обеспечить сбор доказательств, свидетельствующих о признаках криминала, о возможных подозреваемых и уликах, их изобличающих, о следовой информации, характеризующей облик пропавшего без вести, позволяющей в дальнейшем идентифицировать его среди живых или мертвых.

В преддверии летне-осеннего сезона и начала заготовки ягод, грибов, хотелось бы акцентировать внимание на исчезновение людей в лесных массивах. Ежегодно эта проблема актуальна и для нашего региона. Уже «как первые ласточки» в ОДС РОВД поступали сообщения об исчезновении граждан в лесу. Так, сотрудниками РОВД, РОЧС, а также общественностью принимались меры по поиску пожилого мужчины (жителя г.п.Глуска) в лесном массиве, который 23.06.2017 отправился в лес за грибами и заблудился. Всю ночь пенсионер провёл один в лесу, после чего утром 24.06.2017 сумел выйти на дорогу, где и был обнаружен сотрудниками милиции. Другой житель г.п.Глуска ушёл в лес за грибами и вышел на территории Октябрьского района Гомельской области, где обратился в местную милицию, после чего правоохранители его доставили по месту жительства в г.п.Глуск.

Хотелось бы напомнить, что окружающая природа – это настоящий подарок земли. Но человек часто не ценит ее и сам уничтожает, не смотря на то, что природа его кормит, лечит и снабжает кислородом. Давайте объединим усилия и поможем внешней среде заботиться о нас! А начнем мы с того, что узнаем некоторые правила поведения в лесу. 
Если вы собрались в лес
 Перед тем как отправиться в лес, для начала предупредите своих родных, куда именно вы собираетесь. Если вы будете двигаться туда на машине, рассчитайте, какое количество бензина вам потребуется. Запаситесь спичками в сухом коробке, часами и компасом. Не забудьте взять нож, желательно, чтобы он находился не в сумке, а у вас в кармане. Еду берите с запасом, так же как и воду, на всякий случай, если вы задержитесь. Правила безопасности в лесу Ваша одежда должна быть яркой, если вдруг вы потеряетесь, вас не заметят в камуфляже. Наденьте куртки желтого, красного или белого цветов, желательно приклеить к ним светоотражающие рисунки или полоски. Наметьте свой маршрут и старайтесь не уходить от него далеко. Не срезайте себе угол, в надежде добраться в какую-либо точку скорее, тем более, если быстрый путь лежит через болото. Если ваш родственник или друг потеряется, немедленно вызовите спасательную группу. Не пытайтесь искать только самостоятельно, вы можете затоптать следы, по которым спасатели будут искать пропавшего человека. Чтобы найти человека, который потерялся, вы можете попробовать докричаться до него или «догудеться» сигналом из машины. Только помните, вы должны ждать его достаточно продолжительное время на одном и том же месте. По рассказам людей, которым приходилось теряться, часто получается так, что они идут на сигнал, а когда доходят до нужного места, видят, что машина уже уехала. Обязательно возьмите с собой медикаменты. В лесу может стать плохо тем, кто не имеет хорошей физической подготовки, так же могут обостриться какие-то хронические заболевания, если они у вас есть. Внимательно смотрите под ноги в лесу, чтобы не заработать вывих и не провалиться в какую-то яму. 
В лесу все мы гости, а поэтому не имеем права диктовать свои порядки или обижать зверей. Не забывайте, что столкнетесь с насекомыми, если не любите их, то запаситесь средствами от комаров. Лучше не приближайтесь к змеям, лягушкам, червям, ящерицам. Они кажутся вам вредными и бесполезными, а на самом же деле, они являются неотъемлемой частью природной среды. Потревожив их, вы приносите вред всей лесной системе. 
Правила поведения детей в лесу 
Если вы берете с собой в лес детей, то обязательно проведите им инструктаж. Они очень любознательны, а их тяга ко всему новому может привести к печальным последствиям. Итак, они должны услышать от вас, что обязаны: Быть все время рядом с родителями, а отходить от них можно максимум на 10-15 метров, но только так, чтобы находиться в зоне видимости. Ни в коем случае не есть и не пробовать листья растений, ягоды, а тем более грибы! Пусть знают, что существует Бледная Поганка, которая способна лишить жизни человека, который всего лишь ее облизал. Не подходить близко и не прикасаться к животным и насекомым. В лесу много змей, мышей и клещей, которые быстро заносят инфекции. Не приближаться к рекам и водоемам. Если вдруг почувствуют опасность, сразу позвать вас на помощь. Никогда не упускайте детей из вида. Если на прогулку с вами отправилось много детей, то лучше делайте периодически перекличку. Следите за тем, чтобы ребята не подходили близко к костру, котелкам с горячей водой и горячим предметам. Если планируете купание, захватите с собой круги и спасательные жилеты. Не допускайте, чтобы дети самостоятельно отправились в лес! Соблюдая эти несложные правила, вы превратите свою прогулку в замечательный отдых без ущерба для себя и природы.

Берегите себя и своих близких!
Первый заместитель начальника 

отдела внутренних дел райисполкома                            С.В.Красавин

26.06.2017
