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Результаты  изучения общественного мнения о деятельности Глусского ОВД
В нашу жизнь всё больше и больше внедряются такие понятия как "общественное мнение", "мониторинг".
Общественное мнение о работе сотрудников органов внутренних дел сегодня является одним из основных критериев оценки их деятельности. Это вполне справедливо и обоснованно. Сотрудники призваны защищать права и интересы граждан, обеспечивать их безопасность. Насколько люди чувствуют себя защищенными от криминала, настолько эффективно работают органы внутренних дел.

     В Глусском районе мониторинг общественного мнения проводился сотрудниками отдела мониторинга контрольно-инспекторского управления штаба МВД Республики Беларусь 17-18 августа 2017 года.  
Изучение мнения осуществлялось посредством анонимного анкетирования, в ходе которого жители района высказывали свои пожелания, предложения и замечания о деятельности РОВД.


Анкетирование проводилось с учётом мнения всех слоев населения. Участие в опросе приняло свыше 600 респондентов, занятых в различных сферах хозяйственной деятельности, в том числе отдельные категории незанятого населения. Данные мониторинга свидетельствуют о том, что уровень доверия населения к Глусскому РОВД составляет 62 % 


В ходе анкетирования жители района высказали следующие пожелания:

1. Пресекать факты нарушений правил дорожного движения в части:

превышения скоростного режима водителями в состоянии алкогольного опьянения в Глусском районе;

управления мотоциклами гражданами, не имеющими права управления данным видом транспортного средства на территории Глусского района.
Сотрудниками ОГАИ РОВД за сентябрь-октябрь 2017 года за нарушения скоростного режима привлечено 54 водителя. Всего за 2017 год привлечено 953 водителя. В состоянии алкогольного опьянения привлечено 7 водителей, а всего в 2017 году привлечено 57 водителей.
2.Провести, во взаимодействии с заинтересованными, комплекс мероприятий по обследованию освещенности нерегулируемых пешеходных переходов, дорожного покрытия, разметки и дорожных знаков в г.п.Глуске. По результатам направить представления по устранению выявленных недостатков.
Проводились обследования нерегулируемых пешеходных переходов на предмет их освещенности, также проводились обследования дорожного покрытия, разметки и дорожных знаков. Было выявлено 39 недостатков в содержании улично-дорожной сети в части неисправности технических средств ОДД. Выдано 16 предписаний об устранении недостатков. В отношении должностных лиц УКП «Жилкомхоз» составлено 3 административных протокола по ч.2.  ст. 21.14 КоАП Республики Беларусь. 
3. Совместно с заинтересованными провести мероприятия по обследованию квартиры № 3 дома № 40 на ул.Советской в г.п.Глуске, в котором, по мнению респондентов, проживают несовершеннолетние дети, находящиеся в социально опасном положении.

Проведено мероприятия по обследованию семьи, проживающей по указанному адресу, однако информация не подтвердилась, несовершеннолетние не находятся в социально опасном положении.
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