О некоторых аспектах состояния рецидивной преступности
В соответствии с Концепцией национальной безопасности Республики Беларусь, утвержденной Указом Президента Республики Беларусь от 09.11.2010 № 575, важнейшими направлениями социальной политики нашего государства являются обеспечение общественной безопасности и безопасности жизнедеятельности населения, снижение уровня преступности и криминализации общества.
По состоянию на 01.09.2017 на территории Глусского района отмечается рост количества преступлений, совершенных лицами, имеющими судимость, с 32 до 38 преступлений или на 18.8%. Кроме того в структуре преступности увеличился удельный вес данный преступлений с 29,4 до 35,1%. Необходимо отметить, что за 8 месяцев 2017 года 38 преступлений совершено 28 лицами, за аналогичный период 2016 года 32 преступления совершено 35 лицами. 

По административно-территориальному делению преступления совершены: г.п. Глуск -16(за 8 месяцев 2016 года -11) преступлений, Калатичский с/с 6 (3) преступлений, Катковский с/с-4 (1) преступления, Заволочицкий с/с -5(6) преступлений, Славковичский с/с -4(4) преступления Козловичский - 0 (3) преступлений, Хвастовичский – 3(4) преступления. 

В 2017 году ранее судимыми лицами совершены следующие преступлений: хищения - 22 преступления (за аналогичный период 2016 года 18 преступлений), по ст. 174 УК совершено 3 (1) преступления, по ст. 153 УК-2 (1) преступления, по ст. 328 УК-2 преступления, по ст. 417 УК -2 (0) преступления, а также по ст.ст. 154 (0), 186 (0), 243 (0), 295 (0), 339 (1), 419 (1), 421 (2) УК по 1 преступлению. 

В состоянии алкогольного опьянения ранее судимыми лицами совершено 13 (за аналогичный период 2016 года -11) преступлений, группой лиц -2 (4) преступления. 
Безусловно, рецидивная преступность в определенном смысле является ядром всей преступности, так как речь идет о контингенте, наиболее упорно противопоставляющем себя обществу, правопорядку и вовлекающем в преступления новых лиц.

Органы, реализующие наказание, призваны обеспечить исправление осужденных. Однако успех предупреждения рецидива во многом зависит и от того, насколько прочно результаты исполнения наказания будут закреплены в последующем. Решению данной проблемы будет способствовать преемственность работы между исправительным учреждением, где осужденный отбывал наказание, и организацией работы правоохранительных и иных исполнительных органов по его социальной реабилитации. Ведя речь о людях с разрушенными социально-полезными связями, у которых условия отбытия наказания сформировали своеобразное привыкание к режиму и обстановке мест лишения свободы, обычаи и привычки, характерные для преступной среды, нарушения психики и взгляды, противоречащие принятым в обществе, можно сделать обоснованный вывод о том, что, не создав необходимые условия для их вовлечения в общественно-полезный образ жизни, невозможно ожидать от них законопослушного поведения.

Анализ причин рецидивной преступности показывает, что в значительной мере совершению повторных преступлений способствуют внешние обстоятельства, с которыми приходится сталкиваться лицам, освободившимся из мест лишения свободы. В тоже время  как установлено в ходе проверок, проведенных прокуратурой Глусского района, одной из причин роста рецидивной преступности является ненадлежащая работа субъектов профилактики с указанной категорией профилактируемых лиц.  

Как показала проверка, наблюдательной комиссией Глусского райисполкома проводится определённая работа по профилактике рецидивной преступности, однако данную работу нельзя признать достаточной.

Имеют место нарушения законодательства о профилактике правонарушений и в деятельности Глусского РОВД. В ходе проверки были установлены нарушения законодательства в части явки регистрации поднадзорных, а также проведении индивидуальной профилактической работы. 
Необходимо отметить, что ненадлежащим образом организована работа Советов общественных пунктов охраны правопорядка (далее СОПОП, Совет) на территории Глусского района по профилактике рецидивной преступности. 
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