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О результатах работы правоохранительных и иных органов по борьбе с коррупцией и экономическими преступлениями на территории Глусского района в 2015 году 
Вопрос противодействия коррупции в силу ее разрушительного и деградирующего воздействия на систему власти, социальные и экономические процессы, остается одним из главных в осуществлении государственной политики в республике. Руководством нашей страны коррупция обоснованно рассматривается как прямая угроза национальной безопасности, реализации белорусской экономической модели развития государства, поддержанию стабильности и согласия в обществе.

Преступные действия нечистых на руку управленцев вызывают утрату доверия к органам власти, затрудняют функционирование общественных механизмов, препятствуют реализации в стране инвестиционных проектов, серьезно влияют на стабильную и рентабельную работу субъектов хозяйствования.

Наиболее подверженными коррупционным проявлениям для экономического сектора Глусского района являются сельскохозяйственная отрасль, жилищно-коммунальная отрасль, строительная отрасль, а также отрасль лесного хозяйства.

Выполняя требования Директивы Президента Республики Беларусь от 11.03.2004 №1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины», закона Республики Беларусь от 20.07.2006 №165-З «О борьбе с коррупцией», закона Республики Беларусь от 04.01.2014 №122-З «Об основах деятельности по профилактике правонарушений», а также свои конституционные задачи по надзору за законностью, прокуратура Глусского района в 2015 году в тесном взаимодействии с другими государственными структурами проделала определенную работу, направленную на укрепление правопорядка и законности, борьбу с коррупцией, защиту прав и свобод граждан, обеспечение соблюдения законных интересов государства.
В 2015 году (24.12.2015) под председательством прокурора района проведено координационное совещание Глусского района по вопросам состояния борьбы с коррупцией и экономическими преступлениями с повесткой дня: «Об эффективности работы государственных и правоохранительных органов Глусского района по борьбе с коррупцией и экономическими преступлениями в 2015 году».
Прокуратура района принципиально  реагировала в отношении государственных учреждений, не выполняющих должным образом требования законодательства по борьбе с коррупцией, принимала меры по устранению допущенных коррупционных нарушений.

По итогам работы за 2015 год прокурором района проведено 4 антикоррупционные проверки, по результатам которых внесено 5 представлений, вынесено 1 предписание, вынесено ответственным должностным лицам 2 официальных предупреждения о недопустимости нарушений антикоррупционного законодательства. По требованию прокурора 9 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности, 2 – к административной.

В соответствии со ст. 6 Закона Республики Беларусь от 20.07.2006 №165-З «О борьбе с коррупцией», (действовавшим в 2015году), обязанности по борьбе с коррупцией возложены на органы прокуратуры, внутренних дел и государственной безопасности.

Статьями 22 Закона Республики Беларусь от 17.07.2007 №263-З «Об органах внутренних дел Республики Беларусь» и 3, 7 Закона Республики Беларусь от 09.07.1999 №289-З «Об оперативно-розыскной деятельности» (действовавшим в 2015 году), одной из основных задач ОВД являются: предупреждение, выявление, пресечение преступлений, а также выявление и установление лиц их подготавливающих, совершающих или совершивших.

Согласно ст.41 Закона Республики Беларусь от 04.01.2010 N 108-З (ред. от 31.12.2014) "О местном управлении и самоуправлении в Республике Беларусь" исполкомы в пределах своей компетенции в порядке, установленном законодательством:

совместно с правоохранительными органами осуществляют деятельность по охране общественного порядка;

осуществляют деятельность по профилактике правонарушений;

участвуют в борьбе с коррупцией, противодействии экстремизму, в том числе терроризму; 
Вместе с тем, следует констатировать, что усилия, принимаемые  правоохранительными органами и исполнительной властью, другими субъектами профилактики не позволили добиться существенных результатов в преодолении негативных тенденций в области борьбы с коррупцией, профилактики коррупционных правонарушений, выявлении экономических и коррупционных преступлений.

Так, в 2015 году на территории района по всем линиям служб зарегистрировано  208 преступлений (в 2014 – 227). Против интересов службы выявлено 4 преступления (в 2014 – 8), то есть на 50% меньше. Вместе с тем, уголовные дела по данным 4 преступлениям возбуждены по фактам внесения ложных сведений в статистическую отчетность (ст.427 УК Республики Беларусь – служебный подлог). Не выявлено ни одного преступления по ст. 210 УК Республики Беларусь (хищение путем злоупотребления служебным положением), а также по ст.ст. 424 – 426; 429 – 432 УК Республики Беларусь (злоупотребление властью и служебным положением, бездействие должностного лица, превышение власти или служебных полномочий, незаконное участие в предпринимательской деятельности, получение взятки, дача взятки, посредничество во взяточничестве).

Глусским РОСК окончено расследованием с направлением в суд 2 уголовных дела экономической направленности в отношении 3 должностных лиц: ОАО «Глусский Ремстрой» по ст.242 УК Республики Беларусь (уклонение должностного лица юридического лица от погашения по вступившему в законную силу судебному постановлению кредиторской задолженности в крупном размере при наличии возможности выполнить обязанность), СПК «Колхоз «Дружба» по ч.1 ст.243 УК Республики Беларусь (уклонение от уплаты сумм налогов, сборов путем сокрытия, умышленного занижения налоговой базы либо путем уклонения от представления налоговой декларации (расчета) или внесения в нее заведомо ложных сведений, повлекшее причинение ущерба в крупном размере). Указанные преступления выявлены органами финансовых расследований КГК. 

Таким образом, в нарушение требований законодательства работа сотрудников оперативных подразделений Глусского РОВД по выявлению должностных и коррупционных преступлений, а также экономических преступлений находится на низком результативном уровне и по-прежнему не соответствует предъявляемым требованиям, является малоэффективной, в большинстве случаев носит бессистемный характер.

Нельзя признать удовлетворительной в этом направлении и работу местных исполнительных и распорядительных органов, государственных учреждений и организаций, других субъектов профилактики. В подтверждение тому – наличие выявленных прокуратурой района многочисленных фактов коррупционных правонарушений и нарушений, связанных с коррупционными рисками.

Исходя из анализа уголовных дел по фактам совершенных на территории Глусского района преступлений, отмечается стремление ряда должностных лиц сельхозпредприятий, в том числе из числа руководителей, показать результативность своей деятельности путем приписок и добиться мнимых производственных успехов. 
Так, должностные лица СПК «Славгородский» в течение 2013 года в целях сокрытия отрицательных показателей работы систематически вносили заведомо ложные сведения в отчет 6 СХ «О ходе сельскохозяйственных работ», а также в отчеты формы № 311-АПК о реализации скота работникам своих МТФ, вместо указания о действительном падеже данного скота.

Проверкой в ОАО «Глусские бытуслуги» установлено, что в нарушение требований антикоррупционного законодательства, по состоянию на 08.04.2015, не был размещен годовой план государственных закупок на официальном сайте. Комиссия Общества для проведения открытых конкурсов, закрытых конкурсов, электронных аукционов или процедур запроса ценовых предложений на момент проверки  сформирована не была, регламент работы комиссии не определен и не утвержден руководителем предприятия.

Проверками выявлены существенные недостатки и в работе комиссии по противодействию коррупции при Глусском районном исполнительном комитете.

Прокуратурой Глусского района изучены материалы уголовных дел в отношении должностных лиц ГЛХУ «Глусский лесхоз». 

В ходе расследования уголовных дел установлен факт незаконной вырубки работниками Зеленковичского лесничества деловой древесины по указанию одного из руководителей лесничества для ее последующей передачи в адрес частного предприятия.

В соответствии со ст. 27 Закона Республики Беларусь «О борьбе с коррупцией» от 20.07.2006 № 165-3 (далее - Закон) руководители государственных органов и иных организаций в пределах своей компетенции обязаны принимать установленные законодательством Республики Беларусь меры, направленные на борьбу с коррупцией, привлекать лиц, совершивших правонарушения, создающие условия для коррупции, или коррупционные правонарушения, за которые предусмотрена дисциплинарная ответственность, к такой ответственности в порядке, установленном законодательными актами Республики Беларусь, своевременно информировать государственные органы, осуществляющие борьбу с коррупцией, о фактах таких правонарушений.

Как показала проверка, соблюдение указанных требований законодательства руководством и должностными лицами ГЛХУ не обеспечено.

Изучением материалов уголовных дел и в ходе судебного рассмотрения также выявлены многочисленные факты нарушений финансово-хозяйственной деятельности учреждения, являющиеся условиями для совершения коррупционных правонарушений и преступлений.

Например, предусмотренные законодательством требования в организации работы предприятия, в том числе и по учету лесопродукции, осуществлению ведомственного контроля, должностными лицами лесхоза не соблюдались, что привело к установившейся практике систематически допускаемых нарушений, бесхозяйственности и бесконтрольности. 

В 3 квартале 2015 года прокуратурой Глусского района проведены проверки исполнения  законодательства о государственных закупках государственными органами и организациями Глусского района. 

В ходе проверки установлено, что в нарушение законодательства о государственных закупках должностными лицами Глусского райисполкома и Глусского УКП «Жилкомхоз» результаты проведенных процедур закупок в открытом доступе в сети Интернет не размещаются. 
По требованию прокурора, виновные должностные лица привлечены к административной и дисциплинарной ответственности. 

Информируя о состоянии борьбы с коррупцией, прокуратура полагает необходимым органам исполнительной власти всех уровней, а также руководителям правоохранительных органов сосредоточить основное внимание и усилия в 2016 году на борьбу с коррупционными преступлениями и правонарушениями как с наиболее опасным явлением в общественной и государственной жизни страны. Данную работу в своей деятельности считать приоритетной.
Прокурор Глусского района 

советник юстиции                                                                Л.В.Палевич

