 «КРАЖА – ЭТО АКТУАЛЬНО»
Согласно ст.205 Уголовного кодекса Республики Беларусь  кража – это тайное похищение имущества
Объектом выступает отношение собственности.

Объективная сторона кражи заключается в тайном похищении чужого имущества.

Тайность как способ изъятия имущества при совершении кражи может осуществляться при следующих обстоятельствах:
· В отсутствии владельца или лица, которому имущество вверено под охрану;

· В присутствии владельца, но незаметно для него;

· В присутствии владельца, но не осознающего противоправности совершаемых действий;

· В присутствии владельца или иных лиц, осознающих противоправность совершаемых действий, но сам преступник полагает, что действует скрытно, тайно, т.е. что совершает кражу.

Кража считается оконченной, если имущество изъято, и виновный имеет реальную возможность им распоряжаться по своему усмотрению или пользоваться им.

Субъективная сторона кражи характеризуется прямым умыслом и корыстной целью. Без корыстной цели хищения быть не может.

Квалифицирующие признаки преступления:

· Кража совершенная повторно группой лиц с проникновением в жилище в крупных или особо крупных размерах или совершенной организованной группой;

Хищение считается повторным, если ему предшествовало другое хищение 

Для наличия признака повторности необходимо, чтобы у лица, совершившего повторное хищение, не была снята или погашена судимость за ранее совершенное хищение или чтобы не истекли сроки давности привлечения к уголовной ответственности.

Повторность хищения следует отличать от продолжаемого хищения, которое слагается из ряда тождественных преступных действий, имеющих одну конечную цель и охватываемых единым умыслом.

Хищение, совершенное группой лиц – это такое хищение, в котором непосредственно участвовало двое и более лиц, т.е. соисполнительство, заранее договорившихся о совместном его совершении. Как хищение, совершенное группой лиц, также следует квалифицировать действия участников хищения, независимо от того, что другие соучастники не достигли установленного законом возраста или не отвечали другим требованиям субъекта преступления.

Проникновение – это тайное или открытое вторжение в жилище другого лица с целью кражи, грабежа или разбоя. Оно может совершаться как с помощью сопротивления, беспрепятственно или с обманом, а также с помощью различного рода приспособлений, когда имущество похищается без входа в жилище.

Во всех подобных случаях умысел у виновного должен возникнуть заранее, до входа в соответствующее помещение.

Под жилищем следует понимать помещение, предназначенное для постоянного или временного проживания людей – это индивидуальный дом, квартира, комната в гостинице, дача, садовый домик, а также их составные части, которые используются для отдыха, хранения имущества либо для удовлетворения иных потребностей человека (балконы, веранды и т.п.).

При определении в действиях виновного таких квалифицирующих признаков, как в крупных, так и в особо крупных размерах, необходимо иметь ввиду, что если при совершении хищения умысел виновного был направлен на завладение имуществом в крупном или особо крупном размере и он не был осуществлен по независящим от виновного обстоятельствам, то содеянное следует квалифицировать как покушение на хищение в крупном или особо крупном размере, независимо от размеров фактически похищенного имущества.

Хищение, совершенное организованной группой – это хищение, осуществленное двумя и более лицами, предварительно объединившимися в управляемую, устойчивую группу для совместной преступной деятельности.

Лицо, совершившее преступление, предусмотренное ч. 1 ст. 205 УК РБ, если оно явилось с повинной, активно способствовало раскрытию преступления и полностью возместило причиненный ущерб, освобождается от уголовной ответственности.

Уголовное преследование близких потерпевшего, совершившего кражу по ч. 1 ст. 205 УК РБ, возбуждается только по заявлению потерпевшего (это дела частного обвинения).


За 3 месяца т.г. на территории Глусского района по линии уголовного розыска совершено 38 преступлений, из которых 31 кража имущества граждан. Из всех видов краж наиболее распространенным является - кража из жилища.  Их совершено 20. 

В связи с этим отдел внутренних дел призывает жителей района быть бдительными по отношению к своему имуществу, не оставлять без присмотра вещи, велосипеды, ручную кладь  и принимать все необходимые меры по его сохранности.


В целях предупреждения квартирных краж, краж из гаражей предлагаем воспользоваться услугами Глусского отделения Департамента «Охраны» и принять свой жилой дом, квартиру, гараж под охрану. Ориентировочная стоимость оборудования помещений средствами охранной сигнализации составляет от 1645000 до 6300000 белорусских рублей. Предоставляется рассрочка платежа на 6 месяцев.


Всю необходимую информацию вы можете получить по адресу: г.п.Глуск, ул.Кирова, д. 34 или по телефонам: 43736 ( с 9-00 до 18-00), 41556 (круглосуточно).
Начальник отдела
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