ПРОФИЛАКТИКА МОШЕННИЧЕСТВА
За 5 месяцев 2018 года на территории Могилевской области на 29,6%. со 126 до 165 увеличилось число зарегистрированных преступлений, предусмотренных ст. 209 УК Республики Беларусь (мошенничество). 

Увеличение указанного вида преступления отмечается в 16 районах области. На территории Глусского района фактов мошенничеств в настоящее время не зарегистрировано.
Статья 209. Мошенничество
1. Завладение имуществом либо приобретение права на имущество путем обмана или злоупотребления доверием (мошенничество) -

наказываются общественными работами, или штрафом, или исправительными работами на срок до двух лет, или арестом, или ограничением свободы на срок до трех лет, или лишением свободы на тот же срок.

2. Мошенничество, совершенное повторно либо группой лиц, -

наказывается штрафом, или исправительными работами на срок до двух лет, или арестом, или ограничением свободы на срок до четырех лет, или лишением свободы на тот же срок.

3. Мошенничество, совершенное в крупном размере, -

наказывается лишением свободы на срок от двух до семи лет с конфискацией имущества или без конфискации.

4. Мошенничество, совершенное организованной группой либо в особо крупном размере, -

наказывается лишением свободы на срок от трех до десяти лет с конфискацией имущества.
Как показывает анализ совершенных уголовно-наказуемых  мошенничеств, основным предметом хищения являются денежные средства  – зарегистрированы в 110 случаях.

В 9 случаях объектом преступных посягательств были квартиры и в стольки же случаях - автомобили, в 8 – бытовая электроника и компьютерная техника, в 7 – мобильные телефоны. 

В Могилеве и Бобруйске зарегистрировано 124 мошенничества, что составляет 75 % от зарегистрированных в области.
Можно выделить наиболее распространенные в настоящее время способы мошенничеств:

- мошенник путем уговоров и убеждений склоняет одолжить деньги на различные цели (развитие бизнеса, покупку дорогостоящих товаров и т.д.), которые обращает в свою собственность, не собираясь выполнять обязательства по возврату долга;
- завладение автомобилем под предлогом покупки без составления договора отчуждения и последующей перепродажи автомобиля, в том числе на запчасти;

- завладение денежными средствами путем обмана, под предлогом передачи взятки должностному лицу для благоприятного решения вопроса  не намереваясь выполнить взятые на себя обязательства (государственной регистрации, сдача экзамена в учреждении образования или ГАИ, смягчение меры уголовной ответственности и т.д.); 
- продажа товаров с помощью интернет-ресурсов (социальные сети, «кufar.by») путем обмана, заранее не намереваясь выполнить обязательства,

- путем несанкционированного доступа к электронным персональным страницам социальной сети «Вконтакте», с рассылкой спам-сообщений, содержащих сведения о необходимости перевода денежных средств путем отправки смс-сообщений с абонентского номера; 
- продажи различных товаров пожилым гражданам под видом социального работника и убеждением их, что  государство впоследствии вернет часть денег;
- завладение денежными средствами в качестве задатка под предлогом выполнения работ, оказания услуг, продажи товаров, без намерения выполнить взятые на себя обязательства;

-  требование об уплате штрафа за просмотр видеоматериалов порнографического характера в глобальной компьютерной сети интернет, с предложением для разблокировки операционной системы внести денежные средства на номер мобильного оператора; 
- под предлогом оказания посреднических услуг в получении займа и необходимости передачи денежных средств для обеспечения займа, не имея намерений и реальной возможности в полном объеме и в срок исполнить принимаемые на себя обязательства;
-  путем убеждения взять на свои имена кредитные обязательства по приобретению товаров; 

Чтобы не стать жертвой мошенничества необходимо соблюдать следующие рекомендации:

· Не давайте в долг крупные суммы денег без должного юридического оформления и свидетелей. 
· Ни под каким предлогом не передавайте свои вещи и деньги незнакомым лицам, особенно, для оказания ими услуг в приобретении квартиры, автомашины, строительных материалов, топлива, продуктов питания и других вещей, производства каких-либо работ, в целях благоприятного решения вопроса с должностными лицами о непривлечении к ответственности, сдаче экзаменов, решении жилищного вопроса и т.д.;
· Не покупайте товары у незнаковых людей по объявлениям в социальных сетях;

· Не сообщайте посторонним реквизиты своих банковских карточек, не размещайте их в социальных сетях;
· Не пускайте в дом посторонних;

· Требуйте предъявления документов у лиц, представляющихся работниками социальных, жилищно-эксплуатационных и иных служб. При отказе предъявить документы сообщите в милицию по телефону 102;

· Не вступайте в разговор с лицами, которые предлагают снять порчу, погадать;

· Не покупайте у незнакомых людей с рук золотые изделия, электробытовые и иные товары;

· Не разменивайте денежные купюры посторонним, не покупайте валюту с рук.
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