«Священный долг»
Согласно ст. 57 Конституции Республики Беларусь защита Республики Беларусь - обязанность и священный долг гражданина Республики Беларусь. Необходимо отметить, что не все граждане мужского пола на территории Глусского района неукоснительно соблюдают свой долг перед родиной, о чем упрямо из года в год  свидетельствует статистка. В 2016 году зарегистрировано 2 преступления по ст. 435 УК Республики Беларусь(уклонение от мероприятий призыва на воинскую службу), в 2017 году – 1 преступление по ст. 435 УК Республики Беларусь. 

За истекший период 2018 года зарегистрировано 1 преступление по ст. 435 УК Республики Беларусь. В частности, житель Глусского района 1990 года рождения, будучи обязанным явкой в обособленную группе (Глусского района) военного комиссариата г.Бобруйска, Бобруйского, Глусского и Кировского районов на прохождение медицинского освидетельствования с целью проведения призыва граждан на срочную воинскую службу, службу в резерве, умышленно, не имея на то уважительных причин, в назначенное время не явился, медицинское освидетельствование не прошел. В последующем, находясь по месту жительства, он до окончания призыва не предпринял никаких действий по явке для прохождения мероприятий призыва на воинскую службу, чем воспрепятствовал реализации призывной комиссией принятия установленным законом решения о призыве его на воинскую службу, связи с чем уклонился от мероприятий призыва на воинскую службу. 

Приговором суда Глусского района от 07.03.2018 указанный гражданин осужден к наказанию в виде штрафа в размере 100 базовых величин. 
