Финансовый отдел Глусского районного исполнительного комитета
Адрес: 213879, Могилевская обл., г.п. Глуск, ул. Кирова, 16.
График работы :

Понедельник-пятница с 8-00  до 17-00

обеденный перерыв с 13-00  до 14-00
Начальник отдела 
Глаз Инна Леонидовна тел. 8 02230 78885
Заместитель начальника
Лукьянчук Светлана Александровна тел. 8 02230 78882
Цели и задачи отдела:
Участвует в разработке и реализации прогнозов социально-экономического развития района, межтерриториальных программ и мероприятий. 

Изучает  экономику  и финансы административно-территориальных единиц района, разрабатывает предложения по совершенствованию финансово-кредитного механизма и увеличению доходов бюджета. 

Организует работу по составлению проекта бюджета района и представляет его райисполкому, распределению финансовых ресурсов района.
Организует и обеспечивает исполнение районного бюджета, составляет роспись доходов и расходов районного бюджета,  контролирует своевременное поступление доходов в районный бюджет. 

Разрабатывает предложения по введению на территории района в порядке, установленном законодательством Республики Беларусь, местных налогов и сборов, а также по методологии их применения. 

Осуществляет планирование и финансирование расходов на содержание исполнительных и распорядительных органов, органов местного самоуправления, организаций, финансируемых из районного бюджета. 

Осуществляет контроль за законным, целевым и экономным расходованием бюджетных средств, а также средств внебюджетных фондов.






