О фальшивомонетничестве 

Несмотря на принимаемые органами внутренних дел меры по предупреждению, выявлению и раскрытию фальшивомонетничества обстановка в данной сфере продолжает оставаться напряжённой. В текущем году на территории области зарегистрировано 100 преступлений, предусмотренных ст.221 УК РБ, из них раскрыто только 2 преступления. Значительная часть преступлений указанного вида совершается несовершеннолетними с использованием компьютерной техники.

Особую озабоченность вызывает сбыт поддельных денежных знаков Национального банка Республики Беларусь. Из общего числа зарегистрированных фактов сбыта фальшивых денежных купюр в Могилёвской области 18 (180%) связаны с реализацией банкнотов Национального банка Республики Беларусь. Вызывает обеспокоенность тот факт, что в большинстве случаев поддельные рубли выявляются только в банковских учреждениях при инкассации выручки от субъектов хозяйствования, что затрудняет установление их изготовителей и сбытчиков.


Законодательством Республики Беларусь предусмотрена уголовная ответственность за фальшивомонетничество – ст. 221 Уголовного кодекса республики Беларусь «Изготовление, хранение либо сбыт поддельных денег или ценных бумаг». Данное преступление относится к категории тяжких и наказание за совершение лишение свободы на срок от двух до семи лет с конфискацией имущества, а за те же действия, совершённые повторно, либо организованной группой, либо в особо крупном размере предусмотрены санкции от пяти до пятнадцати лет с конфискацией.


Поддельные банкноты Национального банка Республики Беларусь имеют следующие основные отличительные признаки:

1. Отсутствие или имитация водяного знака на купонном поле;

2. Отсутствие или имитация защитной нити с микротекстом «НБРБ» и цветных защитных волокон в толще бумаги;

3. Отсутствие рельефности в красочном слое;

4. Отсутствие скрытого изображения;

5. Отсутствие изменения цвета краски OVI при наклоне банкноты.

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ!

В случае предъявления Вам поддельных банкнот постарайтесь запомнить приметы сбытчика и немедленно позвоните в милицию по телефонам: 41-1-61 или 102.

За достоверную информацию об изготовлении и сбытчиках поддельных банкнот гражданам гарантируется вознаграждение, анонимность и конфиденциальность.

ГБЭП Глусского РОВД

