С Рождеством 
и Новым Годом !

Новый Год,  Рождество,  Старый Новый Год являются любимыми народными праздниками.  Присутствие на празднике ёлки, украшенной разнообразными электрическими гирляндами, огоньками - обязательный атрибут новогодних торжеств. Но чтобы не омрачить праздничное настроение,  необходимо помнить и выполнить  следующие требования: 
- проверьте помещения на соответствие их требованиям пожарной безопасности;

- используйте для иллюминации ёлок и помещений гирлянды электрических лампочек с напряжением питания не выше 42 В, при использовании электрической сети на напряжение 220 В  применяйте устройства  защитного отключения;
- оградите ёлку и гирлянды украшений от случайного прикосновения детей к электропроводке и лампочкам;

- во избежание пробоя изоляции не подвешивайте гирлянды украшений на металлические предметы,  системы отопления,  металлические трубопроводы;

-  не применяйте не герметичные светильники на открытом воздухе во дворах, на улице – они предназначены  для  использования только в помещениях;

- при организации проведения ярмарок и прочих торжественных мероприятий на открытом воздухе, подключение групповых  розеток  для включения электрооборудования  следует выполнять только с применением устройств  защитного отключения;
- проверьте исправность устройств защиты электропроводки от токов короткого замыкания. Запрещается применять даже временно, вместо заводских предохранителей так называемые «жучки»,  которые могут стать не только причиной пожара,  но и несчастного случая;

- не оставляйте без присмотра включенные гирлянды и  прочие осветительные  украшения.

        Как видим, сохранить праздничное настроение не так уж и сложно, необходимо  просто помнить и выполнять элементарные правила электробезопасности. 
       В завершении хочу от имени коллектива инспекции энергонадзора  поздравить Вас с наступающими праздниками Рождеством и Новым Годом, и пожелать Вам всем прекрасного настроения,  крепкого здоровья и исполнения  всех  желаний!  
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