Подготовка к отопительному периоду.
Закончился отопительный период. Руководители всех форм собственности и подчинённости на основе анализа прошедшего отопительного периода, с учётом  предписаний органов Госэнергонадзора и  Промтехнадзора,  руководствуясь ТКП 388 «Правила подготовки и проведения осенне-зимнего периода энергоснабжающими организациями и потребителями тепловой энергии», должны организовать до 1 мая текущего года разработку  организационно-технических мероприятий по подготовке к работе в предстоящую зиму. 

Всем потребителям тепловой энергии и энергоснабжающим организациям до 20 сентября текущего года необходимо выполнить работы по профилактике и ремонту энергетического оборудования, тепловых сетей, внутренних систем отопления. Провести гидравлические испытания теплотрасс, промывку и гидравлическую опрессовку внутренних систем отопления с оформлением соответствующих актов. Сдать на поверку контрольно-измерительные приборы и  приборы учёта потребляемой тепловой энергии с подошедшими сроками поверки. Проверить техническое состояние системы автоматического регулирования потребляемой тепловой энергии. Провести работы по  утеплению зданий. Создать необходимый запас топлива. Потребители тепловой энергии и теплоисточники должны быть укомплектованы подготовленным (обученным и аттестованным) обслуживающим персоналом. Котельные и  питающиеся от их  системы отопления проверить на соответствие требованиям Правил устройства и безопасной эксплуатации котлов, а также Правил технической эксплуатации теплоиспользующих установок и тепловых сетей потребителей. Обеспечить требуемую категорию надёжности электроснабжения отопительных котельных. После выполнения подготовительных работ, комиссия проверяет готовность объектов к работе в осенне – зимний период. Готовность объекта признаётся только единогласным решением всех членов комиссии и оформляется «Актом проверки готовности к работе в осенне-зимний период». Оформление акта и паспорта готовности теплоисточников и потребителей тепловой энергии проводится до 1 октября текущего года. При невыполнении до 1 октября текущего года условий готовности объектов к работе в осенне зимний период, оформляется акт о невыполнении готовности. Организации не зарегистрировавшие до 1 октября текущего года паспорта готовности продолжают подготовку, предъявляя комиссии готовность к повторной проверке после устранения недостатков, изложенных в акте о невыполнении условий готовности.

Акт готовности после 1 октября текущего года оформляется при выполнении всех условий готовности. Акт подписывается  членами комиссии и руководителем организации и регистрируется в органе Госэнергонадзора.

За несвоевременную подготовку  к работе в осенне-зимний период руководитель организации несёт ответственность в соответствии с законодательством. 
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