ПРОКУРАТУРОЙ ГЛУССКОГО РАЙОНА ВОЗБУЖДЕНО 

УГОЛОВНОЕ ДЕЛО ПО ФАКТУ УГРОЗЫ УБИЙСТВОМ

(действительные имена участников уголовного дела изменены 
по этическим соображениям)

Прокуратурой Глусского района при изучении материалов проверки, проведенной Глусским РОВД по факту имевшей места угрозы убийством, установлено, что потерпевшая Малинина не желала привлекать супруга к уголовной ответственности. Свое желание о привлечении супруга к уголовной ответственности она меняла.

Тем не менее, Малинины проживают совместно, между ними и до этого неоднократно происходили конфликты, которые сопровождались причинением телесных повреждений, ранее гражданин Малинин, имея при себе нож, уже высказывал угрозы убийством своей супруге, к тому же он злоупотребляет спиртными напитками, привлекался к административной ответственности, устраивает скандалы по месту жительства. Данные обстоятельства указывали на то, что Малинин в будущем может совершить более тяжкое преступление.

Поэтому заместителем прокурора Глусского района Дмитриевым А.М. 23 апреля 2020 года в отношении Малинина возбуждено уголовное дело по ст.186 УК Республики Беларусь (угроза убийством), производство предварительного расследования по которому было поручено Глусскому РОСК.
Всё произошло в апреле этого года, 12 числа. Гражданин Малинин, ранее не судимый, накануне приехал из России, с заработков (официально он безработный). Когда его супруга, гражданка Малинина, пришла домой, он был пьян, и женщина, опасаясь скандала, ушла ночевать к соседке. Около пяти часов утра она вернулась, поставила чайник, супруг проснулся и «стал к ней цепляться». По его поведению и запаху алкоголя она определила, что муж пьяный. На кухне он схватил ее за волосы и несколько раз ударил ладонью по голове. Выбежав в прихожую, она почувствовала удар в ногу (как установлено, это супруг бросил в ее сторону топор, который отскочил от пола и ударил женщину по правой ноге). У женщины от волнения пошла кровь из носа, и она отправилась в ванную, чтобы умыться, Малинин за ней. В ванной он несколько раз ударил топором по поддону, затем по плитке на полу, говоря при этом, что убьет жену, отрубит ей голову, после чего повел супругу в зал, где поставил к стене и приложил топор к плечу. Охваченная страхом за свою жизнь, женщина закрыла глаза, а спустя время, открыв их, увидела, что муж встал на колени и просит у нее прощения. 
Всё это потерпевшая Малинина рассказывала и в суде, и во время следствия, со всем этим ее супруг согласился, хотя поначалу и утверждал, что не всё помнит, а топор был у него в руках, так как он взял его, собираясь поправить плитку в ванной. Убивать жену он не хотел, а просто пытался ее напугать — так обвиняемый заявил в суде, при этом признал, что, приставив супругу спиной к стене, размахивал топором, приставлял его к ее плечу, угрожал отсечь голову. Признал также, что скандал он устроил беспричинно: был пьян и начал безосновательно оскорблять и унижать жену, она в свою очередь не молчала и что-то говорила в ответ, это его разозлило.
Вину Малинин признал полностью, в содеянном чистосердечно раскаялся — это обстоятельство суд принял во внимание как смягчающее. А вот то, что обвиняемый был пьян, отягчило его вину и тоже учитывалось при вынесении приговора. Гражданин Малинин приговором суда Глусского района осужден к 240 часов общественных работ, а также к принудительному лечению от хронического алкоголизма. Это самое минимальное наказание, которое возможно было в этом случае, хочется надеяться, что и оно заставит человека задуматься и в следующий раз контролировать свои эмоции, а главное — количество выпитого.   
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