Обеспечение безопасности пожилых граждан. Участковый инспектор информирует.
- Обеспечение безопасности пожилых граждан – одна из основных задач, стоящих перед органами внутренних дел. Жертвами мошенников чаще всего становятся наиболее социально уязвимая категория граждан – пожилые люди.
Мошенничество – это уголовное преступление, ответственность за совершение которого предусмотрена ст. 209 УК. При совершении мошенничества жертва обычно добровольно, из-за обмана, отдает преступнику имущество или денежные средства. При этом мошенники обманывают пожилых граждан различными способами, как при личном контакте, так и дистанционно.
В отношении пожилых граждан мошенники могут действовать различными способами:
· Визит домой (под видом представителей государственных организаций, ЖКХ, соц. службы);
· Телефонный звонок с заведомо ложной информацией (банковских работников, медицинского персонала, и др.);
· Обман-рассылка (о выигрыше, доступ к услугам через отправку смс);
· Сетевой маркетинг (предложение «выгодно» приобрести лекарство, технику, средства бытовой химии);
· Предложение услуг по лечению болезней (по средствам мобильной связи).
Чтобы не стать жертвой мошенников, лучше не снимать трубку при поступлении звонка с неизвестного номера, особенно это актуально по средствам мессенждера «Вайбер». Если вы ответили и услышали предложение решить какой - либо вопрос за деньги, необходимо немедленно прекратить разговор, перезвонить родственнику, о котором говорил звонивший, сообщить о произошедшем в милицию. Правильные действия позволят обезопасить ваше имущество.
Также не соглашаться на сделки с участием третьих лиц: помощь в передачи денежных средств курьерам, которые якобы «отдадут» их вашим родственникам, попавшим в беду – будь то участие в дорожно-транспортном происшествии или погашения долга. Никогда не называйте и не вводите пин-код, трехзначный код на обратной стороне карты или одноразовый пароль из смс, не набирайте никаких комбинаций на телефоне, положите трубку и обратитесь в милицию.
Соблюдение этих минимальных правил позволит предотвратить в отношении Вас преступного посягательства, сохранить Ваше имущества. Если Вы все же стали жертвами мошенников, незамедлительно обратитесь в ближайший отдел милиции.
