Содействие в трудоустройстве. Участковый инспектор информирует
– В рамках профилактических мероприятий, а также с целью вовлечения граждан, состоящих на учетах в органах внутренних дел в трудовую деятельность, сотрудники милиции оказывают содействие в явке граждан в Постоянно действующую комиссию по координации работы по содействию занятости населения. За неявку на профилактическое мероприятие, будучи надлежащих образом извещенным, для лиц, состоящих на учетах в органах внутренних дел, предусмотрена административная ответственность.
Объектами профилактического воздействия в рамках реализации «Системы мер по вовлечению в трудовую деятельность трудоспособных, неработающих граждан, ведущих асоциальный образ жизни» являются трудоспособные, неработающие граждане, состоящие на учетах в ОВД, а также трудоспособные, неработающие граждане, привлеченные к административной ответственности за правонарушения в состоянии алкогольного опьянения, а также лица, которые были  привлечены к административной ответственности за правонарушения против общественного порядка и общественной нравственности.
На заседании комиссии гражданам доводятся актуальные вакансии, а также выдается направление на трудоустройство. Заседание данной комиссии проводится два раза в месяц.
В случае самостоятельного трудоустройства, данным гражданам необходимо предоставить сведения о месте работы участковому инспектору милицию с целью помещения информации в профилактическое дело.















