Водоемы и алкоголь. Участковый инспектор информирует.
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Употребление спиртных напитков – одна из основных причин гибели людей на воде, – отмечает страж правопорядка. - У пьяного человека нарушается координация движений, он не может вести себя адекватно в экстремальной ситуации. Дети тоже входят в группу риска, оставлять их без присмотра на воде очень опасно.
Берега рек и водоемов являются общественным местом, где запрещено распивать алкогольные, слабоалкогольные напитки и пиво. За это предусмотрены административная ответственность по статье 19.3 Кодекса об административных правонарушениях и наказание в виде штрафа в размере до 8 базовых величин, а повторно совершенное в течение года аналогичное правонарушение влечет ответственность в виде штрафа в размере до 15 базовых величин, или общественные работы, или административный арест.
Стоит отметить, что в соответствии со статьей 24.42 Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь предусмотрена ответственность за купание в запрещенных местах. Максимальный размер наказания – штраф в размере до 3 базовых величин.
Чтобы избежать трагедии на воде, купаться нужно только в специально отведенных местах. Нельзя прыгать в воду с лодок, причалов, других сооружений, не приспособленных для этих целей. Не следует организовывать игры в воде, связанные с нырянием и захватом купающегося, не подавать ложные сигналы тревоги. Также напоминаем о необходимости соблюдения на пляже санитарных норм и правил.
Берегите себя и своих близких, не нарушайте данные правила и расскажите о них знакомым.









