Как не стать жертвой преступления в общественных местах? Участковый инспектор информирует.
Практика показывает, что довольно часто граждане становятся жертвами преступлений во многолюдных местах: на отдыхе, вокзалах, поездах, магазинах, объектах общепита, на улицах.
Большинство преступлений в общественных местах по-прежнему составляют кражи, в основном, денег и мобильных телефонов. Злоумышленников привлекают велосипеды, коляски, самокаты, оставленные без присмотра на лестничных площадках, в местах общего пользования, вблизи домов.
Провокационное поведение потерпевшего заключается в том, что он своим действием создаёт рискованную для себя ситуацию, провоцируя совершение преступления, а именно, оставление имущества без присмотра.
Чтобы избежать этого, необходимо соблюдать элементарные меры, направленные на сохранность вещей, и не давать преступнику возможности завладеть вашим имуществом.
Рекомендации: не оставляйте без присмотра своё имущество; документы, деньги, мобильные телефоны и иные ценности храните при себе; не вешайте свои сумки и барсетки на спинку стула в кафе; не оставляйте в подъездах или возле дома велосипеды, коляски; автомобиль лучше поставьте в гараж или на платную автостоянку, в местах, которые оборудованы видеонаблюдением, а также не оставляйте ценное имущества в автомобилях; остерегайтесь граждан, предлагающих обменять иностранную валюту, распить спиртные напитки, а также обратившихся с просьбой воспользоваться мобильным телефоном.
Если вы всё-таки стали жертвой преступления, то постарайтесь запомнить приметы злоумышленников, направление, в котором они скрылись, и своевременно сообщите об этом в милицию.
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