Какую ответственность несут несовершеннолетние за совершение наркопреступлений? Участковый инспектор информирует.
Незаконный оборот наркотических средств остается одной из важнейших глобальных мировых проблем, для которой не существует территориальных границ. В нашей стране эта проблема также стоит очень остро, о чем свидетельствует увеличение числа ежегодно выявляемых наркопреступлений.
Основным способом распространения наркотиков является их сбыт через интернет-магазины. Это делается бесконтактным способом, путем размещения так называемых «закладок». Расчеты производятся с использованием криптовалюты и платежных систем, минимально связанных с банковской сферой.
В Республике Беларусь человек подлежит привлечению к уголовной ответственности за совершение преступлений, связанных со сбытом наркотиков, уже с 14-летнего возраста. В других случаях совершения преступлений в сфере наркоконтроля ответственность наступает с 16 лет.
Наказание зависит от тяжести совершенного правонарушения. За хранение наркотиков предусмотрена ответственность до 5 лет ограничения свободы либо от 2 до 5 лет лишения свободы. За сбыт наркотиков - от 3 до 15 лет лишения свободы.
Если распространение наркотиков осуществляется в составе организованной преступной группы либо оно сопряжено с изготовлением наркотических средств в условиях нарколаборатории, уголовным законодательством определена ответственность в виде лишения свободы на срок от 10 до 20 лет (ч.4 ст.328 УК).
Самые жесткие санкции предусмотрены в тех случаях, когда сбыт наркотического средства влечет за собой смерть лица, его употребившего. При наступлении таких тяжких последствий сбытчику грозит до 25 лет лишения свободы (ч. 5 ст. 328 УК).
Среди подростков и молодежи достаточно популярны некурительные табачные изделия, наиболее известными из которых являются «насвай», «снюс». В нашей стране оборот этих веществ запрещен и влечет за собой привлечение к административной ответственности по ст.17.6 КоАП (незаконные действия с некурительными табачными изделиями, предназначенными для сосания и (или) жевания). К примеру, за хранение любого количества насвая, весом менее 50 г, предусмотрен штраф в размере до 2-х базовых величин. В зависимости от общественной опасности совершаемых действий (хранение в размере более 50 г, изготовление, сбыт таких веществ и т. п.), санкции могут розниться от штрафа до административного ареста.
КоАП Республики Беларусь также предусмотрена административная ответственность за употребление наркотических средств и иных одурманивающих веществ. В соответствии с ч. ч. 3-5 ст. 19.3 КоАП лицо подлежит привлечению к ответственности за употребление наркотических средств и иных одурманивающих веществ без назначения врача-специалиста в общественном месте, появление в общественном месте в состоянии, вызванном потреблением таких веществ, а также нахождение в таком состоянии на рабочем месте. Совершение этих правонарушений влечет наложение штрафа в размере от 5 до 15 базовых величин. Если лицо в течение года повторно совершает аналогичное правонарушение, его действия уже будут квалифицироваться как преступление, ответственность за которое предусмотрена ст. 328-2 УК.
Подростки являются наиболее уязвимой категорией населения, подверженной риску вовлечения в любую противоправную деятельность, связанную с незаконным оборотом наркотиков, будь то наркопотребление или сбыт наркотических средств.
Наркодилеры активно используют различные криптографические мессенджеры (VIPole, Telegram, Xabber, Wickr, WeChat, Signal), VPN-сервисы (виртуальные частные сети), анонимные браузеры, выделенные серверы, а также фотохостинги и файлообменники для хранения фотографий с изображениями расположения наркотиков. В целях сохранения анонимности и скрытости стал приобретать популярность анонимный браузер ТОR, работающий в теневом сегменте интернета (DarkNet). Это система прокси-серверов, позволяющая устанавливать анонимное сетевое соединение. Суть работы данного браузера заключается в том, что он позволяет посещать сайты, заблокированные на территории страны проживания, оставаясь при этом незамеченными. Активно используются приложения, позволяющие определять GPS-координаты и накладывать их на фотографии (например, NoteCam) и его аналоги.
Родителей должно насторожить также использование подростком электронных кошельков, наличие у него банковских карт, зарегистрированных на других владельцев, попытки зарегистрироваться на криптообменных площадках. Электронные весы, пакетики для упаковки, имеющиеся у несовершеннолетнего, частые его поездки за пределы населенного пункта, в котором проживает, появление денежных сумм, вещей из неизвестных источников тоже должны привести взрослых к определенному заключению.
Информированность и внимание родителей к жизни ребенка и его проблемам является одним из важнейших защитных факторов, позволяющих противостоять давлению наркосреды на несовершеннолетнего.
 
