 «Скоро лето, соответственно будет желание искупаться. Участковый инспектор информирует.
— Действительно, до полноценного купального сезона осталось совсем немного, а в жаркие солнечные дни многие жители ищут спасения от палящего солнца у водоемов и рек. С приходом жары на берегах карьеров, рек и озёр повсеместно можно встретить отдыхающих граждан.
- Глусским районным исполнительным комитетом принято решение №8-15 от 10 апреля 2024 года «Об организации летнего отдыха и охраны жизни людей на водах», определены места массового отдыха граждан, а также установлены места где запрещено купание;
озеро Байлюки - купание запрещено 
озеро Ольница - купание разрешено 
Лысуха на р.Птичь -купание запрещено
р-н Лодочной станции г.п. Глуска у р.Птичь - купание разрешено 
Разумеется, когда нарушается запрет какого-либо характера (в нашем случае запрет купания в неустановленном месте) — существует и ответственность за это. Так, за купание в запрещенных местах предусмотрена административная ответственность по статье 24.42 КоАП Республики Беларусь, санкция которой предусматривает наложение штрафа до трёх базовых величин (до 111 белорусских рублей).
Затрагивая тему купания, хотелось бы напомнить несколько простых рекомендаций любителям отдохнуть в жаркий солнечный день вблизи водоемов:
• трезво оценивайте свои возможности, не заплывайте далеко, плыть лучше не от берега, а вдоль него;
• перед заплывом не кушайте плотно и ни в коем случае не употребляйте алкогольные напитки;
• не купайтесь и не ныряйте в незнакомых и пустынных местах;
• не оставляйте без присмотра детей вблизи водоемов и, тем более, не разрешайте им ходить купаться одним;
• не оставляйте без присмотра во время отдыха свои вещи, так как некоторыми посетителями пляжей движет не желание принять водные и солнечные процедуры, а куда более банальная причина — жажда обогащения за счет беспечных отдыхающих.




