«Потребление наркотических средств в общественном месте и их правовые последствия» 
отвечает ст. УИМ Глусского РОВД Сергей Михайлович Каранец

Согласно ч. 5 ст. 19.3 КоАП Республики Беларусь, потребление без назначения врача-специалиста наркотических средств, психотропных, одурманивающих веществ либо их аналогов в общественном месте, а равно как и отказ от прохождения проверки (освидетельствования) на предмет определения состояния гражданина, влекут наложение штрафа в размере от 10 до 15 базовых величин.
Также стоит отметить, что, согласно ч. 3-4 ст. 19.3 КоАП Респуб­лики Беларусь, если человек находится на рабочем или в общественном месте в состоянии, вызванном вышеуказанными средствами и препаратами, то также последует наложение штрафа в размере от 5 до 12 базовых величин.
В текущем году на территории нашего района привлечено к административной ответственности одно лицо, которое находилось в общественном месте в состоянии наркотического опьянения.
А вот за изготовление, переработку, приобретение, хранение, перевозку, пересылку наркотических средств, психотропных веществ либо их прекурсоров или аналогов грозит более строгое наказание. За данные действия предусмотрена уголовная ответственность по ст. 328 УК Республики Беларусь. По данной статье за нынешний год к уголовной ответственности на территории района привлечено также одно лицо.
Уважаемые жители городского поселка Глуск и района! Если Вам стало известно что-либо о лицах, занимающихся незаконным выращиванием наркосодержащих растений, а также распространением и сбытом наркотических веществ, просьба сообщить в отдел внутренних дел Глусского райисполкома по телефонам 8-0-2230-72-1-62 или 102. Анонимность и вознаграждение гарантируем!

