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Как обеспечивается правопорядок на селе? 

Отвечает участковый инспектор милиции:
– Несмотря на снижение числа зарегистрированных в сельской местности преступлений, все-таки в сельских населенных пунктах совершается каждое шестое преступление. Немалая их часть фиксируется на объектах агропромышленного комплекса.

Бесперебойная деятельность сельхозорганизаций – гарант продовольственной безопасности страны. Основными причинами противоправного поведения сельчан трудоспособного возраста являются пьянство, незанятость в экономике, а также нарушение трудовой дисциплины. На изменение ситуации направлен комплекс мер, реализация которого запланирована совместно с председателями сельисполкомов, врачами-наркологами, представителями органов занятости и социальной защиты.

Для выявления и пресечения правонарушений предусмотрено патрулирование сельских населенных пунктов с привлечением строевых подразделений милиции из районных и областных центров. Особое внимание уделяется безработным, злоупотребляющим алкоголем, состоящим на учетах в органах внутренних дел, проживающим совместно с пожилыми родителями или воспитывающим несовершеннолетних детей. Такие граждане на групповых профилактических мероприятиях смогут ознакомиться с вакансиями и трудоустроиться. Те же, кто систематически совершает правонарушения в состоянии опьянения и не стремится работать, будут направлены в лечебно-трудовые профилактории.

Кроме того, неработающих граждан вызывают на заседания советов общественных пунктов охраны правопорядка и приглашают на другие профилактические мероприятия, на прием граждан, который еженедельно по средам по всей республике проводят участковые инспекторы милиции.

Должное осуществление указанных мер в комплексе работает на снижение совершения преступлений в сельской местности гражданами как находящимися в состоянии алкогольного опьянения, так и лицами, не занятыми в эко​номике и лицами ранее судимыми.

В последнее время участились случаи мошенничеств в отношении пожилых и престарелых граждан. Как уберечь себя и своих близких? 
Отвечает участковый инспектор милиции.

– Люди старшего поколения в силу своего возраста и состояния здоровья могут стать более доступным объектом совершения преступлений. Чтобы обезопасить себя от преступных посягательств, необходимо запомнить элементарные правила:

 – при звонках неизвестных лиц на мессенджеры «Вайбер», «Ватсап» с абонентского номера с логотипом банка, сообщите, что вы им перезвоните и наберите один из контактных номеров телефона, указанных на обороте банковской карты либо на сайте банка, где можете у сотрудника учреждения уточнить возникшие вопросы, в том числе узнать, звонили ли вам сотрудники банка;

 – не сообщайте третьим лицам полные реквизиты вашей банковской карты (особенно CVV(CVC)-код на оборотной стороне карты (3-значный номер);

 – не переходите по подозрительным ссылкам, не открывайте подозрительные сайты в сети интернет; пользуйтесь проверенными сайтами;

– не размещайте в интернете свои персональные данные, данные паспорта ил иных документов, реквизиты банковской платежной карты;

– при производстве каких-либо платежей в сети интернет, создайте виртуальную платежную карту, на которую по мере необходимости переводите нужную сумму денежных средств.

В настоящее время на территории Республики Беларусь регистрируются мошенничества, так называемые «Алло, мама», совершенные под видом оказания срочной материальной помощи близким родственникам, которые стали виновниками дорожно-транспортного происшествия. Мошенники используют в качестве «курьеров» для получения денег, зачастую водителей такси, граждан РФ и несовершеннолетних. НЕ ПЕРЕДАВАЙТЕ денежные средства незнакомым гражданам, УБЕДИТЕСЬ – созвонившись лично по телефону с близкими родственниками.

Если Вам позвонили с неизвестного номера и говорят, что ваши близкие, знакомые попали в беду и предлагают быстро решить «проблемы», если Вам позвонили, представились сотрудниками банка, милиции, иных государственных органов и сообщили, что на Ваше имя оформлен кредит–НЕ ВЕРЬТЕ! Вас хотят обмануть! Прекратите разговор, перезвоните близким, не передавайте деньги незнакомым людям, не предоставляйте реквизиты паспорта, банковских карт и счетов!

Деятельность добровольных дружин 
Отвечает участковый инспектор милиции.

Добровольная дружина представляет собой основанное на членстве объединение граждан Республики Беларусь, прини​мающее участие в охране правопорядка и осуществляющее свою деятельность под руководством уполномоченных долж​ностных лиц органов местного управления или иных юриди​ческих лиц, его создавших. Добровольная дружина не являет​ся юридическим лицом. Граждане в соответствии с Законом Республики Беларусь от 26 июня 2003 года №214-3 имеют реальную возможность принимать участие в охране общественного правопорядка. 
– В Глусском районном исполнительном комитете зарегистрировано и функционирует 7 добровольных дружины. В состав добровольных дружин включено 40 работников предприятий и организаций. Члены добровольных дружин, согласно утверж​денному графику, осуществляют выходы на дежурство по ох​ране правопорядка в местах массового отдыха граждан совместно с сотрудниками милиции.

За 2024 год сотрудниками милиции совместно с членами добровольных дружин задержано 11 правонарушителей, из которых 2 гражданина совер​шили мелкое хулиганство, с улиц города изъято 9 лиц, находившихся в пьяном виде. Представители добровольных дружин неоднократно принимали участие в проведении следственных действий.
Согласно принятого решения Глусского районного исполнительного комитета по итогам 2024 года признана лучшей добровольной дружиной – дружина Глусского филиал Автопарка №15 ОАО «Могилевоблавтотранс».  

Хотелось бы с положительной стороны отметить все доброволь​ные дружины города, а это дружины: «Глусский лесхоз»,  Глусское районное потребительское общество, дорожное ремонтно-строительное управление № 213.

О вопросах правомерного использования беспилотных летательных аппаратов и недопущении применения лазерных устройств в направлении воздушных судов и иного транспорта.

Отвечает участковый инспектор милиции.
– В последние годы в Республике Беларусь начала обозначаться проблема несанкционированного использования воздушного пространства владельцами и пользователями авиамоделей в пределах установленных запрещенных зон. Случаи несанкционированных полетов  летательных аппаратов без человека на борту, управление полетом которого возможно при условии визуального контакта с ним, а также неуправляемых свободнолетающих аппаратов, в воздушном пространстве страны выросли.

Правила использования авиамоделей в Республике Беларусь, определены в Указе Президента Республики Беларусь № 297 от 25 сентября 2023 года «О государственном учете и эксплуатации гражданских беспилотных летательных аппаратов».

Вышеуказанный документ предусматривает запрет ввоза такой техники на территорию Республики Беларусь. Хранение, оборот, эксплуатация и изготовление гражданских БЛА разрешены только организациям и индивидуальным предпринимателям в целях их предпринимательской и профессиональной деятельности с соблюдением требований, установленных данным Указом.

Полет без разрешения на использование воздушного пространства оператором беспилотного летательного аппарата образует состав административного правонарушения, предусмотренного ст.18.35 КоАП Республики Беларусь (Нарушение правил использования воздушного пространства), санкция которого предусматривает штраф до 100 базовых величин.

В 2019 году Президентом Республики Беларусь был подписан Указ  №215 «О пресечении полетов авиамоделей и беспилотных летательных аппаратов». В соответствии с документом военнослужащие, сотрудники воинских формирований и органов внутренних дел, а также работники военизированной охраны наделяются полномочиями на применение физической силы, специальных средств, оружия, боевой и специальной техники в отношении авиамоделей и беспилотных летательных аппаратов в нарушении установленного порядка, в целях пресечении их полета путем принуждения к посадке, повреждения или уничтожения. Эти полномочия предоставлены для борьбы с незаконным использованием беспилотных летательных аппаратов в запретных зонах и зонах, запрещенных для использования авиамоделей.

Воздействуя подобным прибором на лиц, управляющих различными видами транспорта, будь то самолет, поезд или автомобиль, можно причинить вред здоровью значительного числа лиц, вплоть до наступления тяжких последствий.

Опасность состоит в том, что пилот самолета, машинист поезда или водитель транспортного средства на некоторое время может потерять пространственную ориентацию и быть ослеплен, что негативно влияет на его здоровье и безопасность, а также на безопасность перевозимых пассажиров.

При этом опасность, которой подвергаются пассажиры, находясь в салоне самолета, и лица, управляющие, после «лазерной атаки» многократно возрастает.

Никогда не направляйте лазерный луч на самолет, поезд, автомобиль или на граждан и животных, так как это может повлечь ослепление или ожоги. Ослепление при помощи лазерного излучения и вызванные этим негативные последствия влекут ответственность в соответствии с законодательными актами Республики Беларусь. Если ребенка задержат за использование вышеуказанным способом лазерной указки, то к ответственности будут привлечены его родители. Если же при использовании лазерной указки будет причинен значительный вред здоровью или имуществу окружающих, то нарушителям может грозить, в том числе, и уголовная ответственность.

В соответствии с Уголовным кодексом Республики Беларусь подобные действия содержат признаки преступлений, предусмотренных ст.147 УК (Умышленное причинение тяжкого телесного повреждения), ст.149 УК (Умышленное причинение менее тяжкого телесного повреждения), ст.309 УК (Умышленное приведение в негодность транспортного средства или путей сообщения).

Если Вы стали свидетелем или очевидцев данных противоправных действий, незамедлительно сообщите об этом в ближайший орган внутренних дел или по телефону 102.

С каждым годом всё больше граждан приобретает новые велосипеды и средства индивидуальной мобильности: самокаты, гироскутеры, и др. Вместе с тем растёт и количество краж данных средств передвижения. Велосипед – весьма ценное и зачастую небрежно хранимое имущество. Этой небрежностью и халатностью пользуются злоумышленники. Что нужно знать владельцам велосипедов, чтобы избежать хищения? 
Отвечает участковый инспектор.


– Анализ оперативной обстановки свидетельствует о том, что преимущественное количество зарегистрированных преступлений составляют кражи. Предметами, наиболее подверженными преступному посягательству, являются деньги, личные вещи граждан, мобильные телефоны. Также без внимания преступников не остаются велосипеды, особенно оставленные без присмотра. Хищение велосипедов является актуальной проблемой, особенно в весенне-летний период. Наиболее часто хищение велосипедов совершается в общественных местах: магазинах, из подъездов домов, лестничных площадок. Причинами, способствующими совершению данного вида преступления, является беспечность самих владельцев велосипедов (основанная масса краж совершена путем свободного доступа), алкогольное состояние обвиняемых.

Хочется еще раз напомнить владельцам данного вида транспорта о необходимости соблюдения элементарных мер по сохранности своего имущества:
· не оставляйте велосипеды без присмотра либо в легкодоступных местах;

· побеспокойтесь о наличии «запирающего устройства»;

· не передавайте велосипед малознакомым гражданам, даже на непродолжительное время;

· сохраняйте документы о покупке велосипеда; при отсутствии паспорта на велосипед перепишите его точное название, модель и номер рамы для обеспечения его розыска и идентификации в случае совершения хищения;

· разъясните своим несовершеннолетним детям о необходимости принятия мер по сохранности своего велосипеда.

Наказание за мелкое хищение. 

Отвечает участковый инспектор
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Самым распространенным административным правонарушением против собственности является мелкое хищение. За совершение мелкого хищения предусмотрена административная ответственность – ст. 11.1 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях, санкция которой предусматривает наложение штрафа в размере от 2 до 30 базовых величин, или общественные работы, или административный арест, независимо от стоимости похищенного, к примеру, даже если это жевательная резинка.

Отвечает участковый инспектор милиции:
Мелкое хищение является хоть и не самым опасным, но самым распространенным видом правонарушений против собственности. По сути, мелкое хищение и кража – это две формы одного противоправного деяния. И если за первое законом предусмотрена административная ответственность, то за второе – уже уголовная ответственность.

Мелкое хищение, как и кража, – это противоправное безвозмездное завладение чужим имуществом с корыстной целью. Одним из важнейших различий мелкого хищения и кражи является размер или стоимость похищенного. Если речь идет об имуществе юридического лица, то о мелком хищении мы можем говорить в том случае, когда сумма или стоимость похищенного не превышает 10-кратного размера базовой величины, установленной на день совершения деяния. Хищение имущества физического лица считается мелким, если сумма или стоимость похищенного не превышает 2-кратного размера базовой величины, установленной на день совершения деяния, за исключением хищения ордена, медали, нагрудного знака либо хищения, совершенного группой лиц, либо путем кражи, совершенной из одежды или ручной клади, находившихся при потерпевшем, либо с проникновением в жилище. Если стоимость похищенного превышает названные выше величины, то деяние считается преступлением и виновное лицо наказывается в соответствии с Уголовным кодексом Республики Беларусь, а именно по ст. 205 УК Республики Беларусь.

Чаще всего мелкие хищения совершаются в магазинах, сельскохозяйственных производственных кооперативах и предприятиях пищевой и перерабатывающей промышленности. Из магазинов «покупателями» похищаются вино-водочная продукция, конфеты, колбасные изделия и мелкие бытовые товары. На предприятиях перерабатывающей промышленности правонарушения совершают, как правило, работники, у которых «пользуется спросом» собственная продукция. На сельхозпредприятиях «популярна» выращенная продукция и корма.

Наиболее привлекательными для злоумышленников, промышляющих мелкими хищениями, являются крупные магазины, такие, к примеру, как «Евроопт», где они предполагают быть незамеченными среди большого количества людей.

Наиболее действенной мерой профилактики совершения хищений является оборудование торговых объектов, мест хранения товарно-материальных ценностей и мест массового пребывания граждан системами видеонаблюдения. Как показывает практика, записи, сделанные камерами, бывают очень полезны сотрудникам милиции и, как правило, позволяют изобличать правонарушителей.

В предупреждении мелких хищений заинтересованы, в первую очередь, работники магазинов и предприятий. Ведь, в конечном счете, именно им придется возмещать стоимость похищенного, если виновный не будет найден. Однако любой честный человек не имеет права равнодушно отвернуться, заметив, что совершается хищение. Профилактика правонарушений — общая задача для всех неравнодушных людей.

