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Профилактика преступлений против жизни и здоровья граждан
Профилактика преступления против жизни и здоровья человека является одним из приоритетных направлений служебной деятельности органов внутренних дел.

Как показывает практика, большинство насильственных преступления против жизни и здоровья, в том числе и убийств, совершается на семейно-бытовой почве, и их жертвами, как правило, становятся близкие родственники: отец, мать, сестра, брат преступника.

Преступление данного вида совершают, как правило:
-
лица, ведущие антиобщественный образ жизни;
-
лица, ранее в целом характеризовавшиеся положительно, однако, в сложных конфликтных ситуациях в ответ на неправильное, часто даже противоправное поведение потерпевших, совершают преступления. Эти преступления указанная категория совершает во многом случайно, часто в нетрезвом состоянии или под влиянием ситуации, эмоция, других участников.
Наиболее важным криминогенным условием совершения преступлений, следует отнести пьянство, поскольку, систематическое употребление спиртных напитков, способствует ослаблению или потере самоконтроля, проявлению жестокости, грубости, вспыльчивости, агрессивности, опьянение резко обостряет отрицательные качества характера, чувства мести, ревности.
Если вы стали жертвой правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений, если вам членом семьи причинены телесные повреждения, незамедлительно обратитесь в орган внутренних дел по месту жительства. Вам будет выдано направление для прохождения судебно-медицинской экспертизы с целью установления степени тяжести телесных повреждений. В случае причинения тяжкого телесного повреждения, то есть повреждения, опасного для жизни, либо повлекшего за собой потерю зрения, речи, слуха, какого-либо органа или утрату органом его функций, прерывание беременности, психическое расстройство (заболевание), иное расстройство здоровья, соединенное со стойкой утратой общей трудоспособности не менее чем на одну треть, либо вызвавшее расстройство здоровья, связанное с травмой костей скелета, на срок свыше четырех месяцев, либо выразившееся в неизгладимом обезображении лица или шеи, виновное лицо будет привлечено к уголовной ответственности по статье 147 УК Республики Беларусь (умышленное причинение тяжкого телесного повреждения), за что предусмотрено ограничение свободы на срок от трех до пяти лет или лишение свободы на срок от четырех до восьми лет. Причинения легких телесных повреждений, повлекших кратковременное расстройство здоровья, свои права Вы можете защитить в частном порядке, путем подачи заявления в суд о привлечении виновного лица к уголовной ответственности по статье 153 УК Республики Беларусь. И в этом случае к правонарушителю может быть применено наказание в виде общественных работ, или штрафа, или же исправительных работ на срок до одного года, или арест на срок до трех месяцев.

Когда насильственные действия совершаются над потерпевшим  систематически, равно как и если они были совершены однажды, но рассчитаны на причинение особенно мучительной боли, физических или психических страданий своей жертве, виновное лицо будет привлечено к уголовной ответственности по статье 154 УК Республики Беларусь (истязание) за что предусмотрен арест на срок до трех месяцев, или ограничение свободы на срок до трех лет, или лишение свободы на тот же срок.

Если истязание совершено в отношении заведомо для виновного беременной женщины, либо несовершеннолетнего, либо лица, находящегося в беспомощном состоянии или в зависимом положении, судом может быть применено наказание в виде ограничения свободы на срок от одного года до трех лет или лишения свободы на срок от одного года до пяти лет.

В случаях, когда пострадавшее лицо ощущало реальную угрозу убийством, причинением тяжких телесных повреждений или уничтожением имущества, будет принято решение о привлечении виновного к уголовной ответственности по статье 186 УК Республики Беларусь, по которой предусмотрены наказания в виде штрафа, или исправительных работ на срок до одного года, или ареста на срок до шести месяцев.

Какие меры принимаются милицией в целях профилактики бытовой преступности?

Мерами индивидуальной профилактики правонарушений в соответствии с Законом Республики Беларусь «Об основах деятельности по профилактике правонарушений» являются профилактическая беседа, официальное предупреждение, профилактический учет, защитное предписание, иные меры, предусмотренные законодательными актами.

В настоящее время на учете состоит более 12 лиц, допускающих насилие в семье. Ежемесячно участковыми инспекторами милиции с данной категорией граждан проводятся профилактические мероприятия с целью недопущения насилия в семье.

Действенной мерой индивидуальной профилактики правонарушений является защитное предписание, которое обязывает гражданина, совершившего насилие в семье, временно покинуть общее с гражданином (гражданами), пострадавшим (пострадавшими) от насилия в семье, жилое помещение и запрещает распоряжаться общей совместной собственностью.

С начала 2020 года в Глусском районе в отношении лиц, допускающих насилие в семье, вынесено 11 защитных предписаний, из которых 9 с установлением обязанности временно покинуть жилое помещение.
В случае, если допущено насилие в семье, требуется экстренная помощь по оказанию услуги «кризисной», можно обратиться в милицию по телефону 102, после чего сотрудниками ОВД незамедлительно будут приняты меры по ограждению от агрессора и направлению в «кризисную» комнату.

Для получения услуги «кризисной» комнаты также можно обратиться в Глусский центр социального обслуживания населения по месту жительства. 

Номера телефонов ответственных за организацию работы «кризисных» комнат размещены на официальном сайте Могилевского областного исполнительного комитета mogilev-region.gov.by в разделе «Социальная поддержка и обслуживание».
В Республике Беларусь действует общенациональная горячая линия для пострадавших от насилия в семье: 8-801-100-8-801, работающая ежедневно в 8.00 до 20.00. Она предназначена для всех совершеннолетних жителей Беларуси, когда-либо столкнувшихся с насилием в семье: пострадавших, свидетелей актов насилия в семье, а также тех, кто опасается, что может оказаться в подобной ситуации.
Если вам стало известно о том, что в той или иной семье сложилась неблагоприятная обстановка, возникают конфликтные ситуации, члены семьи злоупотребляют спиртными напитками, дети находятся в социально-опасном положении, сообщите данную информацию в милицию. 

Помните, безнаказанность – наиболее мощный фактор, провоцирующий и стимулирующий насилие!
Старший инспектор по обеспечению охраны общественного порядка отделения охраны правопорядка и профилактики милиции общественной безопасности отдела внутренних дел Глусского райисполкома
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