                   ВСЁ ЛИ В ПОРЯДКЕ С ВАШИМ ПАСПОРТОМ
           Паспорт гражданина Республики Беларусь является документом, удостоверяющим личность гражданина на территории Республики Беларусь и за её пределами.  Его обязан иметь каждый гражданин достигший 14 – летнего возраста, а также гражданин выезжающий за пределы Республики Беларусь независимо от возраста.

           Основными причинами замены паспорта в РБ можно отметить следующие:

-документ испорчен (не соответствует внешний вид);
-утерян или украден;
-израсходование листов для штампов;
-выявление неточностей в имеющихся записях;

-изменения (перемены) фамилии, собственного имени, отчества его владельца; 
-истечения срока его действия; непригодности для использования;

-израсходования листов, предназначенных для отметок;

       Оформление паспорта производится в течение месяца, при этом оплачивается государственная госпошлина  в размере 1 базовой величины. Граждане не достигшие 14-летнего возраста освобождаются от оплаты. При ускоренном оформлении в течение 15 дней дополнительно оплачивается государственная пошлина в размере 1 базовой величины.

       Процедура замены паспорта производиться в подразделении по гражданству и миграции отдела внутренних дел, либо иной организации осуществляющей ведение паспортной работы по месту регистрации гражданина.
       Гражданам, которые своевременно не обменяли свои недействительные паспорта или не желают этого делать по какой-либо причине, необходимо помнить, что в соответствии с ч. 3 ст. 24.33 КоАП Республики Беларусь проживание без документов, удостоверяющих личность граждан Республики Беларусь, либо по недействительным документам удостоверяющим личность, - влечет наложение штрафа в размере до четырех базовых величин.
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