Профилактическая акция «Насилию в семье СТОП» пройдет на территории Глусского района

В период времени с 12 по 16 июля 2023 года на территории Глусского района пройдет профилактическая акция «Насилию в семье СТОП»
Ее цель - вовлечь широкие слои населения в оказание помощи и содействие государственным органам в решении проблем насилия в семье. Акция стала традиционной, проходит ежегодно во взаимодействии с другими ведомствами и общественными организациями. Запланированы встречи в трудовых коллективах, тематические выступления.

В настоящее время особое внимание уделяется лицам, совершающим семейные скандалы. Задумайтесь, в среднем за сутки в Беларуси регистрируется 1 убийство и 3 тяжких телесных повреждения, четверть из которых совершается близкими. 
Насилие в семье - умышленные действия физического, психологического, сексуального характера члена семьи по отношению к другому члену семьи, нарушающие его права, свободы, законные интересы и причиняющие ему физические и (или) психические страдания.

На профилактическом учете в Глусском РОВД на 01.07.2023 состоит 72 жителя нашего района, привлеченных к административной ответственности за правонарушения, совершенные по отношению к члену семьи, либо в отношении которых проводится проверка в порядке уголовно-процессуального законодательства. 

Отдел внутренних дел Глусского райисполкома обращается к гражданам: «Если Вы стали жертвой или свидетелем насилия в семье, не ждите трагедии! Действуйте сейчас — обратитесь за помощью!». От Вашего звонка может зависеть здоровье, а порой и жизнь другого человека.

Телефон экстренного вызова милиции — 102.
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