Об осуществлении платной услуги по срочной доставке машиносчитываемых документов
         Группой по гражданству и миграции Глусского РОВД осуществляется дополнительная услуга гражданам по срочной доставке документов в Бюро паспортизации населения УВД Могилёвского облисполкома (далее – БПН УВД) и возврату их в подразделение по гражданству и миграции органа внутренних дел (далее - ГГиМ ОВД) (Прейскурант № 18 утвержденный 30.03.2022). 

         В соответствии с вышеуказанной услугой, гражданин обратившийся в ГГиМ ОВД, вправе написать заявление на имя начальника ОВД об изготовлении ему паспорта гражданина Республики Беларусь, в срочном порядке (до 7 дней со дня подачи заявления), в свою очередь         сотрудник ГГиМ ОВД информирует гражданина о размере оплаты за данную услугу, реквизитов счетов для оплаты  и максимальных сроках осуществления административной процедуры с учетом срочности.          
       К заявлению предоставляются платежи: (268 руб. 13 коп. – за услугу по срочной доставке для гп. Глуск), госпошлина за оформление паспорта (1 базовая величина),  за оформление паспорта в ускоренном порядке (1 базовая величина) и пакет документов для осуществления административной процедуры: заявление, свидетельство о рождении заявителя, 4 цветные фотографии заявителя, соответствующие его возрасту, размером 40х50 мм (одним листом), свидетельство о заключении брака (о расторжении/решение суда/свидетельство о смерти супруга), если заявитель имеет н/л детей (до 18 лет) – их свидетельства о рождении.   
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