Памятка 
по эксплуатации тепловых пунктов
     Персонал, эксплуатирующий тепловой пункт обязан обеспечить:

-    содержание в исправном состоянии оборудования тепловых пунктов,

-    безопасную эксплуатацию теплоиспользующих установок,

-    надежное снабжение тепловой энергией потребителей.

В помещении тепловых пунктах должны находиться:

· принципиальная схема расположенных в нем трубопроводов и оборудования;
· руководство (инструкция) по эксплуатации;
· инструкция по охране труда;
· утвержденный руководителем (техническим руководителем) организации температурный график внутренней системы теплопотребления.

Трубопроводы, запорная арматура, фланцевые соединения, водоподогреватели, баки-аккумуляторы,  сборные конденсатные баки должны предусматривать тепловую изоляцию.

Тепловые пункты не реже 1раза в неделю должны осматриваться, с записью в оперативном журнале и (или) журнале учета дефектов и ремонтов лицом ответственным за тепловое хозяйство.
Доступ посторонних лиц в помещения тепловых пунктов, к тепловым узлам должен быть исключен. Двери помещений тепловых пунктов, тепловых узлов должны иметь запирающие устройства. Ключи от них должны находиться в точно установленных местах и выдаваться персоналу, указанному в списке, утвержденном лицом, ответственным за тепловое хозяйство организации (структурного подразделения). На дверях должна быть надпись: «Теплопункт. Посторонним вход воспрещен», а также должна быть размещена табличка, содержащая информацию: лицо, ответственное за тепловое хозяйство, с указанием фамилии, собственного имени, отчества (если таковое имеется), номер контактного телефона для связи.

В тепловых пунктах не допускается хранение оборудования, материалов и иных посторонних предметов. При эксплуатации тепловых пунктов должны поддерживаться в исправном состоянии предусмотренные проектной документацией:

– манометры и термометры для измерения давления и температуры теплоносителя;

– приборы учета расхода теплоносителя и количества тепловой энергии

с теплоносителем;

– автоматические регуляторы температуры, обеспечивающие температуру

теплоносителя в соответствии с заданным режимом.
Запорная арматура тепловых пунктов должна быть пронумерована согласно схеме и иметь указатели направления движения теплоносителя и вращения маховика,

движения штурвалов.

Ревизия запорной арматуры должна проводиться ежегодно. В закрытом положении запорная арматура должна обеспечивать полное перекрытие потока теплоносителя. Не допускается течи по сальниковым уплотнениям, резьбовым и фланцевым соединениям.

Запрещается пользоваться манометрами, у которых:
· отсутствует пломба или знак государственной поверки;

· истек срок государственной поверки;

· разбито стекло или имеются другие повреждения;

· стрелка манометра при его отключении не возвращается к нулевой отметке шкалы на величину, превышающую половину допускаемой погрешности для данного манометра.
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