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С 18 октября по 29 октября 2021 года организовано проведение республиканской пожарно-профилактической акции по предупреждению пожаров и гибели людей от них в жилищном фонде «За безопасность вместе».
В целях повышения уровня безопасности населения, активизации пожарно-профилактической работы, анализа ее эффективности и оценки готовности территорий к осенне-зимнему пожароопасному периоду Министерством по чрезвычайным ситуациям в период с 18 октября по 29 октября 2021 года организовано проведение республиканской пожарно-профилактической акции по предупреждению пожаров и гибели людей от них в жилищном фонде «За безопасность вместе».
Помимо службы МЧС в ней примут участие Министерство внутренних дел, Министерство образования, Министерство здравоохранения, Министерство труда и социальной защиты, Министерство жилищно-коммунального хозяйства, Министерство информации и Министерство энергетики.
В Могилевской области к акции подключатся: управление идеологической работы облисполкома, производственное республиканское унитарное предприятие «Могилевоблгаз» и Могилевская областная организационная структура РГОО «БДПО».
В ходе акции работники МЧС посетят по месту жительства одиноких и одиноко проживающих престарелых граждан, инвалидов, а также семьи, в которых дети находятся в социально-опасном положении. Проведут совместные рейды по проверке противопожарного состояния мест общего пользования в многоквартирных жилых домах, дадут разъяснения и рекомендации гражданам по повышению уровня пожарной безопасности жилищ. Осуществят мониторинг состояния источников противопожарного водоснабжения, выступят в трудовых коллективах по вопросам соблюдения правил пожарной безопасности.
В период проведения акции каждый гражданин может обратится в территориальный орган по чрезвычайным ситуациям для проведения обследования противопожарного состояния жилища.
Чтобы избежать пожаров и гибели людей от них, МЧС напоминает:
· не курите в постели, особенно в состоянии алкогольного опьянения;
· следите за состоянием печного отопления и электропроводки, не оставляйте без присмотра печи и электробытовые приборы;
· соблюдайте правила эксплуатации печей, электрооборудования и газовых приборов;
· следите за детьми и их времяпровождением и не оставляйте спички в доступных для детей местах;
· не разводите костры вблизи строений;
· установите автономные пожарные извещатели.
В случае пожара звоните в МЧС по телефонным номерам 101 или 112.
