Летний отдых у воды по правилам безопасности…

Что за летний отдых без купания? Тоска, да и только. Особенно когда солнышко припекает, а прохладная вода речки или озера так и манит, так и приглашает окунуться. Устоять невозможно, особенно, если впереди выходные.

Только не всегда можно осознать степень опасности при купании, нырянии с лодок, пирсов, мостов, в незнакомых местах. Что там на дне?  Песок? А может  кусок арматуры, строительный мусор или стекло? Мало ли что может быть….

По информации ОСВОД в Беларуси с начала купального сезона утонуло 126 человек, из них 14 несовершеннолетних. Трагедий могло быть больше - с начала года спасено 197 человек, в том числе 48 детей. 

Пример: Трагедия случилась вечером 13 июня в озере вблизи деревни Борисовичи Климовичского района. 14-летний мальчик решил искупать лошадь. Подросток,  сидя верхом на лошади, двигался вдоль берега. Пройдя несколько десятков метров, животное попало на глубину и скрылось вместе со школьником под воду. Рыбак, находившийся рядом, в силу преклонного возраста ничем помочь не смог. Погибший подросток не умел плавать.
Пример: 24 июня в р.Березина в Бобруйске в непредназначенном для купания месте утонул 14-летний мальчик. Работники ОСВОД обнаружили его в 15 метрах от берега на глубине около трех метров. Как выяснилось, мальчик вместе с компанией друзей, состоящей из пяти человек (два мальчика и три девочки) пошли купаться на Березину.
Отойдя от берега около 10 м, мальчик оступился и ушел под воду. Дети испугались и о произошедшем никому не сообщили.  Вечером тревогу забила бабушка ребенка, обеспокоенная его отсутствием.  Работники УВД стали выяснять детали произошедшего и сверстники пояснили, что мальчик утонул.
Дети возле воды должны находиться под пристальным вниманием взрослых. Это бесспорное правило. Ведь любая ситуация - купание в холодной воде после длительного пребывания на солнце, прыжки в необследованных участках водоемов, водовороты и даже обычная паника у ребенка, вызванная потерей дна становится причиной утопления. На кого рассчитывать ребенку в такой ситуации? Только на взрослого, который должен находиться рядом. Они порой ведут себя беспечно, самоуверенно, бегают и балуются у воды, не чувствуя опасности. Родители должны понимать, что, сколько бы не было лет ребенку, будь он дошкольником  или учащимся, он не должен находиться у воды без присмотра взрослых. И именно родители должны предупредить их об опасности, объяснить последствия и убедить дорожить жизнью. Если Ваши дети проводят лето у  родственников, предупредите, чтобы их ни в коем случае не отпускали на водоемы. 
Спиртные напитки и чрезмерная уверенность в собственных силах, бравада никогда до добра не доводят. Об этом знают все. Однако, если у спасателей курение в нетрезвом состоянии – главная причина пожара, то у работников ОСВОД – купание в нетрезвом состоянии основная причина утоплений. Примеров можно привести множество, причина у них одна – алкоголь.  Вроде бы все понятно, если выпил – сиди тихонько на берегу, в воду ни ногой. Неужели, чтобы понять опасность нужно заплатить ценой собственного здоровья?
Остается добавить только одно - не играйте с судьбой! Вода ошибок не прощает. Ведь любые правила, даже правила поведения на воде  – это чей-то опыт, поэтому используйте его с пользой для себя и не рискуйте своей жизнью.

Если вы стали очевидцем, что кто-то тонет, незамедлительно звонить в службу спасения по номеру 101 или 112.

Берегите себя и своих близких!
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