БЕЗОПАСНЫЕ ВЫХОДНЫЕ
[bookmark: _GoBack]или РАДУНИЦА ОТ СЛОВА РАДОВАТЬСЯ
Продолжительные выходные дни в начале мая, а это дни с 8 по 11 мая – это естественное желание побыть на природе, насладится свежим воздухом и зеленеющей травой. Но всегда ли гармоничны отношения человека и природы? 
С начала года в Могилевской области произошло 16 пожаров сухой растительности, погиб 1 человек.
В прошлом году таких пожаров было 447. Четыре человека получили травмы и два погибли при выжигании сухой растительности. Огнем было уничтожено 2 дачных строения, 9 хозяйственных построек, повреждено 2 жилых дома. 
Весенние палы ежегодно наносят серьезный урон и окружающей среде. В результате таких действий нарушается естественный  природный баланс, кроме этого палы могут привести к масштабным пожарам в лесах и на торфяниках. Огонь губит зверей и пресмыкающихся, уничтожает кладки и места гнездования птиц, обедняет видовой состав луговой растительности. В местах, где прошли палы, уже не будет прежнего разнотравья, освободившуюся территорию захватят сорняки. 
Для безопасного сжигания мусора необходимы следующие условия: безветренная погода, емкость с водой объемом не менее 10 литров, очищенная от верхнего слоя почвы площадка, расстояние от которой должно быть не менее 10 метров до строений, 20 метров до  лесного массива и 30 метров до скирд сена и соломы.  Регулярно обкашивайте территорию участка.
Любителям шашлыков и барбекю напоминаем: мангал или гриль безопасно устанавливать на безопасном расстоянии от дома. После сжигания мусора, отходов на площадках и приготовления пищи, горящие материалы потушите до полного прекращения тления.
Согласно статьи 16.21. Кодекса Республики Беларусь об административных нарушениях 2021 года - Нарушение требований по обеспечению пожарной безопасности в лесах или на торфяниках либо запрета на их посещение, не повлекшее причинения ущерба, – влечет наложение штрафа в размере до двенадцати базовых величин. 
Нарушение требований по обеспечению пожарной безопасности в лесах или на торфяниках, повлекшее уничтожение или повреждение леса либо торфяников, – влечет наложение штрафа в размере до тридцати базовых величин.
Согласно статьи  16.40. Незаконное выжигание сухой растительности, трав на корню, а также стерни и пожнивных остатков на полях либо непринятие мер по ликвидации палов на земельных участках – влекут наложение штрафа в размере от десяти до тридцати базовых величин.
Статья 16.41. Разведение костров в запрещенных местах, за исключением нарушений требований пожарной безопасности, ответственность за которые предусмотрена иными статьями Особенной части настоящего Кодекса, – влечет наложение штрафа в размере до двенадцати базовых величин. 
11 мая -  великий праздник Радуница. 
При посещении кладбищ соблюдайте следующие правила:
-не бросайте горящие спички и окурки;
-зажженные свечи должны находиться, в специальных лампадках, подальше от легковоспламеняющихся предметов. Уходя, не забудьте погасить свечу;
-не производите бесконтрольное сжигание мусора и разведение костров;
-мусор не сжигайте, а выбрасывайте в специальные контейнеры; 
-во избежание перехода огня с одного строения на другое, очистите территорию от мусора и сухой травы;
-не оставляйте на земле бутылки или осколки стекла.  
-не проходите мимо горящей травы, при невозможности потушить пожар своими силами, сообщайте о возгораниях в дежурную службу МЧС по тел. «101», «112».



