В Быхове ребенка засыпало песком в карьере.
В свободное время дети ищут себе развлечения, порой, не подозревая об опасности некоторых из них. И одно из таких опасных развлечений – это игры в карьерах. Предприятия, осуществляющие разработку месторождений открытым способом, принимают меры безопасности при эксплуатации карьеров: территория ограждается по периметру предупредительными знаками, на въезде в карьер устанавливается шлагбаум, в нерабочее время организована охрана. Однако на детей такие запреты не всегда действуют. Песчаные карьеры привлекают их как магнит. 
К сожалению, не все взрослые и дети понимают, что песчаный карьер – это не огромная «песочница» для игр, а опасный объект. Безобидная детская игра в песке (рытье туннелей, прыжки с откосов) может привести к травмам и даже гибели. Большинство таких случаев происходит в весенне-летний период. 
Пример: 11 июля в 18-02 спасателям поступило сообщение о необходимости оказания помощи по извлечению ребенка из песчаного карьера в городе Быхове.
Прибывшие к месту вызова работники МЧС установили, что в карьере произошло обрушение песка со склона высотой около 7 метров, под песком находится ребенок.
Как выяснилось, трое мальчиков играли в карьере. После обрушения песка, дети побежали домой к родителям пострадавшего мальчика, которые и вызвали МЧС.
Спасателями совместно с местным населением из-под завала извлечен мальчик 2013 года рождения, проживал с семьей в Быхове. Работниками скорой медицинской помощи констатирована смерть ребенка. Карьер неэксплуатируемый, площадью около 200 м.кв., высотой около 6-7 метров.
В большинстве случаев главный фактор, играющий трагическую роль в гибели детей – это фактор родительской беспечности! Постарайтесь организовать досуг детей таким образом, чтобы они не оставались наедине со своими фантазиями. Никогда не оставляйте детей без присмотра! 
Родители – берегите жизнь ребенка!
