Берегите природу!
Буквально каждый день средства массовой информации доносят нам сведения о пожароопасной ситуации, сложившейся на территории нашей страны с количеством вспыхивающих очагов лесных пожаров.
 Все пожары в лесу или на торфяниках начинаются из-за какой-либо внешней причины. Ведь источника огня среди деревьев нет. В большинстве случаев пожар возникает из-за нарушения людьми элементарных мер пожарной безопасности при обращении с огнем в местах отдыха. Окурок не затушенной сигареты, небрежно брошенный в сухую траву, не до конца погашенный костер, угли, разбросанные вокруг кострища, оставленный мусор, стеклянные бутылки, преломляющие солнечные лучи, искра от глушителя автомобиля может спровоцировать пожар.
Засушливая и жаркая погода вносит свои корректировки в работу, как лесников, так и спасателей. Благодаря серьезной подготовке различными коммуникациями и средствами для мониторинга окружающей среды всех заинтересованных служб удается держать под контролем сложившуюся ситуацию. 
Во избежание пожароопасной ситуации запрещается:
- бросать в лесу горящие спички, окурки, тлеющие тряпки;
- разводить костер в густых зарослях и хвойном молодняке, под низкосвисающими кронами деревьев. 
- оставлять в лесу самовозгораемый материал: тряпку и ветошь, пропитанные маслом, бензином, стеклянную посуду, которая в солнечную погоду может сфокусировать солнечный луч и воспламенить сухую растительность;
- выжигать сухую траву на лесных полянах, в садах, на полях, под деревьями;
- поджигать камыш;
- разводить костер в ветреную погоду и оставлять его без присмотра.
При обнаружении природного пожара следует немедленно предупредить всех находящихся поблизости людей и постараться покинуть опасную зону. Выходить нужно на дорогу, широкую просеку, опушку леса, к водоему. Двигаться следует перпендикулярно к направлению распространения огня. Если обстоятельства мешают уйти от огня, нужно войти в водоем или остановиться на открытой поляне, накрывшись мокрой одеждой. Обязательно сообщите о месте пожара по телефону «101» или «112». 
Уважаемые граждане! Соблюдайте правила пожарной безопасности в лесу! 

