

Комментарий МНС к Закону Республики Беларусь от 30 декабря 2022 № 230-З «Об изменении законов по вопросам налогообложения» в части применения главы 11 «Принципы определения цены на товары (работы, услуги), имущественные права для целей налогообложения». 

С 2023 года перечень сделок, освобожденных от контроля соответствия рыночным ценам, дополнен кредитами (займами), предоставленными организациям, включенным:
- в перечень сельскохозяйственных организаций, подлежащих досудебному оздоровлению; либо
- в перечень сельскохозяйственных организаций, в отношении которых необходимо проведение процедур экономической несостоятельности (банкротства).
Оба таких перечня утверждены постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 31.10.2016 № 889.
В качестве источника информации разрешено при формировании диапазона рыночных показателей рентабельности для сопоставления показателей рентабельности анализируемой стороны сделки-иностранной организации использовать данные из бухгалтерской и (или) финансовой отчетности белорусских организаций (а при их отсутствии – организаций государств-членов ЕАЭС), когда отсутствует информация о показателях рентабельности, определенных на основании данных бухгалтерской и (или) финансовой отчетности иностранных организаций.
Срок предоставления документации, подтверждающей экономическую обоснованность примененной цены, перенесен с 1 июня на 1 августа года, следующего за календарным годом, в котором совершены анализируемые сделки. Документация предоставляется только по запросу налогового органа.
Для описания сделок по кредитам (займам), с ценными бумагами, с драгоценными металлами, валютно-обменных операций перечень сведений, подлежащих отражению в экономическом обосновании примененной цены, в документации, подтверждающей экономическую обоснованность примененной цены, дополнен сведениями, отражающими особенности таких сделок.
На 2023 и 2024 годы продлен период не начисления пени при корректировке налога на прибыль по причине несоответствия цен в сделках рыночному уровню, если доплата налога на прибыль будет произведена не позднее 5 дней со дня представления декларации (расчета) по налогу на прибыль с отраженной корректировкой.

