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Об актуализации информации на региональных сайтах 

Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Бобруйскому району (далее – инспекция), в связи с поручением Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь об обеспечении взаимодействия с региональными средствами массовой информации и интернет-ресурсами региона, просит разместить на официальных сайтах районных исполнительных комитетов в разделе об инспекции (отделе/ управлении по работе с плательщиками) актуальную информацию согласно приложению.

Начальник инспекции	С.И.Шупенько



1-18  Никипорец  80225 43 55 62
12 февраля 2025 года личный прием граждан, индивидуальных предпринимателей и представителей юридических лиц, а также прямую телефонную линию проводит начальник инспекции Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Бобруйскому району.
12 февраля 2025 года начальник инспекции Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Бобруйскому району ШУПЕНЬКО Сергей Иосифович проведет личный прием граждан, индивидуальных предпринимателей и представителей юридических лиц, а также прямую телефонную линию по вопросам организации работы налоговых органов.
Личный прием граждан, индивидуальных предпринимателей и представителей юридических лиц будет осуществляться в инспекции Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Бобруйскому району, расположенной по адресу: г.Бобруйск, ул.Пушкина, 215А, каб.29.
Время проведения личного приема граждан, индивидуальных предпринимателей и представителей юридических лиц с 15.00 до 20.00.
Предварительная запись на личный прием граждан, индивидуальных предпринимателей и представителей юридических лиц к руководству инспекции осуществляется в понедельник – пятницу с 8.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00:
· при личном посещении инспекции (кабинет №29, приемная);
· по телефону 8 (0225) 74 95 76;
· на портале Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь в электронном сервисе «Запись на личный прием граждан».

Прямая телефонная линия по вопросам организации работы налоговых органов будет проводиться по номеру телефона 8 (0225) 74 95 76 с 11.00 до 14.00.
