Выдача технических средств социальной реабилитации
из пункта проката

В пункте проката производится выдача нуждающимся гражданам (семьям) технических средств социальной реабилитации.
Для оказания социально-реабилитационных услуг в оказании помощи в подборе и выдаче технических средств социальной реабилитации во временное пользование гражданину необходимо обратиться с заявлением в центр, представив следующие документы:
· документ, удостоверяющий личность;
· документ установленного образца о праве на льготы (удостоверение инвалида, ветерана Великой Отечественной войны и т.п.) для граждан, относящихся к категории пользующихся льготами;
· граждане, находящиеся в трудной жизненной ситуации, за исключением инвалидов I группы, дополнительно представляют медицинскую справку о состоянии здоровья.
· инвалиды I и II группы дополнительно представляют индивидуальную программу реабилитации инвалида или заключение врачебно-консультационной комиссии.
Прием заявлений об обеспечении техническими средствами социальной реабилитации в пункте проката осуществляется по адресу:
Режим работы 8-00 -13-00: 14-00 – 17-00.
Оказание социальных услуг осуществляется на основании нормативно-правовых актов:
· Закон Республики Беларусь от 22 мая 2000 г. № 395-З «О социальном обслуживании»;
· постановление Совета Министров Республики Беларусь от 27 декабря 2012 г. № 1218 «О некоторых вопросах оказания социальных услуг» (Перечень бесплатных и общедоступных социальных услуг государственных учреждений социального обслуживания с нормами и нормативами обеспеченности граждан этими услугами);
· постановление Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 26 января 2013 г. № 11 «Об оказании социальных услуг государственными организациями, оказывающими социальные услуги» (Инструкция о порядке и условиях оказания социальных услуг государственными учреждениями социального обслуживания);
· постановление Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 1 декабря 2017 г. № 84 «Об установлении требований к содержанию и качеству социальных услуг, оказываемых в рамках государственных минимальных социальных стандартов в области социального обслуживания»;
· [bookmark: _GoBack]постановление Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь и Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 10 января 2013 г. № ¾ «Об установлении перечня медицинских показаний и медицинских противопоказаний для оказания социальных услуг в учреждениях социального обслуживания».
