С 1 июля 2024 года изменился порядок выплаты пенсий и пособий.
[bookmark: _GoBack]По новым правилам пенсионерам моложе 70 лет, проживающим в г.Минске, областных центрах, административных районных центрах  выплата пенсий  производится через банки.
Порядок выплаты пенсий определен статьей 83 Закона Республики Беларусь от 17.04.1992 № 1596-XII «О пенсионном обеспечении». Закон о пенсионном обеспечении регулирует выплату:
– трудовых пенсий (по возрасту, по инвалидности, по случаю потери кормильца, за выслугу лет, за особые заслуги перед республикой);
– социальных пенсий.
Гражданам, проживающим в г. Минске, городах областного подчинения или населенных пунктах, являющихся административными центрами районов, и достигшим возраста 70 лет, гражданам, проживающим в иных населенных пунктах, а также инвалидам I и II группы по их выбору пенсии выплачиваются через объекты почтовой связи национального оператора почтовой связи, банки. 
Лицам, не имеющим документов, удостоверяющих личность, в отношении которых органами внутренних дел выданы заключения о подтверждении личности для целей пенсионного обеспечения, выплата пенсий производится через объекты почтовой связи национального оператора почтовой связи.

