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Осторожно! Алкоголь сомнительного качества

Медики предупреждают: чрезмерное употребление алкоголя вредит здоровью человека. Однако даже умеренная норма спиртного сомнительного качества может нанести непоправимый ущерб, а иногда привести к летальному исходу.

Фальсификат – как правило, отличается более выгодной ценой. А вот о его свойствах умалчивают. Не каждый станет, да и сможет отличить техническое зелье от добротного, пригодного для употребления в пищу. Ведь продавцов интересует только длинный рубль.

В настоящее время посредством круга знакомых лиц и через интернет предлагается алкоголь, в том числе элитный, по бросовым ценам, что предполагает его низкое качество и даже фальсификат. 

Среди таких «напитков» – алкоголь, в том числе отдельные наименования водки, якобы российского производства. По официальной информации сайта Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка – такая продукция не имеет легальных производителей Российской Федерации, она не проходит контроль качества и безопасности. Это значит она вреда и очень опасна. 

Граждане, приобретающие с рук суррогатные напитки, подвергаются большому риску причинения вреда организму: отравления, утрата здоровья, снижение продолжительности жизни, смерть.

Смертность населения ввиду различных факторов, в том числе отравление суррогатом, является угрозой для государства и общества в целом.
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