Зарплата официальная или  в «конверте»  - что выбирать?

Заработная плата – вознаграждение за труд, которое наниматель обязан выплатить работнику за выполненную работу в зависимости от ее сложности, количества, качества условий труда и квалификации человека с учетом фактически отработанного времени, а также за периоды, включаемые в рабочее время. Выплата заработной платы должна производиться регулярно в дни, определенные в коллективном договоре, соглашении или трудовом договоре, но не реже двух раз в месяц (ч.1 ст. 73 Трудового кодекса Республики Беларусь).

Получать большую зарплату хорошо! Но тому, что часть зарплаты выдаётся в «конверте», работник не придаёт значения. Далеко не каждый человек, соглашаясь на «теневые» деньги, видит оборотную сторону медали. 

В первую очередь, получение заработной платы «в конверте» или неуплата работодателем страховых взносов приведёт впоследствии к исчислению пенсии в меньшем размере. В соответствии со ст. 51 Закона  Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении»  от 17.04.1992г №1596-XII в стаж работы засчитываются периоды работы, предпринимательской, творческой и иной деятельности при условии, что в течение этих периодов производилась уплата обязательных страховых взносов в соответствии с законодательством о государственном социальном страховании. При исчислении размера пенсии будут учтены только те суммы заработка, из которых уплачены страховые взносы в Фонд. 

Не задумывается работник  ещё и о том, как ему будет, в случае болезни, оплачиваться листок нетрудоспособности, а также пособие по беременности и родам? Что касается оплаты листков нетрудоспособности, то в заработок для исчисления  пособий  включаются все виды оплаты труда, на которые в соответствии с законодательством начисляются  обязательные страховые взносы. Т.е. в расчет берется заработная плата, полученная официально, по ведомости, в которой расписался работник, а прочие выплаты не будут учитываться.

Получая зарплату в конверте, работник фактически становится вместе с нанимателем участником опасной игры под названием "теневая экономика".

Задумаемся  о завтрашнем дне сегодня!

