                            СЕМЕЙНО БЫТОВАЯ ПРОФИЛАКТИКА
Правонарушения в сфере Семейно-бытовых отношений всё чаще попадают в поле зрения милиции. Практически ежедневно на телефонную линию «102» поступают сообщения о семейных скандалах, драках и бурных выяснениях отношений в быту.
Но, к сожалению, милиции известны не все факты, где происходят семейные скандалы и рукоприкладства. Чаще всего жертвами семейного насилия становятся представительницы слабого пола. Одни – каждый раз сообщают в милицию, другие же терпят до последнего, не вынося «сор из избы». Уважаемые женщины, к сожалению, ничего не изменится и не надо тешить себя иллюзиями, что некогда добрый и покладистый супруг исправится. Не надо добровольно принуждать себя к страданиям. Обращайтесь в милицию пока не поздно, пока не произошло непоправимое! 

Исходя из практики, можно указать главную причину семейно-бытового конфликта – пьянство. Употребление алкогольных напитков, а тем более, систематическое, способствует ослаблению или потере самоконтроля, проявлению жестокости, грубости, вспыльчивости и агрессивности, за 8 месяцец сотрудниками Глусского РОВД собрано и рассмотрено в суде 113 административных протоколов и в 100% случаев «дебоширы» находились в алкогольном опьянении.
В соответствии со ст.9.1 ч.2 КоАП Республики Беларусь – нанесение побоев, не повлекшее причинения телесных повреждений, умышленное причинение боли, физических и психологических страданий, совершенные в отношении близкого человека либо члена семьи, если в этих действиях нет состава преступления, влекут наложение штрафа в размере до десяти базовых величин или административный арест.

Как правило, привлечение к административной ответственности является эффективным инструментом воздействия к «семейным дебоширам», позволяющим предупредить наступление возможных тяжелых последствий их противоправного поведения. Вместе с тем, данных мер воздействия не всегда бывает достаточно. Поэтому для предупреждения совершения тяжких и особо тяжких преступлений против личности, по отношению к правонарушителям применяются меры по возбуждению в отношении них уголовных дел. 

В случае причинения легких телесных повреждений, повлекших кратковременное расстройство здоровья либо незначительную стойкую утрату трудоспособности, свои права Вы можете защищать в частном порядке, путем подачи заявления в суд о привлечении виновного лица к уголовной ответственности по ст. 153 УК Республики Беларусь. И в этом случае к правонарушителю может быть применено наказание в виде общественных работ или штрафа, или же исправительных работ на срок до одного года, или арест.

Ст. 154 УК Республики Беларусь - умышленное причинение продолжительной боли или мучений способами, вызывающими особые физические и психические страдания потерпевшего, либо систематическое нанесение побоев (истязание), за что предусмотрен арест на срок до трех лет, или лишение свободы на тот же срок со штрафом или без штрафа.

В случаях, когда пострадавшее лицо, ощущало реальную угрозу убийством, причинениям тяжких телесных повреждений или уничтожением имущества, будет принято решение о привлечении виновного к уголовной ответственности по ст. 186 УК Республики Беларусь, по которой предусмотрены наказания в виде штрафа или исправительных работ на срок до одного года, или ареста, или ограничением свободы  на срок до двух лет, или лишением свободы на тот же срок.

Кроме того, одной из эффективных мер, направленных на предупреждение правонарушений в сфере семейно-бытовых отношений, является также направление лиц, злоупотребляющих алкогольными напитками, в лечебно-трудовые профилактории для прохождения курса медико-социальной реадаптации. Если человек имеет в течение года три действующих правонарушения, совершенных в пьяном виде, можно начинать процесс его оформления в закрытое учреждения. Согласно законодательству, действующими считаются любые три правонарушения – будь то управление транспортным средством в пьяном виде или уличное хулиганство. Изолировав семейного скандалиста в ЛТП, по крайней мере, на год мы снимаем проблему семейных скандалов в отдельно взятой семье. 

Уважаемые граждане, если Вам стало известно о том, что в той или иной семье сложилась неблагоприятная обстановка, возникают конфликтные ситуации, члены семьи злоупотребляют спиртными напитками, дети находятся в социально-опасном положении, сообщите данную информацию сотрудникам милиции по телефонной линии «102». Только активная позиция всех граждан может предотвратить семейные скандалы.

Помните, что безнаказанность провоцирует насилие и порождает совершение тяжких и особо тяжких преступлений!
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