Вниманию рыбаков и охотников
Уважаемые граждане! На территории Глусского района проводятся мероприятия по пресечению фактов браконьерства, незаконной ловли рыбы. 

Сотрудниками милиции, а также органами осуществляющими государственный надзор за соблюдением правил охоты и природопользования, ежедневно проводятся рейды, направленные на предотвращение данных нарушений. 
Сообщаем, что граждане задержанные за незаконную добычу рыбы или других водных животных, будут наказаны лишением свободы на срок до шести лет со штрафом (Статья 281 Уголовного Кодекса Республики Беларусь). За незаконную охоту, наказываются лишением свободы на срок до шести лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью со штрафом (Статья 282 Уголовного Кодекса Республики Беларусь).

Также за нарушение правил ведения рыболовного хозяйства и рыболовства, добычи других водных животных граждане будут привлечены к административной ответственности по статье 15.35 КоАП Республики Беларусь, что влечет наложение штрафа в размере до двадцати базовых величин, на индивидуального предпринимателя - от десяти до ста базовых величин, а на юридическое лицо - от ста до пятисот базовых величин. За нарушение правил ведения охотничьего хозяйства и охоты (статья 15.37 КоАП Республики Беларусь) будет наложен штраф в размере до сорока базовых величин или лишение специального права, на индивидуального предпринимателя - от двадцати до двухсот базовых величин, а на юридическое лицо - от ста до тысячи базовых величин.

И это лишь малая часть того, что предусматривает законодательство Республики Беларусь.
Граждане, владеющие информацией,  о незаконно хранящемся оружии могут сообщить ее по телефонам   в Глуске: 41161, 102, либо по телефону горячей линии: 8-0222-295-110
Напоминаем,  что лица добровольно сдавшие незаконно хранящееся оружие, боеприпасы и взрывчатые вещества освобождаются от уголовной и административной ответственности. 
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