Окончание дачного сезона, сохрани свое имущество

Как уже не раз говорилось, в наши дни основным видом преступлений являются кражи личного имущества. Неуклонно растет количество краж из дачных домовладений. Кражи из дачных владений происходят в зимнее время года, когда их хозяева возвращаются в свои квартиры, после окончания дачного сезона.

Дачи же остаются без присмотра до следующего дачного сезона, тем самым привлекая внимание нежелательных гостей.

Самым простым и надежным из всех существующих способов обеспечения безопасности Вашего жилища и имущества является оборудование помещений средствами охранной сигнализации.

Порядок постановки квартиры или помещений с личным имуществом под охрану не требует большого количества времени. Для подачи заявки не обязательно посещать отделение охраны. Вы можете оставить телефонное сообщение и информацию о Вашем желании заключить договор.  Представитель отделения охраны  согласует с Вами удобное время проведения монтажных работ.
При оборудовании средствами охранной сигнализации дома, гаража, квартиры предоставляется  рассрочка платежа:
- на 6 месяцев всем желающим;

- на 12 месяцев - ветеранам и инвалидам ВОВ, пенсионерам по возрасту. 

Ежемесячная стоимость охранных услуг для  физических лиц независимо от технологии подключения 8,75 рублей. 

Скидки в размере 1% от 1 базовой величины в месяц предоставляются: ветеранам  ВОВ, инвалидам ВОВ и гражданам приравненным к ветеранам ВОВ.

Если вы приняли решение  воспользоваться нашими услугами, достаточно  обратиться в Глусское отделение Департамента охраны МВД Республики Беларусь по адресу:  г.п. Глуск, ул. Кирова, д. 34 (2-ой этаж) или позвонить  по телефонам: 41-2-93, 43-7-36 (с 9-00 до 13-00 и с 14-00 до 18-00 в рабочие дни или 41-5-56, 8-029-373-22-14 (velcom), 8-029-841-40-66 (МТС) круглосуточно.

Ведущий инженер ГСиСО Глусского отделения охраны  Наркевич В.И.

