О порядке и условиях направления граждан в лечебно-трудовые профилактории (ЛТП) и условиях нахождения в них

С целью предупреждения пьянства и алкоголизма среди населения района сотрудниками Глусского РОВД проводится определенная работа. 

В 2017 году на учет к врачу наркологу поставлено 49 граждан (40 мужчин и 9 женщин). Подготовлено и направлено в суд Глусского района 25 материалов для направления в ЛТП граждан, страдающих зависимостью от алкоголя, после принятия судом решения в ЛТП было доставлено 23 лица, из них 5 «обязанных лиц», 9 ранее судимых,  3 допускающих насилие в семье.

 За 3 месяца 2018 года в ЛТП осуждено 10 человек, изолировано 8 лиц.

Основным нормативно-правовым документом, регламентирующим порядок направления граждан в ЛТП  является ЗАКОН РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ от 4 января 2010 г. № 104-З.

Для целей Закона применяются следующие основные термины и их определения:

граждане, больные хроническим алкоголизмом, наркоманией или токсикоманией, – граждане, которым по результатам медицинского освидетельствования установлены соответственно диагнозы хронический алкоголизм, наркомания или токсикомания;

лечебно-трудовой профилакторий – организация, входящая в систему органов внутренних дел Республики Беларусь (далее – органы внутренних дел), создаваемая для принудительной изоляции и медико-социальной реадаптации с обязательным привлечением к труду граждан, больных хроническим алкоголизмом, наркоманией или токсикоманией, и граждан, обязанных возмещать расходы, затраченные государством на содержание детей, находящихся на государственном обеспечении, в случае систематического нарушения этими гражданами трудовой дисциплины по причине употребления алкогольных напитков, наркотических средств, психотропных, токсических или других одурманивающих веществ;

медико-социальная реадаптация – мера ограничительного характера, осуществляемая в соответствии с настоящим Законом, Правилами внутреннего распорядка лечебно-трудовых профилакториев Министерства внутренних дел Республики Беларусь (далее – Правила внутреннего распорядка лечебно-трудовых профилакториев) и другими актами законодательства Республики Беларусь в отношении граждан, находящихся в лечебно-трудовых профилакториях, направленная на преодоление ими алкогольной, наркотической или токсической зависимости, формирование у них готовности к адаптации в обществе;

принудительная изоляция – мера ограничительного характера, осуществляемая в отношении граждан, находящихся в лечебно-трудовых профилакториях, в соответствии с настоящим Законом, Правилами внутреннего распорядка лечебно-трудовых профилакториев и другими актами законодательства Республики Беларусь;

Направлению в лечебно-трудовые профилактории подлежат:

граждане, больные хроническим алкоголизмом, наркоманией или токсикоманией, которые в течение года три и более раза привлекались к административной ответственности за совершение административных правонарушений в состоянии алкогольного опьянения или в состоянии, вызванном потреблением наркотических средств, психотропных, токсических или других одурманивающих веществ, были предупреждены в соответствии с настоящим Законом о возможности направления в лечебно-трудовые профилактории и в течение года после данного предупреждения привлекались к административной ответственности за совершение административного правонарушения в состоянии алкогольного опьянения или в состоянии, вызванном потреблением наркотических средств, психотропных, токсических или других одурманивающих веществ;

граждане, обязанные возмещать расходы, затраченные государством на содержание детей, находящихся на государственном обеспечении, в случае систематического нарушения этими гражданами трудовой дисциплины по причине употребления алкогольных напитков, наркотических средств, психотропных, токсических или других одурманивающих веществ.

Не подлежат направлению в лечебно-трудовые профилактории:

граждане, не достигшие возраста восемнадцати лет;

мужчины старше шестидесяти лет;

женщины старше пятидесяти пяти лет;

беременные женщины;

женщины, воспитывающие детей в возрасте до одного года;

инвалиды I и II группы;

граждане, у которых выявлены заболевания, препятствующие их нахождению в лечебно-трудовом профилактории.

Перечень заболеваний, препятствующих нахождению граждан в лечебно-трудовых профилакториях, утверждается Министерством здравоохранения Республики Беларусь.

Медицинское освидетельствование гражданина, который в течение года три и более раза привлекался к административной ответственности за совершение административных правонарушений в состоянии алкогольного опьянения или в состоянии, вызванном потреблением наркотических средств, психотропных, токсических или других одурманивающих веществ, проводится в целях установления наличия либо отсутствия у него заболеваний хроническим алкоголизмом, наркоманией или токсикоманией, а также наличия либо отсутствия заболевания, препятствующего его нахождению в лечебно-трудовом профилактории.

Медицинское освидетельствование гражданина, который был предупрежден о возможности направления в лечебно-трудовой профилакторий и в течение года после данного предупреждения привлекался к административной ответственности за совершение административного правонарушения в состоянии алкогольного опьянения или в состоянии, вызванном потреблением наркотических средств, психотропных, токсических или других одурманивающих веществ, проводится в целях подтверждения наличия либо отсутствия у него заболеваний хроническим алкоголизмом, наркоманией или токсикоманией, а также установления наличия либо отсутствия заболевания, препятствующего его нахождению в лечебно-трудовом профилактории.

Медицинское освидетельствование граждан, указанных в частях первой и второй настоящей статьи, проводится по постановлению начальника органа внутренних дел или его заместителя.

Организация здравоохранения, осуществившая медицинское освидетельствование граждан, указанных в частях первой и второй настоящей статьи, обязана в течение пяти рабочих дней направить в орган внутренних дел, вынесший постановление о медицинском освидетельствовании гражданина, медицинское заключение о наличии либо отсутствии у гражданина заболеваний хроническим алкоголизмом, наркоманией или токсикоманией и наличии либо отсутствии заболевания, препятствующего его нахождению в лечебно-трудовом профилактории.

Гражданин вправе обжаловать принятое в отношении его начальником органа внутренних дел или его заместителем постановление о направлении на медицинское освидетельствование вышестоящему начальнику органа внутренних дел или прокурору.

Начальник органа внутренних дел или его заместитель в течение десяти дней после получения медицинского заключения, подтверждающего, что гражданин, указанный в части первой статьи 5 настоящего Закона, является больным хроническим алкоголизмом, наркоманией или токсикоманией, а также что у него отсутствует заболевание, препятствующее нахождению в лечебно-трудовом профилактории, выносит предупреждение о возможности направления его в лечебно-трудовой профилакторий, если он в течение года после данного предупреждения будет привлечен к административной ответственности за совершение административного правонарушения в состоянии алкогольного опьянения или в состоянии, вызванном потреблением наркотических средств, психотропных, токсических или других одурманивающих веществ.

Предупреждение о возможности направления в лечебно-трудовой профилакторий объявляется гражданину, в отношении которого оно вынесено, сотрудником органов внутренних дел с вручением ему копии предупреждения, о чем составляется протокол.

Форма предупреждения о возможности направления гражданина в лечебно-трудовой профилакторий утверждается Министерством внутренних дел Республики Беларусь.

Гражданин вправе обжаловать вынесенное в отношении его начальником органа внутренних дел или его заместителем предупреждение о возможности направления в лечебно-трудовой профилакторий вышестоящему начальнику органа внутренних дел, прокурору или в суд.

Начальник органа внутренних дел или его заместитель в течение десяти дней после получения информации о привлечении гражданина, который предупрежден о возможности направления его в лечебно-трудовой профилакторий, к административной ответственности за совершение административного правонарушения в состоянии алкогольного опьянения или в состоянии, вызванном потреблением наркотических средств, психотропных, токсических или других одурманивающих веществ, в течение года после указанного предупреждения направляют этого гражданина на медицинское освидетельствование.

Начальник органа внутренних дел или его заместитель в течение десяти дней после получения медицинского заключения, подтверждающего, что гражданин, указанный в части первой настоящей статьи, является больным хроническим алкоголизмом, наркоманией или токсикоманией, а также что у него отсутствует заболевание, препятствующее нахождению в лечебно-трудовом профилактории, подают в суд заявление о направлении этого гражданина в лечебно-трудовой профилакторий.

К заявлению о направлении гражданина в лечебно-трудовой профилакторий прилагаются:

медицинское заключение;

копии постановлений о наложении административных взысканий за административные правонарушения, совершенные гражданином в состоянии алкогольного опьянения или в состоянии, вызванном потреблением наркотических средств, психотропных, токсических или других одурманивающих веществ;

предупреждение о возможности направления гражданина в лечебно-трудовой профилакторий;

данные о семейном положении гражданина и наличии у него на иждивении несовершеннолетних детей.

Особенности порядка подготовки и подачи в суд заявлений о направлении в лечебно-трудовой профилакторий граждан, обязанных возмещать расходы, затраченные государством на содержание детей, находящихся на государственном обеспечении, в случае систематического нарушения этими гражданами трудовой дисциплины по причине употребления алкогольных напитков, наркотических средств, психотропных, токсических или других одурманивающих веществ устанавливаются законодательными актами Республики Беларусь.

Гражданин может быть направлен судом в лечебно-трудовой профилакторий на срок двенадцать месяцев.

Нахождение гражданина в лечебно-трудовом профилактории может быть продлено по решению суда на срок до шести месяцев по основаниям, предусмотренным статьей 55  Закона.

Установленный решением суда срок нахождения гражданина в лечебно-трудовом профилактории исчисляется в месяцах со дня приема его в лечебно-трудовой профилакторий.

В срок нахождения гражданина в лечебно-трудовом профилактории не засчитывается время самовольного отсутствия в лечебно-трудовом профилактории.

К уважительным причинам отсутствия гражданина в лечебно-трудовом профилактории относится его нахождение в организациях здравоохранения, органах внутренних дел, в социальном отпуске с правом выезда за пределы территории лечебно-трудового профилактория.

Права граждан, находящихся в лечебно-трудовых профилакториях

Граждане, находящиеся в лечебно-трудовых профилакториях, имеют право в соответствии с настоящим Законом, Правилами внутреннего распорядка лечебно-трудовых профилакториев и другими актами законодательства Республики Беларусь:

на обеспечение их безопасности;

на гуманное обращение и уважение их человеческого достоинства;

на материально-бытовое обеспечение;

на обеспечение лекарственными средствами;

получать питание, медицинскую и психологическую помощь;

приобретать продукты питания и другие товары за счет денежных средств, имеющихся на их лицевых счетах;

отправлять и получать телеграммы, письма, денежные переводы, посылки и бандероли, мелкие пакеты, получать передачи;

участвовать в богослужениях, религиозных обрядах, ритуалах и церемониях в помещениях лечебно-трудового профилактория, иметь при себе религиозную литературу, предметы религиозного культа, ритуалов и обрядов;

заявлять ходатайства, подавать предложения, заявления и жалобы;

на личный прием у начальника лечебно-трудового профилактория и его заместителя;

на свидания с супругой (супругом), близкими родственниками и иными гражданами;

пользоваться услугами адвокатов или иных граждан, имеющих право на оказание юридической помощи;

хранить при себе документы и записи, касающиеся вопросов реализации их прав и законных интересов;

на телефонные разговоры;

получать от сотрудников лечебно-трудового профилактория информацию о своих правах и обязанностях, распорядке дня лечебно-трудового профилактория, порядке заявления ходатайств, подачи предложений, заявлений и жалоб;

на самообразование, пользование литературой и письменными принадлежностями;

на пользование средствами массовой информации;

на уведомление о применении в отношении их технических средств надзора и контроля;

пользоваться правами, вытекающими из брачных и семейных отношений;

участвовать в гражданско-правовых сделках;

на социальный отпуск с правом выезда за пределы территории лечебно-трудового профилактория;

осуществлять иные права, установленные настоящим Законом и другими актами законодательства Республики Беларусь.

Обязанности граждан, находящихся в лечебно-трудовых профилакториях

Граждане, находящиеся в лечебно-трудовых профилакториях, обязаны:

соблюдать положения настоящего Закона, Правил внутреннего распорядка лечебно-трудовых профилакториев и распорядок дня лечебно-трудового профилактория;

выполнять законные требования сотрудников и гражданского персонала лечебно-трудового профилактория, военнослужащих внутренних войск;

не препятствовать сотрудникам и гражданскому персоналу лечебно-трудового профилактория, военнослужащим внутренних войск в исполнении ими служебных обязанностей;

соблюдать требования гигиены и санитарии;

соблюдать требования по охране труда и правила пожарной безопасности;

возмещать стоимость питания, одежды и обуви (кроме стоимости специального питания, специальной одежды и обуви), коммунально-бытовых услуг;

не приобретать, не изготавливать, не хранить и не использовать предметы и вещества, запрещенные к хранению и использованию гражданами, находящимися в лечебно-трудовых профилакториях;

трудиться в организациях, указанных в части первой статьи 47 настоящего Закона;

не оставлять самовольно лечебно-трудовой профилакторий;

осуществлять дежурство;

исполнять иные обязанности, предусмотренные настоящим Законом и другими актами законодательства Республики Беларусь.

Материально-бытовое обеспечение граждан, находящихся в лечебно-трудовых профилакториях

Для граждан, находящихся в лечебно-трудовых профилакториях, создаются жилищно-бытовые и иные условия, соответствующие санитарным нормам, правилам и гигиеническим нормативам.

Граждане, находящиеся в лечебно-трудовых профилакториях, размещаются в общежитиях. Им предоставляется индивидуальное спальное место.

Гражданам, находящимся в лечебно-трудовых профилакториях, предоставляется место для хранения средств личной гигиены, письменных принадлежностей, одежды и продуктов питания, иных вещей.

Норма жилой площади на одного человека в спальных помещениях общежитий лечебно-трудовых профилакториев не может быть менее двух с половиной квадратных метров. Для граждан, находящихся в лечебно-трудовых профилакториях, получающих медицинскую помощь в стационарных условиях медицинских частей лечебно-трудовых профилакториев, норма жилой площади устанавливается в размере не менее шести квадратных метров.

Граждане, находящиеся в лечебно-трудовых профилакториях, обеспечиваются одеждой и обувью, постельными принадлежностями по нормам, утверждаемым Министерством внутренних дел Республики Беларусь по согласованию с Министерством финансов Республики Беларусь и Министерством экономики Республики Беларусь.

Медико-социальная реадаптация граждан, находящихся в лечебно-трудовых профилакториях

Медико-социальная реадаптация граждан, находящихся в лечебно-трудовых профилакториях, включает:

оказание медицинской помощи;

обеспечение лекарственными средствами;

оказание психологической помощи;

профессиональную подготовку, переподготовку и повышение квалификации;

профессиональную ориентацию;

восстановление и поддержание родственных связей;

повышение культурного уровня и создание условий для самообразования;

труд;

воспитательное воздействие.

Оказание психологической помощи гражданам, находящимся в лечебно-трудовых профилакториях

Гражданам, находящимся в лечебно-трудовых профилакториях, оказывается в соответствии с актами законодательства Республики Беларусь психологическая помощь в адаптации к условиям нахождения в лечебно-трудовых профилакториях, нейтрализации отрицательных установок личности, предупреждении возникновения психологических проблем и создании условий для их разрешения.

Восстановление и поддержание родственных связей граждан, находящихся в лечебно-трудовых профилакториях

Лечебно-трудовые профилактории во взаимодействии с органами внутренних дел устанавливают родственников граждан, находящихся в лечебно-трудовых профилакториях, способных содействовать медико-социальной реадаптации этих граждан.

Сотрудники лечебно-трудовых профилакториев осуществляют переписку с родственниками граждан, находящихся в лечебно-трудовых профилакториях, в целях уточнения обстоятельств жилищно-бытового устройства этих граждан после окончания нахождения их в лечебно-трудовых профилакториях.

Труд граждан, находящихся в лечебно-трудовых профилакториях

Граждане, находящиеся в лечебно-трудовых профилакториях, с учетом их возраста, трудоспособности, состояния здоровья, специальности и квалификации трудоустраиваются в лечебно-трудовых профилакториях, на республиканских унитарных производственных предприятиях, подчиненных Департаменту исполнения наказаний Министерства внутренних дел Республики Беларусь, и в иных организациях, расположенных по месту нахождения лечебно-трудовых профилакториев, в соответствии с Правилами внутреннего распорядка лечебно-трудовых профилакториев и другими актами законодательства Республики Беларусь.

Отказ граждан, находящихся в лечебно-трудовых профилакториях, от трудоустройства или самовольное прекращение работы влекут применение к ним мер взыскания в соответствии с настоящим Законом.

Оплата труда граждан, находящихся в лечебно-трудовых профилакториях

Оплата труда граждан, находящихся в лечебно-трудовых профилакториях, осуществляется в соответствии с актами законодательства Республики Беларусь.

Заработная плата граждан, находящихся в лечебно-трудовых профилакториях, перечисляется на их лицевые счета.

Граждане, находящиеся в лечебно-трудовых профилакториях, должны быть ознакомлены с содержанием их лицевого счета не менее одного раза в месяц.

Предоставление гражданам, находящимся в лечебно-трудовых профилакториях, трудовых и социальных отпусков

Гражданам, находящимся в лечебно-трудовых профилакториях, предоставляются трудовые и социальные отпуска в соответствии с законодательными актами Республики Беларусь.

Трудовые и социальные отпуска гражданам, находящимся в лечебно-трудовых профилакториях, предоставляются без права выезда за пределы территории лечебно-трудового профилактория.

По решению начальника лечебно-трудового профилактория при наличии уважительных причин (смерть или тяжелая болезнь близких родственников, чрезвычайные ситуации природного и техногенного характера, а также иные уважительные причины) гражданам, находящимся в лечебно-трудовых профилакториях, могут быть предоставлены социальные отпуска с правом выезда за пределы территории лечебно-трудового профилактория.

Меры взыскания, применяемые к гражданам, находящимся в лечебно-трудовых профилакториях

К гражданам, находящимся в лечебно-трудовых профилакториях, за неисполнение возложенных на них обязанностей могут применяться следующие меры взыскания:

выговор;

дежурство вне очереди;

водворение в дисциплинарную комнату на срок до десяти суток.

К гражданам, находящимся в лечебно-трудовых профилакториях, мера взыскания в виде водворения в дисциплинарную комнату может быть применена за:

невыполнение законных требований сотрудников и гражданского персонала лечебно-трудовых профилакториев, военнослужащих внутренних войск;

препятствование сотрудникам и гражданскому персоналу лечебно-трудового профилактория, военнослужащим внутренних войск в исполнении ими служебных обязанностей;

совершение умышленных действий, угрожающих собственной жизни или здоровью, а также жизни или здоровью иных граждан;

приобретение, изготовление, хранение, использование предметов и веществ, запрещенных к хранению и использованию гражданами, находящимися в лечебно-трудовых профилакториях;

самовольное оставление лечебно-трудового профилактория;

участие в азартных играх;

отказ от трудоустройства или самовольное прекращение работы.

Основания для продления срока нахождения гражданина в лечебно-трудовом профилактории

Основаниями для продления срока нахождения гражданина в лечебно-трудовом профилактории являются:

наличие у него четырех взысканий, предусмотренных абзацами вторым и третьим части первой статьи 52 настоящего Закона, либо двух взысканий, если хотя бы одно из них предусмотрено абзацем четвертым части первой статьи 52 настоящего Закона;

отсутствие его без уважительных причин в лечебно-трудовом профилактории свыше одних суток;

отсутствие его без уважительных причин в лечебно-трудовом профилактории менее одних суток повторно в течение трех месяцев;

несвоевременное возвращение его из социального отпуска по неуважительным причинам.

Основания для прекращения нахождения гражданина в лечебно-трудовом профилактории

Основаниями для прекращения нахождения гражданина в лечебно-трудовом профилактории являются:

истечение установленного решением суда срока нахождения в лечебно-трудовом профилактории;

вступление в законную силу решения суда об отмене решения суда о направлении гражданина в лечебно-трудовой профилакторий;

достижение мужчинами возраста шестидесяти лет, женщинами – пятидесяти пяти лет;

установление беременности у женщин;

установление инвалидности I или II группы;

выявление заболевания, препятствующего нахождению гражданина в лечебно-трудовом профилактории.

Порядок прекращения нахождения гражданина в лечебно-трудовом профилактории

Нахождение гражданина в лечебно-трудовом профилактории прекращается:

в последний день установленного судом срока нахождения гражданина в лечебно-трудовом профилактории;

в день вступления в законную силу решения суда об отмене решения суда о направлении гражданина в лечебно-трудовой профилакторий;

в день вступления в законную силу решения суда о прекращении нахождения гражданина в лечебно-трудовом профилактории.

С гражданином, прекращающим нахождение в лечебно-трудовом профилактории, производится полный расчет, сотрудниками лечебно-трудового профилактория ему возвращаются личные вещи, документы и денежные средства.

Гражданину, прекращающему нахождение в лечебно-трудовом профилактории, по его письменному заявлению с учетом его материального положения и на основании анализа возможностей получения им помощи от родственников, перспектив трудоустройства после прекращения нахождения в лечебно-трудовом профилактории, а также иных обстоятельств по решению начальника лечебно-трудового профилактория может быть выдано единовременное денежное пособие в размере до двух базовых величин.

За пятнадцать дней до истечения срока нахождения гражданина в лечебно-трудовом профилактории, а при прекращении нахождения гражданина в лечебно-трудовом профилактории по основаниям, предусмотренным абзацами третьим–седьмым статьи 57 настоящего Закона, лечебно-трудовым профилакторием незамедлительно направляются сообщения об этом в организацию здравоохранения, оказывающую наркологическую помощь, орган внутренних дел и в суд, расположенные по месту жительства гражданина, если иное не установлено законодательными актами Республики Беларусь.

Граждане, находящиеся в лечебно-трудовых профилакториях, обязанные в соответствии с законодательными актами Республики Беларусь возмещать расходы, затраченные государством на содержание детей, находящихся на государственном обеспечении, подлежащие трудоустройству, к месту жительства сопровождаются сотрудником лечебно-трудового профилактория.

Подача и рассмотрение заявления о направлении гражданина в лечебно-трудовой профилакторий

Заявление о направлении гражданина в лечебно-трудовой профилакторий подается в суд органом внутренних дел по месту нахождения органа внутренних дел.

В заявлении о направлении гражданина в лечебно-трудовой профилакторий должны быть указаны основания для направления его в лечебно-трудовой профилакторий, предусмотренные законодательными актами Республики Беларусь.

К заявлению о направлении гражданина в лечебно-трудовой профилакторий прилагаются документы, перечень которых определен законодательными актами Республики Беларусь.

Заявление о направлении гражданина в лечебно-трудовой профилакторий рассматривается в течение десяти дней со дня его поступления в суд с обязательным участием представителя органа внутренних дел, прокурора, гражданина, заявление о направлении которого в лечебно-трудовой профилакторий рассматривается судом.

В рассмотрении заявления о направлении гражданина в лечебно-трудовой профилакторий могут участвовать представители организаций, члены семьи гражданина, заявление о направлении которого в лечебно-трудовой профилакторий рассматривается судом, и иные граждане.

В случае уклонения гражданина, заявление о направлении которого в лечебно-трудовой профилакторий рассматривается судом, от явки в суд он может быть подвергнут приводу.

Рассмотрев заявление о направлении гражданина в лечебно-трудовой профилакторий по существу, суд выносит мотивированное решение о направлении гражданина в лечебно-трудовой профилакторий или об отказе в направлении гражданина в лечебно-трудовой профилакторий.

В решении суда о направлении гражданина в лечебно-трудовой профилакторий указывается срок его нахождения в лечебно-трудовом профилактории.

При наличии у гражданина, в отношении которого судом вынесено решение о направлении в лечебно-трудовой профилакторий, на иждивении несовершеннолетних детей копия решения суда не позднее следующего дня после его вынесения направляется в управление (отдел) образования городского, районного исполнительного комитета, местной администрации района в городе по месту жительства несовершеннолетних детей для обеспечения их государственной защиты.
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